Земельные участки,

предлагаемые Вилейским районным исполнительным комитетом под инвестиционные проекты по размещению производственных и коммерческих объектов в г. Вилейка.
Ориентировочная схема месторасположения предлагаемых участков
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- предлагаемые земельные участки
Земельный участок площадью 1,0 га для размещения транспортного предприятия (гаражи, станция техобслуживания) в микрорайоне «Северный-2» г. Вилейка. Расстояние до точки подключения источников энергоснабжения-250м, водоснабжения-500м, газоснабжения-1000м, водоотведения-400 м. Подъездные дороги необходимо строить.(400м.п.)

Земельный участок площадью 6,8 га для размещения транспотрно-логистического центра в микрорайоне «Северный-2» в г. Вилейка, рядом находится железная дорога, возможность подключения к сетям газоснабжения- 1000 м, водоснабжения-500м, водоотведения-450м, энергоснабжения- 350 м
Земельный участок площадью 0,5 га для размещения общественной застройки (здания розничной торговли, общественного питания, мотеля) в микрорайоне «Северный-2» г. Вилейка.Расстояние до точки подключения источников энергоснабжения-250м,водоснабжения-1000м, газоснабжения-1400м, водоотведения-700 м. Подъездная дорога северо-восточный обход города Вилейки.
Земельный участок площадью 7,0 га в микрорайоне «Северный-2» в г. Вилейка, для размещения объектов промышленного и агропромышленного комплекса, 0,6 км находится железная дорога возможность подключения к сетям газоснабжения- 100 м, водоснабжения-150 м, водоотведения-400м, энергоснабжения- 25 м.
