Сфера туристических услуг на территории Вилейского района.

В Вилейском районе сфера туристических услуг является одним из перспективных секторов экономики. Факторами, определяющими  темпы ее развития, являются: 
выгодное географическое положение нашего района; 
наличие развитой туристической инфраструктуры; 
многочисленные памятники истории и культуры, расположенные практически по всей территории района; 
реализация государственных программ по развитию туризма;
развитие спортивной инфраструктуры, увеличение количества проводимых спортивных мероприятий;
развитие системы санаторно-курортного лечения;
сохранность естественных ландшафтов, богатство флоры и фауны.
Основные цели и задачи по развитию туристической сферы 
определены Государственной программой ”Беларусь гостеприимная“ на 2016–2020 годы, законами Республики Беларусь (”О туризме“ и др.), указами Президента Республики Беларусь, поручениями Правительства Республики Беларусь и другими нормативными документами.
1. Виды туризма в Вилейском районе
1.1. Агроэкотуризм
         На территории района зарегистрировано 16 агроусадеб.
         В 2016 году введены 4  объекта агротуризма: 
агроусадьба «Родник», д. Поповцы, Бобкевич  Е.С., 
                     
агроусадьба д. Ермоличи,  Цыкунова Е.В.,
агроусадьба. д.Чижевичи, Адаменко Н.М., 
агроусадьба д. Костыки, ул. Криничная, д.83А. Бобрович В.А.
         В 2017 введены 2 агроусадьбы: агроусадьба в д. Седица, ул. Центральная, 2А.,  Мончик И.М. и агроусадьба в д. Ручица, ул. Центральная, д. 7.  Калядка Е.Н.
Туристам, пользующимся услугами агроусадеб, предлагаются как  одноэтажные так и двухэтажные дома  в основном деревянной постройки. Большинство усадеб работают  круглый год. Все усадьбы полностью или частично оснащены коммуникациями, в наличии бытовая техника, TV, WiFi. Обеспечено комфортное проживание вне зависимости от сезона.  Предлагается приготовление  блюд национальной белорусской кухни, травяные чаи (продукты с приусадебного участка).  Среди дополнительных услуг можно выделить сбор грибов и ягод, рыбную ловлю, охоту, пешие и велосипедные прогулки, катание на лыжах (по сезону).  Многие агроусадьбы предлагают экскурсии по окрестностям и местным достопримечательностям, организуют тематические вечера.
Агроусадьба «Забродье», принявшая участие в Республиканском туристском конкурсе «Познай Беларусь», отмечена дипломом «Средство размещения года. Агроусадьба». 
Жалоб и обращений за 2015 и 2016 годы не поступало.
Количество туристов, обслуженных на агроусадьбах  за 2016 год:
Всего – 656, в том числе иностранных – 37.
К недостаткам можно отнести то, что лишь небольшая часть агроусадеб предлагает гостям быть участниками традиционных народных праздников и обрядов, наблюдать и быть участниками сельского быта.
Также,  следует обратить внимание  на то, что владельцы агроусадеб не ведут работу по части изготовления буклетов и размещения указателей о  расположении агроусадеб на съездах с республиканских и местных дорог, создания на договорной основе туристической карты района с указанием  объектов агротуризма для размещения таковых в местах массового отдыха, на въездах на территорию Вилейского района и иных, подходящих для этих целей,  местах. 
1.2. Медицинский и лечебно-оздоровительный туризм 
Основой для развития медицинского и лечебно-оздоровительного туризма является эффективное и рациональное использование природных ресурсов. Среди поставленных  задач - более широкое использование в туристских целях имеющейся санаторно-курортной базы района, расширение спектра предлагаемых услуг, создание летних туристско-оздоровительных лагерей, кемпингов, оборудованных стоянок для отдыха. В этой сфере стоит отметить деятельность детского центра «Надежда - XXI век», палаточного лагеря «Родник», базы отдыха «Вилия».
Сегодня "Надежда" – это современный детский оздоровительный центр, предлагающий многочисленные и разнообразные услуги в области отдыха и оздоровления,  как детей, так и взрослых.
«Надежда - XXI век» предоставляет такие услуги как: 
корпоративный отдых, семинары, конференции, спортивно-оздоровительные мероприятия; детский отдых, семейный отдых, летний туристско-оздоровительный палаточный лагерь "Родник", образовательные программы на базе палаточного лагеря "Родник", туры выходного дня, организация праздников , лечебно-реабилитационные услуги.
          В 2016 году был изменён медицинский профиль Центра: с общетерапевтического  на медицинские профили: 
- болезни органов дыхания; 
- болезни системы кровообращения; 
- болезни органов пищеварения; 
- болезни костно-мышечной системы и соединительной ткани.
Основной целевой группой, принятой в ДРОЦ «Надежда» в 2016 г.,  были дети, проживающие на загрязненных радионуклидами территориях и прибывающие в составе организованных групп. По договору с Республиканским центром по оздоровлению и санаторно-курортному лечению прибыли 4040 человек (3724 ребенка и 316 сопровождающих педагогов). 
Из них:  путевки на санаторно-курортное лечение имели 2053 детей (55,1%), на оздоровление – 1671детей (44,9%).
Кроме того, ДРОЦ «Надежда» в 2016 году принял на санаторно-курортное лечение 77  детей с ограниченными возможностями в сопровождении  77 родителей (лиц их заменяющих) из разных областей Республики Беларусь по договору с Республиканским центром.
Всего принято 208 детей с ограниченными возможностями и молодых инвалидов в сопровождении 226 родителей, педагогов, волонтеров.
	Всего с учетом приема всех целевых групп санаторно-курортное лечение в 2016 году было обеспечено для 56% человек,  оздоровление – для 44% человек. В 2015 г. данное соотношение составило 50,5% к 49,5%.
Также ДРОЦ «Надежда» предлагает: стоматологическое лечение, лабораторные методы исследования.
Лечебно-реабилитационные услуги на платной основе получили  672 человека  (2015 г. – 480 чел.) Наиболее востребованной платной процедурой является массаж. Основной контингент – семейный отдых, сопровождающие воспитатели, в летний период – дети, прибывшие по туристско-оздоровительным путевкам, жители окрестных населенных пунктов. 
Юридическими лицами летом 2016 года было приобретено 1040 путевок, что составляет 83% от общего количества предлагаемых путевок; туристическими компаниями Беларуси 4 путевки. Для сравнения: летом 2015 года юридическими лицами было приобретено 808 путевок. Туристическими компаниями Беларуси было куплено 9 путевок.   
  
 Итоговая  таблица  финансовых поступлений   по  направлению  
«Детский отдых и оздоровление»
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1.3. Спортивный туризм
Спортивная база Вилейского района включает 153 физкультурно-спортивных сооружений, в том числе 21 стадион, 3 плавательных бассейна.
Ежегодно растет количество спортивно-массовых мероприятий проводимых в  районе: 180 – в 2015 году, 225 – в 2016 году. В 2015 году обеспечено участие в них 15 123 человек, а в 2016 – 19543 человека. В 2016 году было проведено 2 районных мероприятия по приёму нормативов Государственного физкультурно-оздоровительного комплекса, с участием 968 человек. Районным календарным планом спортивно-массовых мероприятий на 2017 год предусмотрено и проведено 3 мероприятия по внедрению ГФОК.
1.4. Экологический туризм
Основные направления экологического туризма:
экскурсии на болото, экологические тропы; 
фотоохота (”зеленая охота“);
тропление (отыскивание) следов диких животных, наблюдение за ними орнитологические туры; водные походы, байдарочные сплавы. 

1.5. Познавательный туризм
Для развития познавательного туризма предусматривается использование богатого культурно-исторического наследия Вилейского района. Большое значение имеет создание благоприятных условий для формирования туристско-экскурсионных маршрутов для разных категорий населения по местам, связанным с важными историческими событиями или с деятельностью выдающихся личностей Вилейского края. 
В рамках программы ООН «Устойчивое развитие на местном уровне» разработаны:
два зеленых маршрута:
«Блакітная стужка Вілейшчыны»; Межрегиональный зеленый маршрут по Воложинскому,  Молодечненскому и Вилейскому районам «Зяленымi  сцежкамi ад  Iслачы да Вiлii».
Также в районе разработано:
два веломаршрута:
отделом образования, спорта и туризма «Вилейка – Забродье – Вилейка» -протяженностью 30 км;
общественным объединением по содействию устойчивому развитию Вилейского региона «ЗОВиК» «Вилейка – город-изумруд». Протяженность маршрута по городу Вилейка: 11 км;
три водных маршрута:
байдарочный маршрут р. Нарочь – р. Вилия «Тропами Арика Крупа» с экскурсионно-исторической программой «Кроки» по местам Первой мировой войны протяженностью 46 км;
межрегиональный зеленый маршрут по Воложинскому,  Молодечненскому и Вилейскому районам «Зяленымi  сцежкамi ад  Iслачы да Вiлii»
«Шляхам графа К.Тышкевiча» путешествие по реке Вилия из Беларуси  в Литву».
Центром верховой езды «Двор Старинки» осуществляются однодневные и многодневные конные походы, соответственно разработаны конные маршруты по окрестностям Вилейщины; 
семь пеших маршрутов:
краеведческий маршрут «Вязынщина», краеведческий маршрут «Старинки-Стешицы», краеведческий маршрут «Семь чудес Чурлёнщины», туристический маршрут «Тутэйшы шпацыр. Вілейка», туристический маршрут «Па заходняй Вілейшчыне», экскурсионный маршрут "Тропами войны" в «Забродье» приглашает  посетить объекты мемориального комплекса "Линия фронта Перовой мировой войны", протяженностью 3 км., экскурсионный маршрут "Тропа памяти», посвященный событиям Первой мировой войны, протяженностью 10 км.
автомобильный маршрут “Крокi” Вилейка - Забродье: автопробег 
по местам Первой мировой войны.

1.6. Охотничий туризм
Охотничье хозяйство ГОЛХУ «Вилейский опытный лесхоз»  состоит из двух участков, разделенных на 5 егерских обходов. Cеверный участок: на севере он граничит с ГПУ «Национальный парк «Нарочанский», на востоке, юге и западе с охотничьим хозяйством Учреждения «Вилейская РОС РГОО «БООР». Южный участок: на севере граничит с запретной для охоты зоной вокруг г. Вилейка, Вилейским водохранилищем и охотничьим хозяйством Учреждения «Вилейская РОС РГОО «БООР», на востоке - с охотничьим хозяйством Логойского лесхоза, на юге - с ГЛХУ «Красносельское» и охотничьим хозяйством Учреждения «Молодечненская РОС РГОО «БООР», на юго-западе и западе - с охотничьим хозяйством Молодечненского лесхоза. Границы охотхозяйства расположены в 60 км от г. Минска, где проходят следующие дороги: Минск-Илья-Мядель, Минск-Молодечно-Мядель, Борисов-Ошмяны.
Площадь охотничьего хозяйства составляет 52 749 га, в том числе лесные - 29 845 га, полевые - 20 804 га, водно-болотные - 2 100 га.
За 2016 год общая сумма заработанных средств составляет 78 000 бел. руб, прибыль от охотокомплекса «Доманово» составляет 18 000 бел. руб, от охотничьих туров (с услугами для  иностранных граждан) – 23 000  бел. руб, от экологического туризма (наблюдение за лесными животными и птицами) – 1 000 бел. руб. 
1.7. Военно-исторический туризм
Сегодня в моду входит форт-туризм – поездки по местам знаменитых сражений разных времен и народов. 
Иностранным и белорусским туристам предоставлена возможность посетить места боев Первой мировой войны, памятники в честь сражений с французами и шведами, памятные знаки о битвах далекого средневековья. 
На территории Вилейского района имеется большое количество мест, связанных с паломничеством еврейского народа. Это  г. Вилейка, аг. Долгиново, аг. Куренец, аг. Илья.
В мемориальном комплексе «Забродье» ежегодно проходят военные реконструкции событий Первой мировой войны, здесь также можно посетить уникальный в своем роде музей Первой мировой войны.
1-2 июля пройдет средневековый рыцарский  фестиваль «Гонару Продкаў – 2017», в рамках которого  состоится реконструкция культуры исторического периода Великого Княжества Литовского.
1.8. Религиозный туризм
По состоянию на 01.01.2017 г. в районе действуют 47 религиозных общин, представляющие 5 религиозных конфессий.
Очистить душу, открыть для себя благодать святых мест, прикоснуться к чудотворным иконам, приобрести новый духовный опыт – все это можно сделать в рамках экскурсионных и туристических маршрутов религиозной тематики.
Вилейским краеведческим музеем по предварительной договоренности проводятся экскурсии для организованных групп по святым местам города Вилейки: Крестовоздвиженский костел начала 20 в., церковь Святой Марии Египетской (1865 год), стилизованная в стиле древнерусского зодчества, церковь святителя Патриарха Тихона, церковь Покрова Пресвятой Богородицы.    Такие экскурсии за период январь-май 2017 года посетило 32 человека. 
Вилейским краеведческим музеем и  отделом образования, спорта и туризма проводятся комбинированные маршруты с показом памятников сакрального зодчества.
Желающие стать настоящими пилигримами и совершить сакральное паломничество с молитвами и постом, участием в службах и беседой с духовным наставником могут обратиться в паломнические отделы белорусских православных и католических епархий.
2. Туристическая индустрия района
На данный момент в районе имеется:
 3 объекта придорожного сервиса;
1 гостиница; 
1 санаторно-курортная и оздоровительная организация; 
1 охотничий комплекс; 
1 дом отдыха;
2 палаточных городка;
1 база отдыха,; 
2 туристических лагеря;
6 кемперных стоянок (кемпинг «Забродье», Вилейский район, д. Забродье, Цитович Д. Б., кемпинг на территории тур. комплекса «Кветкi яблынi», Вилейский р-н, аг. Людвиново  и кемпинг "Варадеро" Вилейский район, д. Редьковичи введены в 2016 году);
16 агроусадеб.
Начал активно работу введенный в 2016 году туристический комплекс «Кветкi яблынi», Вилейский р-н, аг. Людвиново. 
Услуги по размещению и оздоровлению населения предлагают:
  ДРОЦ «Надежда», гостиница «Вилия», охотокомплекс «Доманово», а также субъекты агротуризма. 
 В 2016 году было принято 11 854 человека. В общем количестве размещенных лиц граждане РБ: 10 051, иностранных граждан 1 803.
 В основном, это граждане из России, Украины. Среди граждан  из других стран преобладали жители Германии, Италии Литвы, Польши. В течение года гостиница и аналогичные средства размещения были загружены на 55,8 процента.

2.1. Экспорт туристических услуг
Экспорт туристических услуг оказывают следующие туристические предприятия: Белорусско-германское совместное общество с ограниченной ответственностью «Детский реабилитационно - оздоровительный центр «Надежда»; Государственное опытное лесохозяйственное учреждение «Вилейский опытный лесхоз»; Гостиница «Вилия».
За январь-декабрь 2016 года экспорт туристических услуг в разрезе туристических предприятий составил 404,6 тыс долларов, что составило 182,7 % к аналогичному периоду 2015 года. 
 Реализация комплекса туристических услуг составила 367,2 т $ – (176,1 т $ к 2015 году соответственно);
услуги гостиницы: 23,5 т $ (23,0 т $ в 2015 г.)
прочие туристические услуги: 13,9 т $ (14,2 т $ в 2015 г).
По выполнению показателя экспорта туристических услуг в 2016 году район являлся лидирующим по области.
За период январь-май 2017 года экспорт туристических услуг составляет 52.2 т долларов США, за аналогичный период 2016 года 56.1 т долларов США, что составляет 90% .

3. Мероприятия  в 2017 году для туристов
Среди знаковых событий 2017 года, которые пройдут в нашем районе, выделяются следующие:
сплав по р. Вилия-Нерис, посвященный 160-летию научной экспедиции по Вилии историка и общественного деятеля графа Константина Тышкевича и 10-летию первой водной экспедиции «Шляхам Тышкевіча праз паўтара стагоддзя», проходит в настоящее время со 2 по 22 июня;
1-2 июля пройдет средневековый рыцарский  фестиваль «Гонару Продкаў – 2017», в рамках которого  состоится реконструкция культуры исторического периода Великого Княжества Литовского;
 «Уха-фест» пройдет в августе на берегу Вилейского водохранилища вблизи деревни Чижевичи. Мероприятие состоится в рамках реализации проекта ЕС ПРООН «Содействие развитию на местном уровне в Республике Беларусь». На его проведение выделят около 26 тысяч долларов; 
автопробег по местам Первой мировой войны в д. Забродье,  конец октября-начало ноября. 

4. Информация о туристическом потенциале региона размещена на:
официальном сайте Вилейского райисполкома http://vileyka.minsk-region.by/;
портале  Kraj.by (Край.бай) – белорусский информационно-новостной портал, ежедневно сообщающий о новостях 11 городов: Молодечно, Вилейка, Мядель, Воложин (Минская область), Сморгонь, Островец, Ошмяны (Гродненская область), Глубокое, Докшицы, Браслав, Поставы (Витебская область) http://kraj.by/;
 официальном сайте Управления спорта и туризма Минского областного исполнительного комитета http://usitmoik.gov.by/
Как заявил Президент Беларуси А.Г.Лукашенко во время состоявшейся 24 марта 2017 г. рабочей поездки в Гродненскую область, ”главное достояние страны – это ее природа и люди. Многие туристы стремятся в Беларусь за покоем и тишиной“. ”Сохраните эту чистоту и доброту наших белорусских сердец!“, – призвал Глава государства.



