В декабре 2017 года 100 лет со дня образования органов, регистрирующих акты гражданского состояния Республики Беларусь
В этой связи в течение всего года будут проходить мероприятия и акции: «2017 год – год столетия загсов» - чествование каждого сотого заявителя, обратившегося за регистрацией акта гражданского состояния, лиц, регистрирующих 100-ый брак, регистрирующих рождение 100-го ребенка, чествование юбиляров супружеской жизни и многое другое.



Сотый новорожденный
В сотую годовщину органов ЗАГС в Вилейке зарегистрировали сотого ребёнка. Поздравить счастливых родителей с рождением малыша и выпиской из роддома в родильное отделение УЗ «Вилейская ЦРБ» 19 мая 2017 года пришли главные специалисты отдела ЗАГС Елена Титова и Инна Лисовкина. В Вилейке обладателем юбилейного свидетельства о рождении стал маленький Матвей (что означает «дарованный Богом») - первенец в семье Алексея и Анастасии Дурович. Папе малыша - 27 лет, он работает оператором ЧПУ ЗАО «Молодечномебель» филиал «Вилейская мебельная фабрика», маме - 21 год, она - повар ООО «Евроторг» магазин «Евроопт». Малыш весом 3 килограмма 150 граммов и ростом 52 сантиметра родился 12 мая.

- Рождение ребёнка для семьи всегда радостное событие, а первенец - вдвойне. Матвей у нас долгожданный первенец. И когда мы узнали, что родится мальчик - были очень счастливы, - поделились впечатлениями молодые папа и мама. А ещё больше удивились, когда нам позвонили из ЗАГСа и сказали, что наш ребёнок стал 100-м новым жителем в 2017 году. Конечно, было приятно. Мы с радостью согласились торжественно зарегистрировать сыночка.

Молодые родители из рук работников ЗАГСа получили первый и самый главный документ их сына - свидетельство о рождении, а также Кодекс Республики Беларусь о браке и семье и подарок. Все желали Матвею расти здоровым, а его родителям - не останавливаться на достигнутом.

На нашей вилейской земле в сотую годовщину органов ЗАГС появился не только новый человек, но и новый гражданин нашей страны. Мира и благополучия вашей семье, любви и согласия на долгие годы.
«Здравствуй, новый человек!»
15 мая ежегодно в большинстве стран мира отмечается замечательный праздник – Международный день семьи.

Семья – самое главное в жизни для каждого из нас, это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берём пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению.

Основным назначением семьи можно назвать рождение и воспитание детей. С семьи начинается жизнь человека, здесь происходит формирование его как гражданина.

Когда человек появляется на свет, то полноправным гражданином своей страны он становится после получения свидетельства о рождении в отделе ЗАГС своего города. Даже если браки рождаются на небесах, то официальными отношения двух любящих людей становятся только после регистрации записи акта.

Во все времена рождение ребёнка – это большое, волнующее, радостное событие, ни с чем несравнимое счастье на земле. В жизни семей Петровских Александра Валентиновича и Натальи Михайловны, Пучкиных Андрея Сергеевича и Инны Николаевны, Петуха Дмитрия Николаевича и Каптюг Татьяны Петровны накануне Международного дня семьи произошли замечательные, волнительные перемены – появились на свет дети. С их рождением в дом вошли и радость и заботы. И счастливых родителей теперь волнует всё: и первая улыбка, и первые шаги, и первое слово, которое произнесёт их ребёнок. Пройдут и забудутся бессонные ночи, хлопоты и волнения – всё это уйдёт куда-то в глубь, но ощущение наполненности их жизни, чувство, что они единственные, нужны и желанны своим малышам, останется с ними навсегда.

Родители преподнесли своим детям очень дорогой и существенный подарок – Имя. Дать имя – означает дать судьбу. Родители назвали своих детей Петровская Виолетта Александровна (Виолетта в переводе с латинского «фиалка»), Пучкин Никита Андреевич (Никита с греческого языка означает «победитель»), Петух Алиса Дмитриевна (Алиса – это имя имеет древнегерманское происхождение и переводится как «благородная»).

Много тёплых слов и пожеланий прозвучало в адрес родителей новорожденных от начальника отдела ЗАГС Вилейского райисполкома Мороз О.А. при торжественном вручении отцам первого официального документа - свидетельства о рождении, а также от главных специалистов отдела Титовой Е.С. и Лисовкиной И.Г., которые преподнесли небольшие сувениры для самых маленьких жителей города. И мы желаем, чтобы в каждой семье всегда царила атмосфера любви, трудолюбия, сердечного тепла, что станет залогом счастливого детства их детей. 
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