Как уберечь детей от поражения электрическим током
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Развитие человеческой мысли привело к возникновению различных устройств, призванных упростить нашу жизнь. Однако это в какой-то мере подтолкнуло человечество к той опасной черте, за которой вред, приносимый устройством, будет превышать его пользу. Каждому из нас ближе не то, что происходит где-то там, а то, что непосредственно касается нас самих. Поэтому в первую очередь рассмотрим проблемы детского электротравматизма. 
Если взрослый человек уже обладает определенным жизненным опытом и знает элементарные правила безопасности, то дети, особенно маленькие, только познают этот мир. Они любознательны, активны, подвижны, а все, что их окружает, оценивают своими органами чувств. Дети рассматривают все предметы вокруг себя, трогают их руками, могут засунуть в рот, облизать языком или укусить зубами, пожевать. Таким способом они приобретают опыт для дальнейшей жизни. Родители и все взрослые обязаны создать безопасные условия для их жизни, научить аккуратному обращению с электроприборами. Обеспечение этих условий требует индивидуального подхода, учитывающего детский возраст. 
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Для обеспечения их безопасности достаточно поддерживать в технически исправном состоянии электропроводку квартиры, блокировать доступ к розеткам, работающим бытовым приборам и отдельным проводам. Делается это довольно простой установкой пластмассовых диэлектрических заглушек, выпускаемых широким ассортиментом. После их помещения и закрепления в контактные гнезда малыш не сможет всунуть туда шпильки, гвозди, спицы и любые другие металлические предметы, через которые возможно его попадание под действие тока. Все выключатели и розетки в квартире должны быть надежно закреплены. Доступ детей к включенным в электросеть бытовым приборам и питающим их проводам должен быть заблокирован. Иначе они могут потянуть за электрический шнур или начать испытывать его механическую прочность зубами или первыми попавшимися предметами. Но ограничение допуска к электрооборудованию — это не единственная мера. Главное внимание надо сосредоточить на обучении детей основам безопасности. Уже в этом возрасте они могут хорошо запоминать то, что им объясняют родители. Лучше делать это в игровой форме, сочетать с показом специальных образовательных детских мультфильмов и обсуждать сюжет после просмотра.
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Детям старше пяти лет родители уже предоставляют больше свободы, меньше контролируют их действия, выпускают одних для участия в подвижных играх с ровесниками на свежем воздухе, катаниях на велосипеде. К этому моменту важно сформировать у ребенка четкое знание опасных факторов электричества. Он должен понимать, что электроэнергия передается по проводам и представляет огромную опасность. Нельзя лазить по опорам ЛЭП, играть под ними, бросать на провода какие-либо предметы. Дети любят коллективные игры с воздушными змеями, но проводить их можно только на открытых площадках вдали от линий электропередач. Потоком воздуха змей может быть заброшен на провода, а это уже серьезная предпосылка поражения электротоком. Во дворах домов или возле них установлены трансформаторные подстанции, распределительные шкафы. Одна из любимых детских игр — прятки. Проникать за ограждение электрического оборудования нельзя. Это ребенок должен четко представлять. К моменту, когда детям предоставляется свобода выхода во двор, у них должен быть выработан инстинкт: не подходить к отдельно лежащим или оборванным проводам (возможно поражение шаговым напряжением); не приближаться к ограждению электротехнического оборудования, даже если оно закрыто; не играть вблизи опор ВЛ; обо всех замеченных нарушениях незамедлительно сообщать взрослым. Как правило на всех электроустановках должен быть нанесен знак «ОСТОРОЖНО! ЭЛЕКТРИЧЕСКОЕ НАПРЯЖЕНИЕ» Ребенок должен знать и понимать, что приближаться к объектам с таким знаком смертельно опасно.
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Когда ребенок подрос и пошел в школу он получает еще больше свободы. Это требует от него знаний приемов безопасного поведения и обращения с электрическим оборудованием в быту и на улице. Есть ряд несложных мероприятий, позволяющих, если не исключить возможность бытового травматизма, то хотя бы уменьшить его вероятность. Когда моете холодильник, другие бытовые электроприборы, меняете лампочку или предохранитель, отключите общий выключатель электричества в квартире. Не держите включенные бытовые электроприборы в ванной комнате. Никогда не пользуйтесь феном, электробритвой и другими электроприборами, если у них  оголенные токопроводящие концы или детали. Не вынимайте вилку из розетки, потянув за шнур (он может оборваться, оголив проводники, находящиеся под напряжением). Не «ремонтируйте» вилки электроприборов с помощью изоленты, меняйте их сразу, если они повреждены. Не включайте несколько электроприборов в одну розетку, это может вызвать перегрузку, короткое замыкание и пожар. Когда вы закончили пользоваться удлинителем, сначала выдерните вилку из розетки, а затем уже сворачивайте его. Обнаруженные оголенные места и обрывы электропроводов надо немедленно ремонтировать или менять. Не делайте временных соединений проводов так называемой скруткой, из-за плохого контакта в них возникаем нагрев возможно возгорание изоляции и, как следствие, пожар.  Большинство работ, связанных с электричеством, может выполнить только квалифицированный специалист. 
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В последнее десятилетие большое распространение получило устройство, позволяющее защитить человека от поражения электрическим током. Это устройство защитного отключения (УЗО) – специальный автомат, отключающий подачу напряжения в случае прикосновения человека к токоведущим частям электроприборов, ухудшении свойств изоляции либо её повреждении. Существуют и готовые розетки со встроенными УЗО. Особенно целесообразно поставить такие устройства в опасных с точки зрения поражения электрическим током помещениях, например кухнях, на стиральную машину, в детских комнатах. При новом строительстве установка УЗО в линиях электроснабжения тех или иных помещений обязательна. В существующих электроустановках УЗО требуется ставить при реконструкции электросети. Настоятельно рекомендуется установить такие устройства, если у вас есть маленькие дети. В любом случае по всем вопросам установки таких устройств обращайтесь к квалифицированным специалистам
Небрежно относясь к электропроводке и электроприборам в присутствии детей, некоторые взрослые сами показывают дурной пример. Помните, что в следующий раз, уже без вашего присутствия, ребенок может поступить таким же образом.  Выполнение простых правил послужит гарантом безопасности. Берегите себя и своих близких!  
