· обеспечивает рассмотрение заявлений о размещении средств наружной рекламы, ведет учет размещенных средств наружной рекламы и контролирует их техническое и эстетическое состояние,  выдает в установленном порядке разрешения на размещение средств наружной рекламы;       
· разрабатывает эскизные решения обустройства территорий населенных пунктов и вносит предложения начальнику отдела по их реализации;
· рассматривает и согласовывает проекты на все виды строительства, реконструкции зданий, сооружений и их комплексов, в случае отсутствия (отпуска, долгосрочной командировки или болезни) начальника отдела;
· оказывает методическую помощь в части осуществления архитектурной и градостроительной деятельности юридическим и физическим лицам;
· готовит необходимые материалы на согласование комиссии по выбору земельных участков для проведения проектно-изыскательских работ и строительства объектов;
· ведет работу по выявлению незавершенных строительством жилых домов, строительство которых ведется более 3-ех лет, направляет запросы в государственные учреждения с целью реализации норм Указа Президента Республики Беларусь от 07.02.2006 г. № 87 «О некоторых мерах по сокращению не завершенных строительством незаконсервированных жилых домов, дач», совместно с заведующим юридическим сектором готовит исковые заявления о возмездном изъятии таких жилых домов и   передает материалы в суд;  
· составляет  протоколы об административных правонарушениях на юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, готовит дела об административных правонарушениях к рассмотрению, предусмотренных Кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях по статьям 21.12, 21.13, 21.14, 21.16;
· ведет прием граждан во время отсутствия начальника отдела.

