Спасем зеленых красавиц!

В декабре население активно готовится к новогодним праздникам - встрече Нового года, католическому и православному Рождеству, но, как правильно и где можно приобрести или заготовить лесную красавицу, знает не каждый. 

В целях предупреждения незаконных вырубок новогодних елей и деревьев других хвойных пород Мядельская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира обращается к гражданам с просьбой не совершать незаконную рубку новогодних елей, не наносить ущерб нашей окружающей среде, живописным лесам синеокой Беларуси. Новогодние ели можно приобрести в ближайших лесничествах или лесхозах, а также на елочных базарах. 
Следует помнить, что согласно статье 37 Лесного кодекса заготовка новогодних деревьев хвойных пород относится к виду лесопользования и является заготовкой второстепенных лесных ресурсов. 
Заготовка новогодних деревьев хвойных пород осуществляется:
• на специально созданных плантациях новогодних елей;

• при проведении рубок ухода в лесах из числа деревьев, вырубаемых в соответствии с лесоводственными требованиями;

• в порядке расчистки трасс, просек, полос отвода, линий электропередач, на лесосеках главного пользования и сплошных санитарных рубок, если на данных лесосеках подрост не подлежит сохранению.

Как свидетельствует практика прошлых лет, в декабре, в связи с приближением Нового года, значительно увеличивается количество незаконных рубок молодых деревьев ели и сосны. Вырубаются, как правило, лучшие деревья, причем на участках лесного фонда, не предназначенных для этих целей, часто в лесных культурах. Природе, лесному хозяйству наносится невосполнимый ущерб.
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Согласно статье 16.17. Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях «Незаконная рубка, незаконные удаление, пересадка, повреждение или уничтожение древесно-кустарниковой и иной растительности»
1. Незаконная рубка либо повреждение до степени прекращения роста или уничтожение древесно-кустарниковой растительности в природоохранных, рекреационно-оздоровительных и защитных лесах –

влекут наложение штрафа в размере от пяти до тридцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя – от двадцати до двухсот базовых величин, а на юридическое лицо – от пятидесяти до трехсот базовых величин.

2. Те же деяния, совершенные в эксплуатационных лесах, –

влекут наложение штрафа в размере до двадцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя – от десяти до ста пятидесяти базовых величин, а на юридическое лицо – от двадцати до двухсот базовых величин.

3. Незаконные удаление, пересадка произрастающей в населенных пунктах древесно-кустарниковой растительности, не входящей в состав лесного фонда, либо повреждение такой растительности или ее уничтожение, либо повреждение или уничтожение цветников, газонов, расположенных в населенных пунктах, –

влекут наложение штрафа в размере до тридцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя – от десяти до двухсот базовых величин, а на юридическое лицо – от двадцати до трехсот базовых величин.

4. Незаконные удаление, изъятие, пересадка произрастающей за границами населенных пунктов древесно-кустарниковой растительности, не входящей в состав лесного фонда, либо повреждение до степени прекращения роста такой растительности или ее уничтожение –

влекут наложение штрафа в размере до двадцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя – от пяти до пятидесяти базовых величин, а на юридическое лицо – до ста базовых величин.

 Кроме штрафа за незаконную рубку и повреждение деревьев законодательством предусмотрено возмещение вреда, причиненного окружающей среде.

В предновогодний период контроль за соблюдением природоохранного законодательства в части рубки деревьев будет усилен. Рейды будут проводиться силами сотрудников Государственной инспекции охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь совместно с Государственной лесной охраной, специалистами Минприроды, сотрудниками МВД и других контролирующих органов.
Задумайтесь! Срубленная новогодняя ель принесет радость только на две-три недели, а хвойная красавица, оставшаяся в лесу, даст возможность любоваться собой постоянно в любое время года. Сбережем родную природу вместе!
Информацию о местах незаконной заготовки новогодних елей просьба сообщать на горячую линию Государственной инспекции охраны животного и растительного мира по телефону (8-017) 3900000.

Мядельская МРИ 
