Вилейский район для бизнеса Беларуси

Вилейский край – это чистая прохлада рек и свежий воздух сосновых лесов, ни с чем не сравнимый свет березовых рощ и ромашковых лугов – все то, что составляет неповторимый колорит белорусский земли. Это  - наше рукотворное море, самый большой водоем Беларуси, который входит в Вилейско-Минскую водную систему и служит чудесным местом отдыха и досуга.
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Вилейский район входит в состав Минской области и расположен в ее северо-западной части. Земли района граничат с Мядельским, Молодечненским и Логойским районами Минской, Докшицким - Витебской, Сморгонским - Гродненской области.

Насчитывает 407 сельских населенных пунктов, в которых проживает 20589  человек, и в городе Вилейка – 26760 человек. Территория района занимает 2,4 тыс.кв. км, из них 41% занят лесами. Основная часть района размещена в границах Нарочано-Вилейской низменности. В 1974 году рядом с городом был построен самый большой искусственный водоем в республике – Вилейское водохранилище, площадью 63,3 кв. км и объемом 238 млн. м3.

Административный центр района – город Вилейка – расположен на землях, заселенных в глубокой древности. С 03.05.1795 г. г. Вилейка – центр уезда в составе Минской губернии Российской империи, с 1842 г. по 1917 г. – в составе Виленской губернии. В 1796 году Вилейка получила герб уездного города.

В 1939 г. Вилейский район вместе со всей Западной Беларусью вошел в состав БССР. С декабря 1939г. г. Вилейка – центр области. С сентября 1944 г. район был включен в состав Молодечненской области, а с января 1960 г. – Минской области.

В годы Великой Отечественной войны с 25.06.1941г. по 02.07.1944г. район был оккупирован немецко-фашистскими захватчиками. За это время оккупантами было уничтожено более 15 тысяч жителей района.

На данный момент на Вилейщине насчитывается 10 промышленных предприятий, на которых занято более 3 тысяч человек. Крупнейшие из них: ОАО «Зенит-БелОМО», филиал Вилейская мебельная фабрика ЗАО «Молодечномебель», ОАО «Стройдетали», ОАО «Вилейский ремонтный завод», ОАО «Вилейский комбикормовый завод», филиал «Вилейский хлебозавод» ОАО «Борисовхлебпром».

В состав района входит 11 сельских Советов, на территории которых насчитывается 8 ОАО, 3 сельскохозяйственных унитарных предприятий, 4 филиала,  4 предприятия и организации, обслуживающих сельское хозяйство. Занято в сельском хозяйстве 2873 человека.

Общая земельная площадь ОАО и унитарных с/х предприятий  – 103196  га, из них 52902  га составляют пахотные земли. Средний балл пахотных земель – 30,3; сельхозугодий – 28,3.

В Вилейском районе работают организации: строительные: ДУП «ПМК-185»,  ДСУ-13, филиал «ДРСУ-162», филиал «ДЭУ-63», ООО «Вилейское Агропромэнерго», СМУ ОАО «Минскводстрой», ООО «Радуга Строй», ООО «Стройсвязь-2008»; мелиоративные - ОАО «ПМК 88»; транспортная - филиал «АП № 5»; связи: районный узел почтовой связи, районный узел электросвязи; торговые: Вилейское районное потребительское общество; торговые предприятия коммунальной собственности: КУП «Содружество», УП «Ромашка»; более 30 частных торговых предприятий.

Бытовыми услугами занимаются 47 предприятий и организаций в основном частной формы собственности, 162 предпринимателя.

Медицинское обслуживание населения осуществляет учреждение здравоохранения «Вилейская центральная районная больница», в состав которого входят: центральная районная больница, поликлиника, онкологический диспансер, стоматологическая поликлиника, 2 участковые больницы, 1 больница сестринского ухода, 7 амбулаторий, 19 фельдшерско-акушерских пунктов, 3 здравпункта; районный центр гигиены и эпидемиологии, а также открыто 5 стоматологических кабинета.
На Вилейщине функционируют 22  учреждения общего среднего образования, центр дополнительного образования детей и молодежи, 3 средних специальных учебных заведения  (УО "Вилейский государственный колледж", УО "Ильянский государственный аграрный колледж", ЧУО "Колледж бизнеса и права"), 18 учреждений дошкольного образования, специальная школа-интернат для детей с тяжелыми нарушениями речи, РЦКРО и Р.

В распоряжении жителей района имеются: 30 спортивных залов, 35 приспособленных помещения для занятий физической культурой и спортом, 30 плоскостных оборудованных спортплощадок,  1 освещенная хоккейная площадка, а также функционируют: 1 СДЮШОР Вилейского райисполкома, ДЮСШ  профкома ОАО «Зенит-БелОМО»,  секция по каратэ «Дзержинец», ГУ  "Центр физкультурно-оздоровительной работы «Сатурн» с плавательным бассейном, в котором оказывают услуги для населения по плаванию, аквааэробике, бильярду, фитнесу, настольному теннису. 
В д. Будище Вилейского района расположен детский реабилитационный оздоровительный центр «Надежда» для оздоровления детей из районов, пострадавших от взрыва на Чернобыльской АС и других желающих, с многофункциональным спортивно-физкультурным комплексом.

В районе осуществляют деятельность следующие учреждения культуры: ГУК "Вилейская районная центральная библиотека имени Анны Новик", в структуру которой входит 4 городских и 17 сельских библиотек, ГУК "Централизованная клубная система Вилейского района", Дворец культуры, детская школа искусств с 4 сельскими филиалами,  Вилейский  краеведческий музей  с выставочным залом им. М.Ю.Силивановича.

По состоянию на 1 января 2018 года в г.Вилейка и Вилейском районе осуществляют предпринимательскую деятельность 2062 субъекта малого и среднего предпринимательства, из них:  1215 юридических лиц и 847 индивидуальных предпринимателей. 
Сфера деятельности субъектов предпринимательства охватывает все отрасли экономики. Наи​большее количество из них занимает оптовая и розничная торговля – 38,9%, сфера услуг – 12%, промышленное производство – 10%, строительство – 7,6%, сельское хозяйство – 5,1%, прочие – 26,4%.

Налоговых платежей от малого и среднего бизнеса за 2017 год поступило в бюджет на сумму 6,6 млн. рублей. Удельный вес налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в общих поступлениях в бюджет района составил 26,4%. 
Для организации предпринимательской деятельности в вилейском районе в 2017 г. оказана финансовая поддержка из средств ГФСЗН 18 безработным на сумму 41,7 тыс. рублей, в 2016 г. – 17 безработным на сумму 40 тыс. рублей. 
В декабре 2011 года в районе начал свою деятельность  Центр поддержки предпринимательства, открытый на базе учреждения образования "Вилейский государственный колледж", где работают квалифицированные специалисты, способные оказать различную помощь тем, кто является новичком в бизнесе или только открывает свое дело.

В Центре организована работа бизнес-школы (оборудован учебный кабинет, помещение обустроено современной офисной техникой). Желающие изучают нормативное обеспечение предпринимательской деятельности, проводят маркетинговые исследования, изучают вопросы кредитования и налогообложения, бизнес-планирования, рекламы, менеджмента и др. 

С 2002 года основан Совет по развитию предпринимательства. На заседаниях Совета рассматриваются вопросы: о регулировании предпринимательской деятельности на территории сельских населенных пунктов (в Вилейском районе), создания дополнительных условий для инвестиционной деятельности, изменения в законодательстве (о порядке налогообложения и взаимоотношение с бюджетом субъектов хозяйствования, уплата взносов в Фонд социальной защиты населения, предоставление льгот и кредитов банками для развития предпринимательства, вопросы по сертификации), вовлечения в оборот неиспользованного недвижимого имущества. 
В январе 2018 года в районе создан общественно-консультационный (экспертный) совет по развитию предпринимательства. Основными задачами совета являются: подготовка предложений по вопросам правового регулирования предпринимательской деятельности, обеспечение эффективного взаимодействия райисполкома с представителями иных государственных органов, общественных объединений, субъектов предпринимательской деятельности, ассоциаций (союзов) и др., объективное рассмотрение и обсуждение проектов нормативных правовых актов, разработанных государственными органами (организациями), обсуждение в пределах установленной законодательством компетенции райисполкома проблемных вопросов, возникающих у юридических и физических лицв ходе осуществления предпринимательской деятельности.
Для всех желающих, открыть свою деятельность  в  Вилейском районе, на официальном сайте райисполкома размещена информация по регистрации субъектов хозяйствования, сформирован и размещен перечень предприятий районной формы собственности, имеющих свободные или неэффективно используемые площади для предоставления в аренду субъектам бизнеса. Также размещена информация по свободным земельным участкам, предлагаемым под инвестиционные проекты по размещению производственных и коммерческих объектов и по земельным участкам по проведению аукционов по продаже в частную собственность и на право заключения договоров аренды.

Одним из факторов благоприятного инвестиционного климата в районе является государственная поддержка в виде существенного снижения налоговой нагрузки для созданных предприятий. Несомненный интерес для бизнеса, представляет возможность использовать при работе на территории Вилейского района обязательные налоговые льготы, установленные декретами Президента Республики Беларусь о вопросах регулирования предпринимательской деятельности в сельской местности и о стимулировании производства и реализации товаров. Для малого бизнеса предоставляется уникальная возможность при применении упрощенной системы налогообложения использовать понижающие ставки налога на всей территории Вилейского района.

Но главное – на Вилейщине есть земля, трудовые ресурсы, заинтересованность власти в потенциальных инвесторах и множество доброжелательных людей, которые впоследствии могут стать для Вас верными друзьями и прекрасными коллегами.
https://www.youtube.com/watch?v=XcyBEv581wA&feature=youtu.be









