Электробезопасность персонала
при работе сельскохозяйственной техники на уборке урожая 2019г.

Электротравматизм  по своим последствиям в сравнении с другими видами травматизма наиболее опасен  и чаще приводит к смертельным и тяжёлым случаям. 

     Особенно  актуально стоит  вопрос соблюдения правил техники безопасности и электробезопасности  при проведении уборочных работ.   Необходимо  помнить,  что сельскохозяйственная техника работает в охранной зоне воздушных линий электропередач. 
Охранная зона  линий электропередачи устанавливается вдоль воздушных линий электропередач в виде земельного участка и воздушного пространства, ограниченных вертикальными плоскостями, стоящими по обе стороны линии от крайних проводов при неотклоненном  их положении на расстоянии:
Для линий напряжением: 0,4 кВ - 2 м;  До 20 кВ –10 м, - до 35 кВ - 15 м. 

Охранная зона подземных кабельных линий (далее КЛ) электропередачи установлена в виде земельного участка, ограниченного вертикальными плоскостями, отстоящими по обе стороны линии от крайних кабелей на расстояние 1 м.
Выполняя работы вблизи воздушных линий электропередач необходимо соблюдать требования правил электробезопасности:
- запрещается работать в пролётах воздушной линии электропередач имеющих оборванные провода, и приближаться к таким проводам и опорам,   на расстояние ближе 20 метров.  
- при организации и проведении работы вблизи ВЛ следует исходить из того, что воздушная линия электропередач всегда находиться под напряжением;

-работу зерноуборочных комплексов,  пахоту, и др. работы  на участках, расположенных в охранной зоне ВЛ рекомендуется осуществлять поперек оси ВЛ

-машины и механизмы всегда следует останавливать только вне охранной зоны ВЛ;

- Категорически запрещается заправка машины горючим в охранной зоне.

- Выполнять сельскохозяйственные работы с применением ручного труда на расстоянии менее 3 м от опоры;
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Во избежание несчастных случаев с людьми, занятыми на уборке урожая, при проведении  работ  в охранных зонах линий электропередачи, необходимо организовать проведение инструктажей работающим по безопасному ведению работ, обучить приемам освобождения пострадавших от электрического тока и оказания первой помощи, разработать маршруты передвижения с одного участка на другой высоко габаритной техники, исключив или обезопасив ее проезд в пролетах ВЛ 10 кВ и выше. 

Нарушение правил охраны электрических сетей является административным правонарушением.  Согласно  статьи  20.3. КоАП.

Влечёт наложение штрафа на физическое лицо до 20 базовых величин, на индивидуального предпринимателя до 50 базовых величин, на юридическое лицо  в размере до 200 базовых величин. Эти же нарушения вызвавшие повреждения электрических сетей, либо иные нарушения влекут  наложение штрафа на юридическое лицо до 500 базовых величин. 

Берегите себя и электрические сети и не забывайте о том, что электрический ток представляет смертельную опасность для жизни.

Госэнергогазнадзор.

