Соблюдение требований электробезопасности 

 механизаторами сельского хозяйства и водителей грузового транспорта, производящих работы в охранных зонах воздушных линий электропередач при проведении весенней пахоты и сева 2020 г.


Охранная зона воздушных линий электропередачи устанавливается вдоль воздушных линий электропередачи в виде земельного участка и воздушного пространства, ограниченных вертикальными плоскостями, стоящими по обе стороны линии от крайних проводов при неотклоненном их положении на расстоянии:


Для линий напряжением:

До 20 кВ –10 м, - до 35 кВ - 15 м, - 110 кВ – 20 м

Земельные участки, входящие в охранные зоны электрических сетей, не изымаются у землепользователей и используются ими для проведения сельскохозяйственных и иных работ с обязательным соблюдением требования настоящей памятки.

При выполнении сельскохозяйственных работ вблизи воздушных линий электропередачи на металлических корпусах машин и механизмов, а также на металлических трубопроводах могут наводиться опасные электрические потенциалы, вызванные электростатической                                         и электромагнитной индукцией; как в нормальном режиме работы ВЛ, так и при коротких замыканиях в электрических сетях.

Особенно опасно соприкосновение машины и механизма непосредственно с проводом ВЛ. Это возможно при работе машины под ВЛ, где может произойти приближение машины на недопустимо близкое расстояние к проводу, обрыв провода и его падение на машину или наезд машины на оборванный провод.

Выполнение работ в охранной зоне ВЛ с применением высокогабаритных машин и механизмов должно производиться по наряду-допуску, выдаваемому техническим руководством владельца машин и механизмов. Работы должны выполняться не менее чем двумя лицами, одно из которых назначается наблюдающим. Допуск к работам по наряду-допуску осуществляет представитель предприятия электрических сетей – владелец ВЛ.

 Допускается единоличная работа в охранной зоне ВЛ на машине при условии одновременной работы второй машины, при этом машины не должны находиться друг от друга не далее 200 м.


К высокогабаритным машинам относятся машины, имеющие габарит по высоте не менее;

3 м – если в процессе работы требуется технологическое обслуживании машины сверху.

4,5 м – если не требуется технологическое обслуживание.

Запрещается:

· Работать в пролетах ВЛ, имеющих оборванные провода, а также приближаться к опорам, имеющим оборванные провода на расстояние менее 20 м;

· Приближаться к опорам ВЛ 6-35 кВ, имеющим дуговое замыкание (на опоре горит дуга), на расстояние менее 20 м, а также работать в пролетах, примыкающих к этим опорам;

· Выполнять сельскохозяйственные работы с применением ручного труда на расстоянии менее 3 м от опоры;

· В охранной зоне ВЛ запрещается ставить скирды соломы, стога сена, располагать полевые станы, вагоны, коновязи и разводить огонь;

· Работа стогометателя под проводами ВЛ запрещается.

· Транспортировка стогов сена, соломы и других подобных грузов под проводами ВЛ запрещается

· Приближаться к проводам, лежащим на земле, на расстояние менее 20 м;

· Предпринимать самостоятельно какие-либо меры по снятию провода с машины вручную или с помощью каких-либо предметов;

· Прикасаться к опорам, влезать на них или привязывать к ним животных;

· Привязывать или приставлять к проводам ВЛ какие-либо предметы;

· Работать на высокогабаритных машинах под проводами ВЛ на участках, имеющих резко неровный рельеф, а также наезжать на бугры высотой более 0.5 м;

· Работать в пролетах ВЛ, в которых применены выпускающие зажимы типа ЗАК или изолирующие конструкции, приводящие к падению провода на всем анкерном участке.

·      Находиться обслуживающему персоналу на машине вне кабины или защитного козырька;

·      Выполнять ремонтно-профилактические работы на машине;

·      Работать при приближении или во время грозы;

При падении провода ВЛ на машину водитель должен:

· немедленно остановить машину. Если при этом можно освободить машину от оборванного провода передвижением машины, то необходимо это сделать и как можно быстрее и сообщить о случившемся в предприятие электрических сетей;

· Если такой возможности нет, то наблюдающий должен сообщить о случившемся предприятию электрических сетей и до прибытия аварийной бригады ни водитель, ни наблюдающий не должны предпринимать никаких самостоятельных действий;

· Приближаться к такой машине на расстояние менее (ближе) 20 м запрещается;

· При работе машины без наблюдающего водитель должен сигналом тревоги привлечь внимание водителя ближайшей машины, который должен сообщить о случившемся предприятию электрических сетей;

· Если в результате падения провода ВЛ или возникновения электрического разряда машина загорится, то обслуживающий персонал должен немедленно ее покинуть, но так, чтобы не было одновременного соприкосновения человека с машиной и землей. Лучше всего спрыгнуть на землю на обе согнутые ноги, не держась за машину;

·  удаляться от нее нужно прыжками на одной или двух согнутых вместе ногах, на расстояние не менее 20 м;

· О случившемся должно быть сообщено предприятию электрических сетей. До прибытия специальной бригады электросетей запрещается предпринимать какие-либо действия по пожаротушению машины и приближаться к ней ближе 20 м.

Движение механизмов при сельскохозяйственных работах

· При организации и проведении работы вблизи ВЛ следует исходить из того, что ВЛ всегда находиться под напряжением;

· Переезжать к месту работы и с участка на участок следует по указанному в наряде- допуске маршруту;

·  пахоту, боронование, культивацию и др. работы на участках, расположенных в охранной зоне ВЛ рекомендуется осуществлять поперек оси ВЛ

· Проезд машин и механизмов под проводами ВЛ по проселочным дорогам и вне дорог следует производить вблизи опор и поперек оси ВЛ. Высота машины не должна превышать 4.5 м;

· При высоте машин и механизмов в транспортном положении более 4,5 м проезд их под проводами должен быть согласован в каждом отдельном случае с организацией, в ведении которой находится ВЛ. При этом все другие лица, кроме водителя, должны находиться вне машины и не ближе 5 м от любой ее части;

·  Машины и механизмы всегда следует останавливать только вне охранной зоны ВЛ;

· При аварийной остановке любой машины в охранной зоне ВЛ она должна быть вывезена в кратчайший срок из зоны на буксире;

·  Категорически запрещается заправка машины горючим в охранной зоне.

Начальник Вилейской районной энергогазинспекции                                                          Мисюль И.И. 

