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О предупреждении пожаров и чрезвычайных ситуаций в жилом фонде и природных экосистемах
За первое полугодие 2019 года в Вилейском районе зарегистрированы 
30 пожаров, в сравнении с аналогичным периодом 2018 года количество пожаров уменьшилось на 9,1 % (2018 – 33 пожара), в результате пожаров погибли 3 человека, за аналогичный период 2018 года гибели людей не допущено.

      Из 30 произошедших пожаров в первом полугодии 2019 года 27 произошли в жилом секторе и 3 на объектах юридических лиц.

Причинами происшедших пожаров в первом полугодии 2019 года являются: неосторожное обращение с огнем – 6 случаев; нарушение правил монтажа и эксплуатации печного отопления – 9 случаев; нарушение правил монтажа и эксплуатации электросетей и электрооборудования – 6 случаев; поджоги – 1 случай; прочие причины – 8 случаев. 

Наблюдается рост количества пожаров по причине нарушения правил монтажа и эксплуатации электросетей и электрооборудования – 6 случаев (+ 50%, 2018 - 4).  

Как было сказано выше, в результате пожаров погибли 3 человека.
Справочно: 26 января 2019 года произошел пожар в жилом доме по адресу: Вилейский район, г. Вилейка, ул. Стахановская, д. 365. В результате пожара погибло два человека: гражданин Деруго Александр Иванович 06.08.1962 года рождения безработный; гражданин Деруго Олег Иванович 07.07.1963 года рождения безработный. Причина пожара неосторожное обращение с огнем.

19 марта 2019 года произошел пожар в жилом доме по адресу: Вилейский район, Вязынский с/С, д. Седица, ул. Центральная, д. 6. В результате пожара погиб гражданин Сонич Александр Петрович 1973 года рождения, индивидуальный предприниматель. Причина пожара неосторожное обращение с огнем.

Ответственность  за  нарушение  и  (или)  невыполнение  требований правил пожарной безопасности Республики Беларусь несут     юридические     и     физические     лица в соответствии с законодательством Республики Беларусь.

Каждый работник объекта, а также граждане обязаны: 

Знать и выполнять на объекте и в быту требования  пожарной безопасности,     не     совершать     действий,     способных     привести к возникновению пожара.

Территория

На      территории      дачного      кооператива,      садоводческого товарищества,  приусадебной  территории  жилого  дома  скирды  (стога, копны) сена, соломы и других видов грубых кормов следует размещать не  ближе  15 м  до  ближайших  зданий  (сооружений),  хозяйственных построек, опор воздушных линий электропередачи.

На      территории      базы      отдыха,      дачного      кооператива, садоводческого  товарищества,  приусадебной  территории  жилого  дома допускается     контролируемое     разведение     костров,     размещение специальных приспособлений для размещения горящего угля (мангала, барбекю,  гриля  и  аналогичных)  (далее  –  специальные  приспособления для приготовления пищи) при условии:  

принятия  мер  по  нераспространению  горения  за  пределы площадки;  

постоянного  контроля  за  процессом  горения  и  обеспечения средствами  тушения  (огнетушитель,  емкость  с  водой,  лопата  и  т. п.). После окончания приготовления пищи горящие материалы должны быть потушены до полного прекращения тления; 

размещения  костров  на  расстоянии  не менее:  10 м от зданий (сооружений), 20 м от лесных массивов, 30 м от скирд сена и соломы; 

размещения специальных приспособлений для приготовления пищи на расстоянии не менее 4 м от зданий (сооружений).

При эксплуатации электроустановок не допускается:

применять нестандартное (самодельное) электрооборудование;  

применять электронагревательные приборы, не имеющие предусмотренных конструкцией устройств тепловой защиты (автоматического отключения), терморегуляторов, а также при их неисправности;  

эксплуатировать      электрооборудование      в      условиях, не   соответствующих   требованиям   эксплуатационной   документации изготовителей,    или    использовать    электрооборудование,    имеющее неисправности; 

превышать допустимую токовую нагрузку электросети; 

прокладывать    электрические    провода    и    кабели    по воздуховодам и трубопроводам; 

оклеивать и окрашивать электрические провода и кабели; 

устройство  и  эксплуатация  временной  электропроводки, кроме  временных иллюминационных  установок,  а  также электропроводок,  питающих места производства  строительно-монтажных, ремонтных и аварийно-восстановительных работ; 

использовать   провода   и   кабели   с   поврежденной   или утратившей свои защитные свойства изоляцией; 

пользоваться  поврежденными  (неисправными) коммутационными    аппаратами,    аппаратами    защиты,    разъемными контактными   соединениями,   осветительными   коробками   и   другими электроустановочными изделиями; 

применять  в  качестве  электросетей  радио-  и  телефонные провода; 

эксплуатировать  открытые  распределительные электрощиты и пускорегулирующие аппараты; 

применять для  защиты  электросетей и    электрооборудования    вместо    автоматических    предохранителей и  калиброванных  плавких  вставок  защиту  не  заводского  (кустарного) изготовления (скрутки проволоки, «жучки» и др.);  

 использовать в складских (подсобных) помещениях с наличием горючих материалов, горючей упаковки, а также во временных зданиях и сооружениях светильники, которые по своему типу и исполнению не соответствуют классу пожароопасной, взрывоопасной зоны согласно ТНПА;  

непосредственное      соединение      между      собой      жил электрических   проводов   (кабелей),   выполненных   из   разнородных материалов (медь и алюминий);

подвешивать одежду и другие предметы на электрических проводах и другом электрооборудовании;

применять виды соединений и ответвлений жил электрических проводов и кабелей, не предусмотренные ТНПА.

Не допускается оставлять без присмотра включенные в электросеть электрические приборы и оборудование, за исключением приборов, эксплуатационными документами на которые  допускается  их работа  без надзора.  После  окончания  работы все электроустановки в здании (сооружении) необходимо отключать, за исключением дежурного освещения, источников электропитания УПА, систем оповещения и управления эвакуацией, систем противодымной защиты, а также электроустановок, которые по условиям технологического процесса должны работать круглосуточно. 

Расстояние от светильников и отопительных электроприборов до горючих материалов должно быть не менее 0,5 м, если иное не предусмотрено эксплуатационной документацией на них.

Печное отопление

Перед началом отопительного сезона дымоходы и печи должны быть очищены от сажи. Последующая их очистка производится не реже:  

одного раза в 3 месяца – для отопительных печей;   

одного  раза  в  2  месяца  –  для  печей  и  очагов  непрерывного действия; 

одного  раза  в  1  месяц  –  для  кухонных  плит  и  других  печей непрерывной (долговременной) топки. 

Печи,  поверхности  труб  и  стен,  в  которых  проходят  дымовые каналы,   должны   быть   исправными,   без   трещин,   а   на   чердаках   – оштукатурены и побелены.

Зола  и  шлак,  выгребаемые  из  топок,  должны  быть  пролиты водой и удалены в место, расположенное на расстоянии не менее 15 м от   зданий   (сооружений).   При   невозможности   отвести   место   на расстоянии   не   менее   15   м   от   зданий   (сооружений)   допускается складировать  золу,  шлак  в  контейнерах,  выполненных  из  негорючих материалов,   с   плотно   закрывающейся   крышкой,   которые   должны располагаться на расстоянии не менее 6 м от зданий (сооружений). 

При эксплуатации печного отопления не допускается: 

осуществлять         топку         неисправных         и         (или) не соответствующих требованиям ТНПА печей; 

применять для розжига печи ЛВЖ и ГЖ; 

использовать   для   топки   печей   дрова,   длина   которых превышает размеры топки; 

топить печи с открытыми дверцами; 

перекаливать печи; 

оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними детям;  

 топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива; 

эксплуатировать печь при отсутствии стационарной защиты пола из горючих материалов негорючим листовым или плитным материалом размерами не менее 0,7 x 0,5 м, располагаемым непосредственно под топочным проемом длинной его стороной вдоль печи.

Наниматели          (поднаниматели)          жилых          помещений государственного,   общественного,   частного   и   специального   фонда, наниматели   комнат   в   общежитии,   собственники   жилых   квартир, индивидуальных  (в  том  числе  блокированных)  жилых  зданий  обязаны поддерживать  в  исправном  работоспособном  состоянии  находящиеся в   квартирах   (помещениях)   пожарные   извещатели   (в   том   числе автономные).

Собственник жилого помещения должен обеспечить: 

 хранение   устройства   внутриквартирного   пожаротушения в соответствии с требованиями изготовителя (инструкции (паспорта) по эксплуатации); 

проверку   устройства   внутриквартирного   пожаротушения  не  реже  двух  раз  в  год  с  отсоединением  шланга  от  вентиля  и  пуском воды в емкость для проверки подачи воды, раскатыванием шланга для визуального     осмотра     на     наличие     механических     повреждений с последующим подсоединением шланга к вентилю; 

своевременную        замену        поврежденного        шланга, распылителя   при   наличии   трещин,   сколов   и   других   механических повреждений.

Согласно КОДЕКСА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ от 21 апреля 2003 г. № 194-З

Статья 23.56. Нарушение законодательства о пожарной безопасности

1. Нарушение законодательства о пожарной безопасности, в том числе обязательных для соблюдения требований технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации, –

влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до тридцати базовых величин, а на юридическое лицо – предупреждение или наложение штрафа в размере до двухсот базовых величин.

2. Нарушение правил пожарной безопасности лицом, ответственным за их выполнение, повлекшее возникновение пожара, –

влечет наложение штрафа в размере до пятидесяти базовых величин.
Предупреждение пожаров в экосистемах

Как правило, в весенне-летний период в области увеличивается количество пожаров, связанных с выжиганием сухой травы и кустарников, сжиганием мусора. 

За 6 месяцев 2019 года на территории Вилейского района произошло 52 пожара в природных экосистемах. Из них: 5 в лесах, 1 горение торфяников, 46 горения сухой растительности.  
Согласно постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 26.04.2019 № 264 «О дополнительных мерах по обеспечению пожарной безопасности», на территории страны введен режим повышенной готовности функционирования Государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, в рамках реализации которого учреждение «Минское областное управление МЧС» осуществляет координацию и контроль за принятием превентивных мер заинтересованными, направленных на недопущение (минимизацию последствий) пожаров (загораний) в природных экосистемах.

Экологическая безграмотность и пренебрежение требованиями пожарной безопасности, природоохранного законодательства несут угрозу жизни и здоровью людей, сохранению живой природы. В результате загораний огонь быстро распространяется по всем направлениям, что приводит к уничтожению жилых строений, хозяйственных построек, 

не редко и к гибели людей, нарушению экосистем. Согласно статье 15.57. Кодекса об административных правонарушениях незаконное выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов на земельных участках влекут наложение штрафа в размере от десяти до сорока базовых величин.

Также, в соответствии с Общими требованиями пожарной  безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования (утверждены Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7), контролируемое разведение костров, размещение специальных приспособлений для горящего угля (мангал, барбекю, гриль, камин и аналогичные приспособления) допускаются на территориях торговых объектов, объектов общественного питания, ярмарок, рынков и выставок, баз отдыха, курортных и парковых зон, зон отдыха и туризма при условиях:

размещения очагов горения на расстоянии, исключающем загорание ближайших строений и других горючих предметов (материалов);

размещения вблизи очагов горения средств тушения;

обеспечения непрерывного контроля за процессом горения.

По окончании использования очагов горения либо после прекращения постоянного контроля за процессом горения остатки горящих (тлеющих) материалов должны быть потушены до полного прекращения тления.

При жаркой засушливой погоде в регионах области может вводиться запрет на посещение лесов. Разжигание костров в лесах и на торфяниках в этот период категорически запрещено. Обычная прогулка по лесу в период действия запрета может стоить до 25 базовых величин. 

В целях контроля за обеспечением мер пожарной безопасности 

в пожароопасный период работниками Минприроды, Минлесхоза, МВД, МЧС, Минздрава, местных исполнительных и распорядительных органов власти принимаются в пределах компетенции соответствующие меры, в том числе надзорного характера.
