О предупреждении производственного травматизма на строительных объектах

Строительное производство по праву считается одной из самых травмоопасных отраслей народного хозяйства ведь из года в год на строительных объектах республики происходят несчастные случаи. Как правило, с тяжелыми последствиями. 
Действительно, спектр вредных и опасных производственных факторов, действующих на работающих при выполнении строительных работ, достаточно широк: от движущихся транспортных средств, машин и механизмов до физических и нервно-психических перегрузок.
Что же обязан предпринять работодатель, чтобы снизить риски для работающих?-Ответ прост: принять исчерпывающие меры по созданию безопасных условий труда!  Для этого необходимо обеспечить:
разработку и принятие инструкций по охране труда в порядке, установленном законодательством;
проведение инструктажа по охране труда, стажировки, проверки знаний по вопросам охраны труда работающих в порядке, установленном законодательством;
прохождение работающими, занятыми на работах с вредными и (или) опасными условиями труда или на работах, где в соответствии с законодательством есть необходимость в профессиональном отборе, обязательных предварительных медицинских осмотров (при поступлении на работу) и периодических медицинских осмотров, а также внеочередных медицинских осмотров при ухудшении состояния здоровья в порядке, установленном законодательством;
прохождение работающими, занятыми на работах с повышенной опасностью, предсменного (перед началом работы, смены) медицинского осмотра либо освидетельствование на предмет нахождения в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения в порядке, установленном законодательством;
выдачу работникам средств индивидуальной защиты в порядке, установленном законодательством, и контроль за их применением. Работающие по гражданско-правовым договорам обеспечиваются средствами индивидуальной защиты в соответствии с этими договорами. Также, работодатель обязан требовать документы, подтверждающие прохождение работающими по гражданско-правовому договору медицинского осмотра, если это необходимо для выполнения соответствующих строительных работ;
безусловное соблюдение Правил по охране труда при выполнении строительных работ, других нормативных правовых актов, регулирующих требования в области охраны и условий труда, в том числе технических нормативных правовых актов, содержащих требования по охране труда, а также обязательных для соблюдения технических нормативных правовых актов в области технического нормирования и стандартизации по вопросам строительства, промышленной и пожарной безопасности, локальных правовых актов.
Однако, как показывает опыт работы мобильной группы Вилейского райисполкома по оказанию практической и методической помощи организациям в соблюдении законодательства об охране труда, работодатели и должностные лица зачастую игнорируют исполнение своих обязанностей по охране труда, что в свою очередь приводит к многочисленным нарушениям правил по охране труда. Для примера приведем наиболее часто встречающиеся нарушения:
на строительных площадках не выделяются опасные для людей зоны, в пределах которых постоянно действуют или могут действовать опасные производственные факторы, связанные или не связанные с характером выполняемых работ;
допускается эксплуатация грузоподъемных кранов, не прошедших техническое освидетельствование;
не обеспечивается периодический осмотр съемных грузозахватных приспособлений и тары;
применяемый ручной электроинструмент периодически не осматривается;
к работе допускаются работающие не ознакомленные под роспись с проектами производства работ, в касках, не застегнутых на подбородочные ремни, не прошедших освидетельствование на предмет нахождения в состоянии алкогольного, не обеспеченные средствами индивидуальной защиты (специальной одеждой и специальной обувью), без применения средств индивидуальной защиты человека от падения с высоты (предохранительного пояса) и многие другие.
В целях профилактики производственного травматизма  Минским областным исполнительным комитетом проводятся разнообразные мероприятия профилактической направленности. Так, в соответствии с планом, утвержденным заместителем председателя Минского областного исполнительного комитета, в период с 15 по 19 марта 2021 года на территории Минской области проводится Неделя безопасности в строительстве.
В ходе Недели безопасности руководители организаций должны реализовать ряд таких профилактических мероприятий, как:
проведение с работниками внеплановых инструктажей по охране труда с информированием их о состоянии охраны труда на строительном объекте;
приведение территорий строительных объектов и рабочих мест в соответствие с требованиями по охране труда;
наличие на строительных объектах проектов производства работ и технологических карт на выполнение отдельных видов работ, ознакомление с ними работников под роспись перед началом выполнения работ;
проведение работ с повышенной опасностью по наряду-допуску под непосредственным руководством линейных руководителей работ, осуществление постоянного контроля за соблюдением работниками требований инструкций по охране труда, проектов производства работ и технологических карт;
проведение приборного контроля на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения работающих, занятых на строительных объектах перед началом и во время рабочей смены (рабочего дня);
проведение осмотров состояния лесов, люлек, строительных подъемников и других приспособлений для выполнения работ на высоте, а также состояния траншей, котлованов и тому подобного;
проверку состояния охраны труда на строительных объектах руководителями организаций (их заместителями) с участием главных специалистов, инженера по охране труда, общественного инспектора по охране труда (уполномоченного лица по охране труда работников);
проведение совещаний по вопросам охраны труда с рассмотрением выявленных нарушений, заслушиванием лиц, допустивших нарушения, принятием неотложных мер по их устранению.
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