
                   ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ 2019 ГОДА

Перепись населения  Республики Беларусь пройдет в 2019 году в период с 4 по 30 октября.

С 4 по 18 октября 2019 г. респонденты смогут самостоятельно переписать себя и свою семью через Интернет. В это же время будут работать мобильные группы на предприятиях.
Затем в течение двух дней (19 и 20 октября) будет проводиться актуализация списка адресов для переписчиков, и с 21 по 30 октября – устный опрос граждан по месту жительства, кто не переписался по Интернету.

На протяжении всего периода переписи населения будут работать стационарные участки:

в первые три дня (с 4 по 6 октября) – с 9.00 до 21.00 на всей территории Вилейского района;

с 7 по 30 октября: в городе Вилейка– с 9.00 до 20.00; в сельских населенных пунктах – с 9.00 до 19.00.
1.Подбор временного переписного персонала.
На основании решения Вилейского районного исполнительного комитета № 1025 от 27.08.2019 года « Об утверждении списка временного переписного персонала для подготовки и проведения переписи населения Республики Беларусь 2019 года в Вилейском районе» осуществлен подбор временного переписного персонала в количестве-67 человек. 
Временный переписной персонал – это:

1. Заведующие переписными участками и их помощники привлекаются на 37 рабочих дней (с 17 сентября по 6 ноября), (6 человек);

2.   Переписчики – на 25 рабочих дней (с 27 сентября по 31 октября),
(56 человек).
3.  Переписчики стационарного участка- на 28 рабочих дней (с 27 сентября по 5 ноября), (5 человек).

Обращаю внимание, что лица, привлекаемые к проведению переписи населения, освобождаются от работы  на период участия в ней с сохранением места работы (должности) и среднего заработка по месту работы за счет средств нанимателей. 

2.Предоставление помещений и транспортных средств.
В период подготовки и проведения переписи населения (с 16 сентября по 6 ноября) будут предоставлены на безвозмездной основе  помещения для работы временного переписного персонала на стационарных участках, а также предоставлены транспортные средства для организации работы переписчиков в отдаленных населенных пунктах ( по распоряжению райисполкома).

Стационарный переписной участок – это помещение, где переписчиками проводиться устный опрос респондентов, пожелавших пройти его вне места жительства.

На территории Вилейского района созданы 4 стационарные участка:
1. Отдел статистики Вилейского района, г.Вилейка, ул. Островского, д.7.

2. РКУП «Вилейский водоканал», г.Вилейка, ул. Советская, д.91.

3. ГУ Вилейский ТЦСОН, г. Вилейка, ул. Маркова, д. 27.

4. Ильянский сельский исполнительный комитет, аг. Илья, ул. Школьная, д. 1д.

Создание стационарных участков – это выход из ситуации, когда население не хочет видеть переписчика в своем жилом помещении. 
3.Обеспечение проведения переписи населения через Интернет и предоставление списков крупных организаций для работы мобильных групп.
Как уже отмечалось ранее, в период с 4 по 18 октября будет проводиться Интернет-перепись, а также будет организована работа мобильных групп.
Мы рассчитываем, что в Интернет переписи примут участие 
60 процентов населения района, потому что этот способ прохождения опроса имеет ряд преимуществ по сравнению с остальными. 

Во-первых, заполнить переписные листы можно в любое удобное для респондента время и в любом месте, где есть возможность подключения к Интернету. Во-вторых, персональные данные вносятся в анкеты непосредственно самим респондентом и никому не сообщаются. В-третьих, сокращается время прохождения опроса.
В районе, комиссией по содействию переписи населения и районным исполнительным комитетом, постоянно проводится работа по нацеливанию руководителей всех структурных подразделений и организаций, расположенных на территории района, чтобы все сотрудники переписались через Интернет. 

Мобильные группы – группа из двух и более переписчиков, которые будут направлены в организацию на один или несколько дней для того, чтобы работники этих организаций прошли опрос непосредственно по месту своей работы.
Для организации работы таких групп уже подготовлены списки предприятий, где будет организована работа мобильных групп;

помещения, где переписчики смогут организовать опрос работников, предоставленные руководителем организации.

Мы должны четко понимать, чем больше граждан перепишется по Интернету или на мобильном участке, тем меньше предстоит переписчику посещать респондентов на дому.

4.Информационно-разъяснительная работа.

Результаты переписи населения зависят от правильно спланированной и организованной информационно-разъяснительной работы.

Для привлечения граждан района к участию в переписи роздана рекламная и полиграфическая продукция, имеются видеоролики, которые используются при обучении населения.  

Вилейским райисполкомом согласовано и  определено место, и сроки размещения рекламы на щитовой конструкции, в объектах розничной торговли, учебных заведениях, учреждениях здравоохранения, зданиях культурного назначения, государственных учреждениях и иных организациях, а также в салонах общественного транспорта.

Постоянно на страницах «Шлях перамогi» и на встречах с идеологическим активом  района освещается информация о ходе подготовки к переписи населения района.
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