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Филиал «Автобусный парк №5» является выделенным на отдельный баланс обособленным подразделением открытого акционерного общества «Миноблавтотранс». Филиал не является юридическим лицом и не выступает от собственного имени в гражданском обороте.
Общая протяженноcть маршрутной сети района и города составляет 1550 км – одна из самых больших маршрутных сетей в республике среди областей. Ежемесячно перевозится около 243 тыс. пассажиров.
В 2019 году автобусным парком перевезено 2910,1 тыс. пассажиров, в 2018г. 2965,8 тыс. пассажиров, что составило 98,1 % к уровню 2019 года, пассажирооборот за 2019 год составил 28946,1 тыс.пас.км., выполнен на 104,7%. 
В Автобусном парке № 5 эксплуатируется 22 ед. грузового автомобиля. Из них:
1. 4 ед. (18,2 %) – сроком эксплуатации до 3 лет
1. 5 ед. (22,7  %) – сроком эксплуатации от 3 до 7 лет
1. 8 ед. (36,4 %) – сроком эксплуатации от 7 до 10 лет
1. 5 ед. (22,7 %)  - сроком свыше 10 лет
В структуре грузового подвижного состава 21 ед. составляют самосвалы, 1 ед. – седельный тягач.
Всего за 2019 год филиалом «Автобусный парк № 5» перевезено 298,9 тыс. тонн грузов, что составляет 131,6% к уровню 2018 года, грузооборот составил 10031,1 тыс.т.км, темп роста грузооборота к уровню прошлого года 150%.
Филиал «Автобусный парк № 5» работает на рынке пассажирских транспортных услуг и располагает автобусами, занятыми на осуществлении маршрутных и почасовых заказных перевозках пассажиров (основные марки автобусов – Радимич, ПАЗ, Неман, МАЗ). 
На сегодняшний день в парке эксплуатируется 39 автобусов. Из них:
1. до 3 лет – 8 ед (20,5 %)
1. от 3 до 7 лет – 2 ед (5,1 %)
1. от 7 до 10 лет - 10 ед (25,6 %)
1. свыше 10 лет  -  19 ед.(48,7 %)
В 2019 году приобретен 1 автобус МАЗ 103486, Неман 420234-511. Процент обновления парка автобусов составил 5,1 %.
В 2020 году планируется приобретение 3-х автобусов: Неман 420234-511 - 1 ед, МАЗ 103 - 1ед, ПАЗ - 1ед. Списание автобусов в 2020 году планируется в количестве 2 единиц марки Радимич. 
В настоящее время в Вилейском районе организованы и функционируют 28 маршрутов перевозки пассажиров, из них: 6 маршрутов перевозки пассажиров по городу, 16 маршрутов по пригородным перевозкам и 6 междугородных.
По маршрутам в междугородном сообщении выполняется филиалом «Автобусный парк № 5» по будним дням 22 рейса по 4 маршрутам, по выходным дням 26 рейсов по 6 маршрутам.
По маршрутам в пригородном сообщении автопарком обслуживается 16 маршрутов, на которых выполняется ежедневно 48 рейсов; при изменении  пассажиропотоков в летний период и на период школьных каникул количество рейсов корректируется. Пассажирский терминал «Вилейка АВ», предлагает услуги по реализации проездных документов и их предварительной продаже. 
На перевозках населения ежедневно задействовано около 30 автобусов, работа которых организована по утвержденным расписаниям и графикам                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      движения.
Контроль за работой пассажирского автотранспорта, полнотой поступления доходов от перевозки пассажиров и багажа осуществляется 4 штатными ревизорами, а также должностными лицами автопарка. Охват контролем выполняемых рейсов за 2019 год 32%.
По состоянию на 31.12.2019 года численность работников предприятия составила 165 человек. В том числе: 36 (21,8 % от общей численности работников) человек штат руководителей и специалистов, (11 -руководителей, 20 -специалистов, 5 -другие служащие (контролер пассажирского транспорта), 75 (45,8% от общей численности работников) водителей, 50 водителя автобусов: из них 20 - обслуживающие городские маршруты, 30- обслуживающие пригородные и междугородние маршруты, 20 водителей грузовых автомобилей и 5 водителя иных транспортных средств (хозпарк), 20 кондукторов (12,1% от общей численности работников), 25 человек (15,2% от общей численности работников) ремонтных и вспомогательных рабочих, 10 кассиров (6,1%). На предприятии работает 57 женщин, из них 3 находятся в социальном отпуске по уходу за ребенком до трех лет.
Введен в эксплуатацию реконструированный автовокзал 17.01.2020г. 

