Выплата пенсий и пособий через ОПС
 

По желанию клиента выплата пенсии осуществляется в отделении почтовой связи непосредственно через операционную кассу (на всех рабочих местах) либо почтальоном на дому. 

Выплата пенсий (пособий)  в  отделениях почтовой связи производится с 5 по 26 число каждого месяца. Дата получения пенсии (пособия) доводится до сведения получателей органами по труду, занятости и социальной защите. 

Если даты получения приходятся на выходные дни отделения почтовой связи или праздничные дни, то при наличии денежных средств выплата пенсий и пособий производится досрочно, но не ранее, чем за 3 дня до срока выплаты, установленного по графику.

В исключительных случаях (временное выбытие пенсионера до установленной даты получения пенсии, смерть члена семьи, чрезвычайная ситуация и другие) при наличии денежных средств пенсия (пособие) может быть выплачена досрочно в пределах месяца. Основанием для этого является письмо органа по труду, занятости и социальной защите. Если получатель проживает в поселке городского типа либо в сельском населенном пункте, то решение о досрочной выплате может быть принято руководителем объекта почтовой связи по согласованию с руководителем органа по труду, занятости и социальной защите с последующим письменным подтверждением этого согласования.

 Выплата пенсий и пособий осуществляется на основании документа, удостоверяющего личность (паспорт гражданина РБ, вид на жительство в РБ и удостоверение беженца).
РУП "Белпочта" усовершенствована система выплаты пенсий (пособий) и с 5 сентября 2014 года получатели пенсий (пособий), выплата которым назначена органами по труду, занятости и социальной защите  непосредственно в отделениях почтовой связи, могут получить денежные средства в любом отделении почтовой связи республики независимо от места проживания.
C 1 февраля    2015 г. изменился порядок выплаты пенсий и пособий в следующих случаях:

-  первичного назначения пенсии (пособия);

- изменения в ранее назначенных пенсионных делах по заявлению пенсионера способа выплаты пенсии (пособия) с почтового отделения на банк;

- изменения пенсионером места жительства в пределах разных городов (регионов), перевода выплаты пенсии в другой банк - дата выплаты пенсий (пособий) через банковские учреждения устанавливается на  21 число.

Заявление о перечислении пенсии (пособия) на счет физического лица в 

подразделение банка действует в течение трех лет (при перечислении на карт-счет - в течение одного года) со дня его поступления в орган по труду, занятости и социальной защите. Для непрерывной выплаты пенсии (пособия) через банк заявление должно возобновляться пенсионером (получателем пособия) не позднее, чем за один месяц до истечения срока действия предыдущего заявления. В ином случае пенсия (пособие) будет выплачиваться через организацию почтовой связи по месту жительства без дополнительного уведомления;

          В случае обращения получателя с новым заявлением о выплате пенсии 

(пособия) через банк в течение трехмесячного срока со дня окончания срока действия предыдущего заявления выплата пенсии (пособия) через банк будет восстановлена на прежнюю дату выплаты:

ОАО «Беларусбанк» (филиал 612 ) – 9 число;

ОАО «Белагропромбанк»  -  9 число;

 «Приорбанк» ОАО – 7 число.

           Порядок выплаты пенсии работающим пенсионерам и лицам, находящимся на государственном обеспечении.
         Пенсии выплачиваются управлением по труду, занятости и социальной защите без учета получаемого заработка (дохода) по месту фактического жительства пенсионера. При этом часть пенсии, исчисленная с учетом заработка свыше 130 процентов средней заработной платы работников в республике, применяемой для корректировки фактического заработка пенсионера, в период работы (службы) либо предпринимательской деятельности (за исключением работы непосредственно в производстве сельскохозяйственной продукции в колхозах, совхозах и других предприятиях сельского хозяйства) не выплачивается.
Лицам, находящимся на государственном обеспечении в государственных стационарных учреждениях социального обслуживания, детских интернатных учреждениях, детских домах семейного типа, воинских частях в качестве воспитанников, а также в государственных учреждениях профессионально-технического, среднего специального и высшего образования и получающим образование в этих учреждениях в дневной форме получения образования, в том числе на факультетах довузовской подготовки, подготовительных отделениях, выплачивается 10 процентов назначенной пенсии (за исключением пенсии по случаю потери кормильца, выплачиваемой лицам, указанным в частях первой и второй статьи 85  Закона), но не менее 20 процентов минимального размера пенсии по возрасту. В случаях, когда размер их пенсии превышает стоимость содержания в указанных организациях, учреждениях и детских домах семейного типа, выплачивается разница между пенсией и стоимостью содержания, но не менее 10 процентов назначенной пенсии и не менее 20 процентов минимального размера пенсии по возрасту.

Инвалидам войны и другим участникам войны пенсии выплачиваются в таком же порядке, но не менее 25 процентов назначенной пенсии и не менее 20 процентов минимального размера пенсии по возрасту.

Если у пенсионера имеются дети (в том числе усыновленные, пасынки и падчерицы), не достигшие 18 лет, то пенсия выплачивается в следующем порядке: на одного ребенка – 25 процентов, на двух детей – 33 процента, на трех и более детей – 50 процентов назначенной пенсии, самому пенсионеру – оставшаяся часть пенсии за вычетом стоимости содержания в организациях, учреждениях и детских домах семейного типа, указанных в части первой настоящей статьи, но не менее 10 процентов (инвалидам войны и участникам войны – не менее 25 процентов) назначенной пенсии и не менее 20 процентов минимального размера пенсии по возрасту.

В случае выбытия пенсионера из государственной стационарной организации социального обслуживания на срок свыше одного месяца (без отчисления из этой организации) пенсия выплачивается в полном размере.

