Госавтоинспекция настоятельно рекомендует владельцам и водителям мотовездеходов и квадроциклов соблюдать действующие Правила дорожного движения. 
Квадроциклы не предназначены для участия в дорожном движении, поэтому их владельцам нужно выбирать такие места для передвижения, чтобы не создавать угрозу безопасности других людей. При этом они не должны наносить ущерб природе и сельскохозяйственным угодьям. 

Сотрудники Госавтоинспекции Вилейского РОВД регулярно проводят рейды по выявлению и пресечению нарушений закона владельцами мотовездеходов (квадрациклов) и аналогичных транспортных средств. Упор делается на установление физического состояния водителей квадроциклов, проверку документов на транспортное средство, проводится активная разъяснительная и профилактическая работа по поводу необходимости соблюдения ПДД и недопустимости заездов на поля и дороги общего пользования. Госавтоинспекция настоятельно рекомендует владельцам и водителям мотовездеходов (квадроциклов) соблюдать установленные правила: не забывать, что указанные машины в соответствии со своими техническими характеристиками и особенностями конструкции не предназначены для участия в дорожном движении. Рейдовая и профилактическая работы по предупреждению нарушений со стороны водителей такой техники будет продолжена. Нарушители будут привлекаться к ответственности в соответствии с действующим законодательством. О фактах обнаружения мотовездеходов (квадроциклов), водители которых передвигаются по автодорогам общего пользования, а также по сельхозугодьям, просим вас сообщать по телефону 102. (анонимно, бесплатно).
