
Вилейский районный исполнительный комитет

Совет по развитию предпринимательства
П Р О Т О К О Л      №1
08.02.2021 года


                                                               г.Вилейка
Повестка дня: 

1.  Рассмотрение проекта плана развития Вилейского района на 2021 год.
2.  Развитие инвестиционной деятельности в районе в 2021 году.
Присутствовали: 
Члены районного Совета по развитию предпринимательства, начальник ИМНС по Вилейскому району, директор Центра по развитию предпринимательства, начальник отдела экономики Вилейского райисполкома, специалисты отдела экономики Вилейского райисполкома, представители бизнеса            и банков.

СЛУШАЛИ 1: 
Начальника отдела экономики Вилейского райисполкома Ткаченко Е.А., которая информировала присутствующих об итогах работы предприятий района за 2020 год, а также о направлениях деятельности района. Ткаченко Е.А. также сообщила, что в настоящее время разрабатывается план развития Вилейского района на 2021 год. 
РЕШИЛИ 1:
Информацию принять к сведению. В ходе обсуждения выработаны основные направления развития региона: более активное привлечение инвестиций, увеличение выпуска импортозамещающей продукции, активизация экспортных поставок товаров, создание новых предприятий и производств.
СЛУШАЛИ 2: 

Главного специалиста отдела экономики Вилейского райисполкома Маскалькову Т.В. о развитии инвестиционной деятельности в районе в 2021 году.
Инвестиционная деятельность в 2021 году будет  одним                                    из приоритетных направлений  социально-экономического развития Вилейского района.

В 2021 году темп роста инвестиций в основной капитал прогнозируется на уровне 97 % за счет вложения 81,8  млн. рублей. 

Основными направлениями инвестиционной деятельности                             в Вилейском районе  станут:

реализации 9 инвестиционных проектов – 6,4 млн. рублей;

развитие и модернизация организаций реального сектора 
экономики – 41,5 млн. рублей (выполнение строительно-монтажных работ и проектно-изыскательских работ на объектах  РУП «Минскэнерго», ГО «Белводхоз»,  ГУ «Объединение «Минскмелиоводхоз»,  УП «Минскоблгаз», УП «МИНГАЗ»,                                        УП «Минскводоканал», и приобретение машин, оборудования, транспортных средств);

жилищное строительство – 23,8  млн. рублей;

прочие работы и затраты (перевод скота в основное стадо) –                   10,1 млн. рублей.

Заявленный объем инвестиций в основной капитал планируется обеспечить за счет роста собственных средств организаций (105,8%),  кредитных средств (136,3%), и других источников.
В 2021 году на территории района планируются к реализации  следующие инвестиционные проекты:

 ООО «Санта Ритейл» продолжатся работы по проектированию                   и строительству объекта розничной торговли по ул. Маркова                                  в г. Вилейка, объем инвестиций запланирован в сумме 1,2 млн. рублей, в том числе на 2021 год – 0,2 млн. рублей, конечный срок реализации – 31 июля  2021 года, предусматривается создание около 30 новых рабочих мест;

КУП «УКС Миноблисполкома» при обеспечении бюджетного финансирования намечает завершить строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном в СООО «ДРОЦ «Надежда»». Потребность в финансовых средствах составляет 3,5 млн. рублей;
СООО «ДРОЦ «Надежда»» продолжит  реализацию проекта по реконструкции котельной с установкой котла  на щепе с установленной мощностью 2,5 МВТ, приступит к реализации проектов: по строительству насосной станции второго подъема на территории водозабора с устройством станции обезжелезивания, реконструкции котельной с установкой котла на щепе с установленной мощностью 2.5 Мвт, расположенной по адресу: Ильянский с/с, 15 К Вилейского района (сети электроснабжения), реконструкции столовой. Общий объем финансирования составит 1,8 млн. рублей;

ОАО «Зенит-БелОМО» запланирована на 2021 – 2025 гг. реализация проекта: создание участка высокопроизводительного оборудования для производства инновационных изделий прицельной техники и автокомпонентов.  Стоимость проекта составляет 8,3 млн. рублей,    предусматривается создание 15 рабочих мест. В 2021 году будет привлечено 0,5 млн. рублей. 
Филиал «Вилейский хлебозавод» ОАО «Борисовхлебпром» предусмотрены к реализации два проекта: приобретение автоматической линии для производства дрожжевых булочных изделий с начинками и установка бункера для хранения обойной муки на склад БХМ (бестарного хранения муки), объем инвестиций составит 0,35 млн. рублей. 

Планом развития предусматривается поиск инвесторов для реализации 8 инвестиционных предложений на общую сумму порядка 
11,4 млн. долларов США. Реализация инвестиционных предложений будет способствовать привлечению инвестиций в район, в том числе иностранных, созданию новых рабочих мест, решению задач вовлечения в хозяйственный  оборот неиспользуемого и неэффективно используемого государственного имущества. 
Председатель 
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Протокол вела
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