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ВОЗМОЖНОСТИ ГРАЖДАН ДЛЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БЕЗ РЕГИСТРАЦИИ 

В КАЧЕСТВЕ СУБЪЕКТА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

(районный материал)
Условия для развития экономической активности населения

Национальным законодательством закреплены дополнительные гарантии занятости всем желающим заработать, занимаясь при этом любимым делом.
Главное, что граждане могут осуществлять такую деятельность без необходимости регистрироваться в качестве субъекта предпринимательства. 

Для лиц, занимающихся ремесленной деятельностью, оказанием услуг в сфере агроэкотуризма, реализацией отдельных видов товаров и оказанием (выполнением) некоторых услуг (работ), установлены специальные режимы налогообложения. 

Осуществление физическими лицами деятельности без регистрации в качестве субъекта предпринимательства значительно упростилось благодаря развитию онлайн-сервисов налоговых органов.

В любом налоговом органе можно бесплатно получить доступ к личному кабинету плательщика. Для этого нужно единожды прийти с паспортом в налоговый орган, где плательщика зарегистрируют и предоставят логин и пароль к его личному кабинету. Заявку на подключение к личному кабинету физического лица можно подать в электронном виде. Для этого необходимо зайти на сайт Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь https://lkfl.portal.nalog.gov.by во вкладку «Электронные сервисы» и там подать заявку на подключение к личному кабинету. Для удобства возможно использование личного кабинета плательщика посредством мобильного приложения. 

Использование личного кабинета плательщика позволяет гражданам, не посещая налоговый орган:

· подавать уведомление об осуществлении вида деятельности по заявительному принципу без регистрации в качестве индивидуального предпринимателя;
· получать и распечатывать извещения на уплату налогов (сборов); 

· платить причитающиеся к уплате суммы налогов (сборов), воспользовавшись сервисами интернет-банкинга отдельных банков;
· заполнять и направлять в налоговый орган налоговую декларацию (расчет) по подоходному налогу с физических лиц и налоговую декларацию (расчет) по подоходному налогу с физических лиц, не признаваемых налоговыми резидентами Республики Беларусь.

     Перечень предоставляемых налоговых сервисов доступен на официальном интернет-сайте Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по адресу: www.nalog.gov.by и портале МНС по адресу  https:// lkfl portal.nalog.gov.by, которые постоянно развиваются и совершенствуются, в том числе с учетом предложений плательщиков и все больше граждан пользуются им.

    Так, если на начало 2018 года "Личный кабинет" в инспекции МНС Республики Беларусь по Вилейскому району зарегистрировало 3144 граждан, то на 01.01.2019г. эта цифра  уже составила 5748 физических лиц.
Ремесленная деятельность
Ремесленная деятельность в нашей стране регулируется нормами Указа Президента Республики Беларусь от 9 октября 2017 г. № 364 
”Об осуществлении физическими лицами ремесленной деятельности“ (далее – Указ № 364).
В этом случае изделия изготавливаются с применением ручного труда и инструмента (использование промышленного оборудования не предусмотрено). Ремесленник работает самостоятельно, без привлечения иных физических лиц по трудовым и (или) гражданско-правовым договорам. Продукцию он может реализовать разными способами: на рынках, ярмарках, в своей мастерской, с применением интернет-рекламы, путем пересылки почтовым отправлением либо доставки любым видом транспорта. 
В соответствии с Налоговым кодексом Республики Беларусь данная деятельность может осуществляться после ежегодной уплаты ремесленного сбора в размере 1 базовой величины (в настоящее время – 25,5 рубля).
Перечень видов ремесленной деятельности, которыми граждане могут заниматься по заявительному принципу без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, содержится в Указе № 364. Если ранее их число было ограничено, то в настоящее время указанный перечень является открытым. 

По состоянию на 01.01.2019г. на учете в ИМНС Республики Беларусь по Вилейскому району состояло 186 физических лиц, осуществляющих ремесленную деятельность (выше уровня 2017 на 23 человека).
Деятельность в сфере агроэкотуризма
В целях дальнейшего совершенствования отношений в сфере агроэкотуризма, создания благоприятных условий для его развития, улучшения условий жизни граждан в сельской местности, малых городских поселениях и совершенствования сельской инфраструктуры 
в 2017 году был принят Указ Президента Республики Беларусь № 365 
”О развитии агроэкотуризма“ (далее – Указ № 365). 

Указ № 365 закрепил право граждан, проживающих в сельской местности и имеющих земельные участки, предоставленные для строительства и обслуживания жилого дома, заниматься агроэкотуризмом без изменения целевого назначения этих земельных участков. Ранее оказывать услуги в сфере агроэкотуризма могли лишь граждане, имеющие в пользовании земельные участки, предназначенные для ведения личного подсобного хозяйства. 

Жилой дом, необходимый для размещения агроэкотуристов, может принадлежать как непосредственно гражданину, оказывающему услуги в сфере агроэкотуризма, так и членам его семьи. При этом допускается возведение гостевых домиков, которые не подлежат включению в жилищный фонд. Предоставлена возможность ведения деятельности в сфере агроэкотуризма также и на территории курортных зон (ранее такая возможность была ограничена). 

Субъектам агроэкотуризма Указом № 365 предоставляется право оказывать широкий ряд дополнительных услуг, сопутствующих этому виду деятельности, в том числе проведение презентаций, юбилеев, банкетов, оказание услуг бань, саун и душевых, катание на животных (за исключением диких) и гужевом транспорте, предоставление инвентаря для спорта и отдыха, транспортное обслуживание агроэкотуристов.

Перечень услуг, которые лицо может оказывать в рамках агроэкотуризма, закрытый. Это значит, что любые другие услуги, не определенные Указом № 365, не подпадают под данную категорию. 

В соответствии с Налоговым кодексом Республики Беларусь субъекты агроэкотуризма уплачивают один раз в год сбор за осуществление деятельности по оказанию услуг в данной сфере в размере 1 базовой величины.

По состоянию на 01.01.2019г. на учете в ИМНС Республики Беларусь по Вилейскому району количество субъектов агроэкотуризма, составило 23 физических лица (выше уровня 2017 на 5 человек).

Деятельность по реализации отдельных товаров и выполнению (оказанию) некоторых работ (услуг) населению
Одним из направлений социально ориентированной политики белорусского государства является увеличение спектра услуг населению, которые могут осуществлять граждане, не регистрируясь при этом в качестве индивидуальных предпринимателей. 

Если раньше таких видов деятельности было 18, то Указом Президента Республики Беларусь от 19 сентября 2017 г. № 337 (далее – Указ № 337) ”О регулировании деятельности физических лиц“ их число расширено до 30. Виды деятельности, не относящиеся к предпринимательской, при осуществлении которых предусмотрена уплата единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц (далее – единый налог), определены Налоговым кодексом Республики Беларусь (полный перечень указан в приложении 24).

В перечне легализованы виды экономической деятельности, которые сегодня фактически осуществляются физическими лицами в домашних условиях. 

Справочно.

К примеру, регистрация в качестве индивидуального предпринимателя уже не требуется при осуществлении ремонта часов, обуви, домашней мебели; производства одежды и обуви; штукатурных, малярных, стекольных работ; оказании парикмахерских услуг и др. При этом гражданам предоставлено право продавать изготовленные ими хлебобулочные, кондитерские изделия и готовую кулинарную продукцию на торговых местах на рынках или в иных местах, установленных местными исполнительными органами.

До начала работы по оказанию услуг населению необходимо:

· уведомить налоговый орган о виде деятельности, периоде и месте ее осуществления;

· уплатить единый налог, рассчитанный налоговым органом по установленным фиксированным ставкам.

Примеры.
1. Физическое лицо планирует в течение месяца 20 дней продавать на рынке в г. Вилейка изготовленные им хлебобулочные изделия. Ставка единого налога в г. Вилейка  для данного вида деятельности установлена в размере 10 рублей за месяц. Данную сумму физическому лицу необходимо уплатить до начала деятельности. Если физическое лицо будет осуществлять такую деятельность менее 15 дней в месяц, то ставка налога будет уменьшена в два раза и сумма налога составит 5,0 рублей.

2. Физическое лицо планирует в течение полного месяца оказывать парикмахерские услуги в г. Вилейка Минской области. Ставка единого налога в г. Вилейка для данного вида деятельности установлена в размере 33 рубля за месяц. Данную сумму физическому лицу необходимо уплатить до начала деятельности.

3. Физическое лицо пенсионер по возрасту планирует в течение полного месяца оказывать услуги по ремонту обуви на территории Вилейского района Минской области. Ставка единого налога в Вилейском районе для данного вида деятельности установлена в размере 23 рубля за месяц. Поскольку физическое лицо является пенсионером и имеет льготы по налогу в виде снижения ставки на 20%, сумма налога составит 18,4 рубля, которую необходимо уплатить до начала деятельности.

В минувшем году количество физических лиц, не зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей, уплачивающих в бюджет единый налог по заявительному принципу в Вилейском районе удвоилось. На первое января 2019 года на Вилейщине в таком статусе работало 240 человек. Годом ранее, таких плательщиков было 120.
Среди наиболее привлекательных для Вилейчан видов деятельности по состоянию на 01.01.2019г. лидировали: реализация на торговых местах и иных установленных местах произведений живописи, графики, ремесел, продукции цветоводства (58 человек), репетиторство (22 человека), уход за взрослыми, детьми, услуги домашнего работника (18 человек). 

По состоянию на 01.01.2019г. от данной категории плательщиков поступило в районный бюджет 32588,5 рублей, по состоянию на 01.01.2018г. эта сумма была более, чем вдвое скромнее и составила 12948,4 рубля.
Налоговая инспекция информирует, что исчисление единого налога физическим лицам- плательщикам единого налоговым органом за февраль 2019 г.- декабрь 2020г. будет производиться по наименьшим ставкам, определяемым исходя из ставок, установленных решениями областных и Минского городского Совета депутатов, действовавших в декабре 2018г., либо из ставок, установленных в приложении 24 к Налоговому кодексу с учетом новых принятых областными и Минским городским Советами депутатов решений (при их принятии).

Содействие безработным в организации предпринимательской деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности

Создание благоприятных условий для раскрепощения деловой инициативы граждан способствует экономическому росту регионов и появлению новых рабочих мест (особенно в сельской местности).

Обратившись в службу занятости по месту постоянного жительства, можно получить консультацию о порядке организации собственного дела и видах деятельности, наиболее востребованных на конкретной территории. 

Безработные имеют возможность пройти обучение основам предпринимательской деятельности по направлению органов по труду, занятости и социальной защите (с выплатой стипендии во время обучения).

Также им предоставлена возможность получить финансовую поддержку в виде субсидии на организацию предпринимательской и ремесленной деятельности, оказание услуг в сфере агроэкотуризма.

Справочно. 

Субсидия предоставляется на безвозмездной и безвозвратной основе, но с обязательным использованием по целевому назначению, указанному в договоре с безработным.

Преимущественное право на поддержку предоставляется безработным, которые в связи с положением на рынке труда не имеют возможности получить подходящую работу и организуют наиболее значимые для данной административно-территориальной единицы виды предпринимательской деятельности, определенные местными исполнительными и распорядительными органами.

Размер субсидии составляет 11-кратную величину бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения (далее – БПМ), действующего на дату заключения органами по труду, занятости и социальной защите с безработным договора о предоставлении субсидии, и может быть увеличен до 15-кратной величины БПМ при организации деятельности безработными, зарегистрированными по месту жительства в малых городах и районах с высокой напряженностью на рынке труда, сельских населенных пунктах.

Справочно. 

С 1 ноября 2018 г. по 31 января 2019 г. размер БПМ составлял 214,21 рубля (пересматривается ежеквартально).

Для решения вопроса о предоставлении субсидии безработному необходимо подать в службу занятости по месту своей регистрации два документа:

· заявление о предоставлении субсидии;

· технико-экономическое (в том числе финансовое) обоснование (бизнес-план) эффективности организации предпринимательской деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности. 

· Управление по труду, занятости и социальной защите Вилейского РИК проводит огромную работу по продвижению среди населения  темы занятости и самозанятости, а также мотивирует безработных, которые чувствуют в себе потенциал,  на создание собственного бизнеса.
Ведь субъекты малого бизнеса обеспечивают не только занятость населения, а также производят продукцию и оказывают услуги в основном для местного потребления, тем самым содействуя социально-экономическому развитию конкретной территории, в нашем случае нашего Вилейского района.

          Так в 2018 году при финансовой поддержке Управления по труду, занятости и социальной защите Вилейского райисполкома собственный бизнес открыли 19 человек из числа безработных, которые состояли на учете в отделе занятости. Из них три человека занялись ремесленной деятельностью. В приоритете оказались такие виды деятельности как: оказание туристических услуг, техническое обслуживание автомобилей, строительные работы ,птицеводство, парикмахерские услуги, услуги косметического кабинета, торговля  и др.

Надо отметить, что прежде чем открыть собственное дело безработным предлагается пройти обучения на курсах «Основы предпринимательской деятельности». Как правило, эти курсы проходят или в городе Вилейка на базе УО «Вилейский государственный колледж». или безработные обучаются в Минске. Курсы краткосрочные, длительностью три недели. В 2018 году обучение прошло 19 человек, большинство из которых после окончания курсов организовали свой бизнес.

