Не дайте мусору опуститься на дно!
Поддержание рыболовами надлежащего санитарного состояния рыболовных угодий, необходимой чистоты на берегах рек и озер является прямой обязанностью рыболовов-любителей. Природа страдает, если рыболовы, туристы и просто отдыхающие оставляют после себя консервные банки, бутылки, полиэтиленовые пакеты, остатки продуктов и прочий мусор. Все это необходимо убрать, сжечь, отвезти на свалку.

Порядок и чистоту необходимо поддерживать на водоемах и в зимнее время. При таянии льда весь мусор, оставленный несознательными рыболовами, оказывается в воде, это очень загрязняет водоем, захламляет дно, ухудшает условия жизни рыб. 

Мядельская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира напоминает всем, что в соответствии со статьей 50 Водного Кодекса Республики Беларусь, не допускается загрязнение, засорение вод, поверхности ледяного покрова поверхностных водных объектов (отходами производства и потребления, а также нефтяными, химическими и иными продуктами, которые могут повлечь ухудшение физических, химических и биологических показателей качества вод).
Нарушение вышеназванной нормы влечет за собой административную ответственность, предусмотренную статьей 16.34 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях. Кошелек нарушителя может похудеть на 640 рублей (штраф — до 20 базовых величин). Индивидуальный предприниматель выложит до 3200 рублей (штраф — до 100 базовых величин), юридическое лицо — до 16000 рублей (штраф — до 500 базовых величин).

Уважаемые рыболовы, туристы и просто отдыхающие давайте не только помнить, но и придерживаться правила: чисто не там, где убирают, а там, где не сорят.
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