Летнее оздоровление закончилось.

У осени свои варианты…
Вот и закончилась летняя оздоровительная кампания. Подводя итог, можно сказать, что главная цель достигнута: отдых ребят был безопасным, интересным, эффективным. Заинтересованными службами постоянно проводился мониторинг лагерей. В летний период в Вилейском районе была организована работа 28 оздоровительных, спортивно-оздоровительных лагерей с дневным и круглосуточным пребыванием детей, в которых оздоровились 1646 детей (план 1634). План перевыполнен (100,7%).
Наибольшее количество детей прошли оздоровление в дневных лагерях на базе учреждений образования (1008 чел.), остальные оздоравливались в лагерях с круглосуточным пребыванием (638чел.).
  Все мероприятия спортивно-оздоровительных лагерей были направлены на продолжение учебно-тренировочного и воспитательного  процесса в каникулярный период и, конечно же, на оздоровление учащихся спортивных школ. 

Особое внимание было уделено оздоровлению социально   уязвимых категорий детей из многодетных, малообеспеченных, неполных семей, детей, находящихся в социально опасном положении, детей, с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа.

В течение летних каникул в Вилейском районе с максимальной заботой прошли оздоровление 18 детей-инвалидов в 6 лагерях различных типов . За время работы летних лагерей ребята не только полноценно отдохнули и оздоровились, но и приобрели новых друзей и новые позитивные эмоции. Таких ребят не выделяли среди других детей, чтобы они гармонично  и комфортно чувствовали себя во время пребывания в лагере. Тем не менее, любые мероприятия, в которых были задействованы дети с инвалидностью, проводились с учетом их физиологических и  психоэмоциональных возможностей. 
Как и в прошлые годы  решением МРИК путевки в круглосуточные лагеря управления по образованию для этих категорий детей были бесплатными.
В Год исторической памяти и в рамках реализации Республиканской летней оздоровительной кампании «Лето патриотов» во всех лагерях проходили содержательные мероприятия по патриотическому, духовно- нравственному воспитанию подрастающего поколения. Дети узнали еще больше об истории Беларуси, о героях Великой Отечественной войны, участвовали в военно- спортивных играх, различных акциях. Насыщенной была программа профильных лагерей эстетической, лингвистической, духовно- нравственной, патриотической направленности.
Можно отметить, что все мероприятия в лагерях способствовали всестороннему развитию личности ребенка, его способностей и возможностей.

На проведение детской летней оздоровительной кампании 2022 года государством было выделено значительное финансирование. Предусмотрена и государственная дотация - средства государственного социального страхования на удешевление стоимости путевок. Дотация положена детям всех работников государственных и частных предприятий, за которых наниматели платят обязательные страховые взносы в Фонд социальной защиты населения; детям мам, находящимся в декрете; детям индивидуальных предпринимателей, которые платят страховые взносы; детям неработающих граждан, стоящих на учете в бюро по трудоустройству; детям неработающих пенсионеров.

Дотация покрывает в среднем 40% стоимости путевки. Некоторые организации могут взять на себя оплату путевки целиком, но по закону родителям все равно нужно будет заплатить не менее 10%. Дотационные деньги на руки не выдают, они перечисляются представительствами Республиканского центра по оздоровлению сразу на счета лагерей. Хочу отметить, что из года в год размер государственной дотации на удешевление стоимости путевок в оздоровительные лагеря различных типов увеличивается.

Сколько раз можно воспользоваться государственной дотацией?

В лагерь с дневным пребыванием дети могут быть направлены в течение каждого каникулярного периода не более одного раза. Один раз в 18-дневный оздоровительный круглосуточный лагерь и один раз в 9-дневный профильный круглосуточный лагерь. Дважды за год могут быть направлены в лагерь с круглосуточным пребыванием дети- сироты, спортсмены- учащиеся при направлении их в спортивно- оздоровительные лагеря, дети из многодетных и неполных семей, дети неработающих пенсионеров.

Как получить путевку в оздоровительный лагерь?

Путёвки в лагеря с круглосуточным пребыванием детей выдаются по месту работы одного из родителей на основании решения комиссии по оздоровлению и санаторно-курортному лечению. В случае отсутствия комиссии по месту работы родители самостоятельно приобретают путёвки у собственников лагерей.
Дети ИП, дети официально зарегистрированных безработных, дети неработающих пенсионеров  для получения путевки в оздоровительный лагерь должны обращаться в ПМОУРЦ по оздоровлению и СКЛ населения, которое расположено по ул. Водопьянова, 24 каб.9 в приемные дни вторник, среда.

 Обращаю внимание, что бронировать места в круглосуточные лагеря необходимо задолго до лета, уже в январе- марте, а не перед началом оздоровительной кампании, иначе может не оказаться свободного места.
Для зачисления ребенка в лагерь с дневным пребыванием родители подают письменное заявление в учреждение образования по месту учебы ребенка, специализированное учебно- спортивное учреждение. Принимаются дети в лагерь с дневным пребыванием на основании приказов руководителей указанных учреждений. Уже сегодня родителям следует планировать отдых детей в каникулярный период.
Летняя оздоровительная кампания закончилась, но если есть мед. показания, ребенок может укрепить свое здоровье в санатории. Для выделения путевки один из родителей обращается в комиссию по оздоровлению своей организации с заявлением и мед. справкой о нуждаемости в санаторно- курортном лечении. Путевки в детские санатории бесплатные на 21 день пребывания («Свислочь» и « Чайка» Могилевской обл., «Росинка» Витебской обл., «Академия здоровья» и «Случь» Минской обл., «Радуга» в Бобруйске, «Боровичок» Гродненской обл.)  Выделяются путевки и в санатории, где есть отделения для взрослого с ребенком. Здесь взрослый оплачивает 15% от стоимости путевки, а ребенок оздоравливается бесплатно. Это санатории, расположенные как на территории РБ, так и за ее пределами  (в Крым, Сочи).
