О выплате пособий на детей, выехавших за пределы РБ и не вернувшихся в течение 2 месяцев в период неблагоприятной эпидемиологической ситуации в мире из-за пандемии коронавируса Covid-19

В случае невозможности возвращения в Республику Беларусь в течение 2 месяцев при выезде ребенка в период с 1 января 2020 г. 
по 31 июля 2020 г. за пределы страны следует применять норму части третьей пункта 18 Положения о порядке назначения и выплаты государственных пособий семьям, воспитывающим детей, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28 июня 2013 г. № 569, то есть выплачивать государственные пособия в полном объеме, если ребенок не смог вернуться в Республику Беларусь до истечения двух месяцев с момента выезда по причине чрезвычайных ситуаций (обстоятельств) непреодолимой силы (форс-мажор).

В качестве основания для продолжения выплаты следует рассматривать сообщение заявителя о причине невозможности возвращения в письменной форме, в том числе посредством сети Интернет на сайт государственного органа, организации, выплачивающих государственные пособия (в исключительных случаях – в устной форме). При возвращении истребуется письменное заявление о выплате пособия за этот период с указанием причины несвоевременного возврата.

Такой порядок выплаты государственных пособий применяется в отношении детей, преимущественно проживающих в Республике Беларусь;

Представление гражданами документов (копий билетов), подтверждающих намерение своевременно вернуться в Республику Беларусь, не является обязательным, но может рассматриваться как дополнительное основание для положительного решения вопроса о продолжении выплаты государственных пособий.

