Вилейская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды напоминает, что выжигание сухой растительности   запрещено.
Поджигать прошлогоднюю траву, ветви, растительные остатки, опавшую листву не просто запрещено законодательством. Это наносит непоправимый вред природе и биологическому разнообразию, а также имуществу и здоровью граждан.
[bookmark: _GoBack]В огне гибнет корневая система растений, уничтожаются семена, молодая древесная поросль, а также полезная микрофлора земли, помогающая растениям противостоять болезням, уничтожается природный баланс. При  пожаре погибают насекомые, улитки. Сгорают мелкие животные: ящерицы, лягушки, ежи, зайцы. Выгорают гнезда птиц, например, чибиса, бекаса, кряквы, травника, жаворонка.
В результате разнотравье сменяется пустырем и распространением сорняков. Ежегодные травяные пожары приводят к тому, что экосистема уже не может восстановиться.
С уничтожением растительности снижается плодородие почвы: поступление гумуса, органических и минеральных веществ, азотных соединений уменьшается в результате горения. Зола выветривается или вымывается из поверхности почвы. Выжигание сухой растительности приводит к тому, что земля теряет способность удерживать влагу. Все это приводит к деградации почвы, ее эрозии. Выжженная земля не способна принести хорошего урожая.
Сохранение сухой травы дает возможность насытит почву полезными веществами. Перегнившие опавшие листья, ветви, собранные в компостных ямах в будущем дают возможность удобрения земель.
После выжигания травы также ухудшается качество атмосферного воздуха. Пожары увеличивают выбросы углекислого газа в атмосферу.
В пожаре могут оказаться отходы пластика или другие опасные вещества, которые при сжигании образуют вредные, ядовитые, канцерогенные соединения. Дым может быть опасен для здоровья населения.
Выжигание сухой растительности часто приводит к пожарам в лесах и на торфяниках. Ликвидация пожаров требует значительных материальных затрат, привлечения техники, людей, иных ресурсов.
За выжигание сорной растительности предусмотрена административная ответственность в соответствии со статьей 15.57 КоАП. Незаконное выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов на земельных участках влекут наложение штрафа в размере от десяти до сорока базовых величин.
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