Контроль за соблюдением требований по охране труда не проводится ежедневно и ежеквартально.

Работники службы охраны труда (специалист по охране труда) при выявлении нарушений требований по охране труда не выдают должностным лицам обязательные для исполнения требования предписания.
Не определен порядок осуществления контроля за соблюдением требований по охране труда.

Результаты ежедневного контроля не заносятся в журнал контроля за соблюдением требований по охране труда.

Результаты осуществления контроля за соблюдением требований по охране труда не рассматриваются с участием руководителя организации или его заместителя, руководителей структурных подразделений.

Журнал регистрации вводного инструктажа по охране труда не соответствует установленной форме.

Журналы регистрации инструктажа по охране труда не соответствуют установленной форме.

Вводный инструктаж проводится по программе вводного инструктажа по охране труда, разработанной без учета специфики деятельности организации на основании типового перечня вопросов программы вводного инструктажа по охране труда. В программе вводного инструктажа по охране труда не отражен вопрос «Опасность поражения электрическим током. Требования электробезопасности.»

Приказом о создании комиссии организации для проверки знаний по вопросам охраны труда не установлены заместитель председателя комиссии и секретарь комиссии.

Протоколы проверки знаний по вопросам охраны труда не соответствуют установленной форме.
В протоколах проверки знаний по вопросам охраны труда не отражается результат проверки знаний в виде записи: «Прошел» или «Не прошел».

Работники допускаются к работе без прохождения проверки знаний по вопросам охраны труда.

Для предотвращения или уменьшения воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов, для защиты от загрязнения нанимателем не предоставляются средства индивидуальной защиты в объеме не менее установленных типовыми нормами.

Достоверность указанных в личной карточке учета средств индивидуальной защиты не подтверждены подписями главного бухгалтера (бухгалтера) организации, специалиста отдела кадров.

Территория не очищается от снега и льда и не проводятся противогололедные мероприятия.

Допускается эксплуатация деревянных лестниц, тетивы которых не оборудованы устройствами предотвращающими возможность сдвига и опрокидывания.

На складах отсутствуют планы размещения материальных ценностей с указанием их наиболее характерных свойств (взрывопожароопасные, токсичные, химически активные и иные).

На рулевые колеса автомобилей установленных на пост технического обслуживания и ремонта не вывешиваются предупреждающие таблички с надписью «Двигатель не запускать! Работают люди!».

На бортах автомобилей-самосвалов не нанесены контрастной краской надпись «Не работать без упора под поднятым кузовом!»

Допускается эксплуатация неисправных тисков.

Допускается эксплуатация сверлильного станка, который не оборудован устройством, имеющим противовес или пружину для возврата шпинделя станка в исходное положение.

Не проводится осмотр (не реже 1 раза в 3 месяца) грузовых тележек с записью в журнале осмотра грузовых тележек.

Допускается эксплуатация грузовых тележек, на которых отсутствуют таблички (надпись) с указанием грузоподъемности, инвентарного номера, наименования структурного подразделения.

Допускается эксплуатация шлифовального станка, который не укомплектован эксплуатационными документами организации-изготовителя.

Ворота гаража, не оборудованы надежными устройствами для фиксации их в открытом и закрытом положениях.

Допускается эксплуатация не исправной системы водоотведения от умывальных раковин в гардеробной.
