Ответственность родителей за  ненадлежащее воспитание детей, вовлечение последних в несанкционированные массовые мероприятия

      Мы привыкли рассматривать семью как очаг мира и любви, где человека окружают самые близкие и дорогие люди. Однако при более пристальном рассмотрении оказывается, что это не так. Семья все чаще напоминает арену  ожесточенных споров, взаимных обвинений и угроз, нередко доходит и до применения физической силы. Долгое время считалось: все это дела  внутри - семейные.... Слишком широко и глубоко  данные последствия  отзываются на судьбах взрослых и детей.
Забота о детях, их воспитание - равное право и обязанность родителей. Сегодня права детей не редко нарушаются родителями. Между тем, забота о детях - это важнейшая обязанность родителей.  В соответствии со ст.75 КоБС Республики Беларусь родители обязаны заботиться о физическом, духовном и нравственном развитии детей, об их здоровье, образовании и подготовке к самостоятельной жизни в обществе В случае невыполнения родителями или лицами их заменяющими, своих обязанностей по отношению к ребенку, а также в случае ненадлежащего их выполнения к ним могут быть применены меры  ответственности.
Ответственность за ненадлежащее воспитание детей – это мера государственно – принудительного характера, применяемая к родителям и заменяющим их лицам, виновно нарушившим обязанности по воспитанию, влекущая неблагоприятные последствия для родителей и основанная на государственном и общественном осуждении их поведения, направленная на охрану прав и интересов ребенка. 
С целью  защиты прав и законных интересов несовершеннолетних в Республике Беларусь действуют следующие НПА:
- Декрет № 18. О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях   
- Постановление Совета Министров Республики Беларусь "О признании детей находящимися в социально опасном положении" от 15 января 2019 г.   
- Закон Республики Беларусь   «Об основах системы профилактики и безнадзорности несовершеннолетних»                                  	Статьей 10.4 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена ответственность за невыполнение родителями или лицами, их заменяющими,   обязанностей по воспитанию  детей, повлекшее совершение несовершеннолетними, деяния содержащего признаки административного правонарушения, либо преступления, но не достигшим  ко времени совершения  такого деяния, возраста с которого наступает  административная или уголовная ответственность за совершенное деяние. Санкция данной статьи предусматривает наложение взыскания в виде штрафа в размере до десяти базовых величин. 
 Для тех родителей, или лиц их заменяющих,  кто не выполняет свои обязанности,  безразличен к безопасности своих детей,  предусмотрена ч.2 вышеуказанной статьи, которая гласить, что  за  неисполнение родителями  обязанностей по сопровождению или обеспечению сопровождения несовершеннолетнего в ночное время вне жилища в возрасте до 16 лет . Соответствующее правонарушение влечет  наложение штрафа в размере до двух базовых величин. 
 В 2020 году и истекший период 2021 года  родители по  вышеуказанным деяниям к ответственности не привлекались. 
    Кроме административной ответственности за совершение административного правонарушения, Родители несут иную ответственность за ненадлежащее воспитание и содержание детей. Воспитание и содержание ребенка признаются ненадлежащими, если не обеспечиваются права и законные интересы ребенка, в связи с чем, несовершеннолетний находится в социально опасном положении. 
По состоянию на 01.04.2021 года   на территории Вилейского района   65 детей  из 30 семей  признаны находящимися в социально опасном положении. За аналогичный период 2020 года таких несовершеннолетних было 89 из 41 семьи.
  	В соответствии с   постановлением  №22 от 15.01.2019 г « О признании детей находящимися в социально опасном положении» критериями  признания несовершеннолетних, находящимися в социально опасном положении  являются:
- Родители не удовлетворяют основные жизненные потребности ребенка (например, оставляют без еды, препятствуют получению общего базового образования, систематически не выполняют рекомендации медработников);
-  Не обеспечивают надзор за поведением и образом жизни ребенка, вследствие чего тот совершает деяния, содержащие признаки административного правонарушения либо преступления. 
- Родители ведут аморальный образ жизни,  что оказывает вредное воздействие на ребенка, злоупотребляют своими правами и жестоко обращаются с ребенком, в связи с чем его жизнь и здоровье подвержены опасности. 
           Наибольший процент детей, признанных находящимися в социально опасном положении в связи с тем, что родители ведут аморальный образ жизни, что оказывает вредное воздействие на ребёнка, злоупотребляют своими правами, в отношении родителей установлены факты употребления спиртных напитков по результатам чего к ним применялись меры профилактического воздействия.
Вопросы раннего выявления семейного неблагополучия  находятся на постоянном контроле. 
 	Своевременное выявление неблагоприятной для несовершеннолетних обстановки, принятие необходимых мер по защите прав и законных интересов несовершеннолетних способствует устранению  критериев  и показателей социально опасного положения.  
Изучение положения несовершеннолетних в семье и принятие мер  по  устранению неблагополучной для несовершеннолетних обстановки   начинается с информирования о неблагополучии в семье.
Вместе с тем  из данной работы полностью выпадают наниматели, которые не информируют о  злоупотреблении родителями спиртными напитками на рабочем месте или которые допускают длительные  прогулы рабочего времени. 
Как пример  ОАО «Новая Вилия», где работает Кабак. В ходе проведения социального расследования было установлено, что  около недели мать не выходила на работу, в это время она находилась в г. Вилейка у знакомых, бросив детей на воспитание бабушки.
Несовершеннолетние признаются находящимися  в социально опасном положении  решением Координационного совета, где прописываются мероприятия  направленные на  устранение  неблагоприятной обстановки. 
 	В целях обеспечения защиты прав и законных интересов детей в неблагополучных семьях, повышения ответственности родителей, не выполняющих обязанностей по  воспитанию и содержанию своих детей, несовершеннолетние на основании Декрета №18  подлежат государственной защите (отбираются в родителей по решению комиссии по делам несовершеннолетних на срок до 6 месяцев) и помещению на государственное обеспечение в случае, если установлено, что родители (единственный родитель) ведут аморальный образ жизни, что оказывает вредное воздействие на детей, являются хроническими алкоголиками или наркоманами либо иным образом ненадлежаще выполняют свои обязанности по воспитанию и содержанию детей, в связи с чем они находятся в социально опасном положении. 
	По состоянию на  01.04.2021 года на учете признанных  нуждающимися в государственной защите  в комиссии по делам несовершеннолетних состоит 5 детей из 2 семей, которые отобраны у 4 родителей. Причинами отобрания несовершеннолетних у родителей явилось   злоупотребление  родителями спиртными напитками, самоустранение от воспитания  и содержания несовершеннолетних, отсутствие безопасных условий для проживания.
В связи с  отсутствием положительной динамики  в поведении  родителей,  после проведенной всеми субъектами профилактики работы,  КДН принимается решение  об обращении в суд с ходатайством о лишении родителей родительских прав.  
	В 1 квартале 2021 года  2 родителей лишены родительских прав в отношении 4 несовершеннолетних.
Кроме вышеизложенного,  законодательством Республики Беларусь  предусмотрена так же ответственность родителей за вовлечение несовершеннолетних в антиобщественное поведение. В соответствии со ст.19.4 КоАП Республики Беларусь  вовлечение несовершеннолетнего в антиобщественное поведение  осуществляется путем покупки для него алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, а также иное вовлечение лицом, достигшим возраста восемнадцати лет. Вовлечение несовершеннолетнего не допускается в такие формы как  употребление алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива либо  немедицинское употребление сильнодействующих или других одурманивающих веществ, а равно вовлечение несовершеннолетнего в участие в собрании, митинге, уличном шествии, демонстрации, пикетировании, ином массовом мероприятии, проводимых с нарушением установленного порядка.  Санкция данной статьи предусматривает наложение взыскания в виде  штрафа в размере от пяти до тридцати базовых величин.
 Привлечение к ответственности родителей за ненадлежащие воспитание детей это крайняя мера, вместе с тем необходимая, так как оставленные безнаказанными родительские правонарушения могут повлечь в будущем серьезные социальные последствия. Поэтому неправомерное поведение родителей по отношению к детям необходимо пресекать при помощи тех видов ответственности, которые, не будучи излишне жесткими, все же способствуют нормализации условий воспитания детей в семье.
Поэтому в 2021 году основные усилия необходимо направить на профилактику и работу с теми, кто находится у края пропасти. Необходимо искать новые методы и подходы работы с родителями, дети которых признаны находящимися в социально опасном положении, дабы в последующем они не пополнили в  ряды обязанных лиц. Так как основная проблема «попадания» несовершеннолетних в СОП является  пьянство родителей, то основной уклон в  работе необходимо делать  на  профилактику употребления спиртных напитков. Поощрять тех работников, которые занимают активную жизненную позицию и ведут здоровый образ жизни.
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