На страже природных богатств Вилейщины 

09 июня 2023 года сотрудниками Мядельской межрайонной инспекцией охраны животного и растительного мира было проведено очередное полевое мероприятие по территории Мядельского района. 

В ходе проведения полевого мероприятия рейдовой группой Мядельской межрайонной инспекции был задержан житель д. Сосенка Вилейского района, который в нарушение требований п. 13 и п. 38 Правил любительского рыболовства, утв. Указом Президента Республики Беларусь от 21.07.2021г. № 284, на Вилейском водохранилище вблизи д. Сосенка Вилейского района осуществлял добычу рыбы в запрещенным способом, а именно осуществлял любительское рыболовства с использованием 4 экран-телевизоров. В результате чего незаконно добыл три особи плотвы и одну особь окуня речного, чем причинил вред окружающей среде в размере 4 базовых величин на сумму 148 рублей 00 копеек. В отношении указанного гражданина составлен административный протокол по ч. 1 ст. 16.25 КоАП Республики Беларусь.


Следует знать, что за добычу рыбы или других водных животных без надлежащего на то разрешения, либо в запретное время или сроки, либо в запрещенных местах, либо запрещенными орудиями, либо запрещенными способами, а равно попытка такой добычи, частью 1статьи 16.25 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от 10 до 30 базовых величин, на индивидуального предпринимателя – от 20 до 100 базовых величин, а на юридическое лицо – от 100 до 500 базовых величин с конфискацией орудий добычи рыбы или других водных животных и иных предметов, явившихся орудием или средством совершения указанного нарушения или без конфискации.
Вилейщина богата реками, озерами, отсюда – сотни нарушений Правил любительского рыболовства. И, пользуясь, случаем, стражи природоохранного законодательства еще раз обращаются к гражданам с просьбой сообщать о фактах браконьерства на круглосуточную "горячую линию" по номеру 8(017)3900000.
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