СОБЛЮДЕНИЕ ТРЕБОВАНИЙ ЭЛЕКТРОБЕЗОПАСНОСТИ ПРИ УБОРКЕ УРОЖАЯ 2020 ГОДА
Причинами электротравм на зернотоках в абсолютном большинстве случаев служит прямой контакт с токоведущими элементами электрических установок, работа с ними без предварительного снятия напряжения, напоминает Вилейская районная энергогазинспекция Молодечненского МРО «Госэнергогазнадзор» Игорь Мисюль. Он составил чек лист по электробезопасности для занятых на уборке зерновых.
Соблюдение требований электробезопасности при уборке урожая 2020 года
При выполнении сельскохозяйственных работ вблизи воздушных линий электропередачи на металлических корпусах машин и механизмов могут наводиться опасные электрические потенциалы, вызванные электростатической и электромагнитной индукцией; как в нормальном режиме работы ВЛ, так и при коротких замыканиях в электрических сетях.
Особенно опасно соприкосновение машины и механизма непосредственно с проводом ВЛ. Это возможно при работе машины под ВЛ, где может произойти приближение машины на недопустимо близкое расстояние к проводу, обрыв провода и его падение на машину или наезд машины на оборванный провод.
Внеочередной инструктаж по вопросам электробезопасности при проведении уборочной кампании необходимо провести со всеми категориями работников задействованных на уборке урожая.
Охранная зона воздушных линий электропередачи устанавливается вдоль линий электропередачи в виде земельного участка и воздушного пространства, ограниченных вертикальными плоскостями, стоящими по обе стороны линии от крайних проводов при неотклоненном их положении на расстоянии: Для линий напряжением 10000 вольт –10 метров, 35000 вольт-15 метров.
При проведении сельскохозяйственных работ запрещается работать в пролетах ВЛ, имеющих оборванные провода, а также приближаться к опорам, имеющим оборванные провода, и к самим оборванным проводам на расстояние менее 20 м; приближаться к опорам имеющим дуговое замыкание (на опоре горит дуга), на расстояние менее 20 м, а также работать в пролетах, примыкающих к этим опорам. В охранной зоне ВЛ запрещается ставить скирды соломы, стога сена, разводить огонь; работа стогометателя под проводами ВЛ запрещается.
Категорически запрещается самостоятельно предпринимать какие-либо меры по устранению нарушений в работе воздушных линий электропередач.
Если при работе уборочных машин произошло падение провода воздушной линии электропередач на машину водитель должен: немедленно остановить машину. Если при этом можно освободить машину от оборванного провода передвижением машины, то необходимо это сделать и как можно быстрее и сообщить о случившемся дежурному Вилейского РЭС по телефону 55665 до прибытия аварийной бригады никто не должен предпринимать никаких самостоятельных действий, а также приближаться на расстояние менее (ближе) 20 м ;
При аварийной остановке любой машины в охранной зоне ВЛ она должна быть вывезена в кратчайший срок из зоны на буксире;
Категорически запрещается заправка машины горючим в охранной зоне.
При работе на зернотоках запрещается приступать к работе на электрической машине, если перед началом обнаружена неисправность электрооборудования, заземления, защитных средств. Об этом немедленно сообщите электромонтеру, или лицу ответственному за электрохозяйство. При перемещении стационарно работающих передвижных машин для работы на новом месте, питающий кабель должен быть отключен. Для защиты людей от прямого и косвенного прикосновения к токоведущим частям и защиты от возгорания электроустановки должны быть оборудованы устройством защитного отключения (УЗО).
Причинами электротравм в большинстве случаев (процентов 80-90) служит прямой контакт с токоведущими элементами электрических установок, работа с ними без предварительного снятия напряжения. Главными причинами электротравм являются халатность и невнимательность – неправильные подача напряжения и отключение источника тока, неудовлетворительное состояние изоляции.
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