«Жизнь – хороший учитель,
но не слишком ли дорого она берёт за свои уроки?»

В детстве все мы думали, что жизнь – это ровная дорога, по которой идти просто и безопасно. Но, вырастая, убеждаемся, что не всегда выбранный нами путь оказывается лёгким. На нём встречается столько преград, что человеку иногда сложно не оступиться и не споткнуться.  И если это вдруг происходит, самое главное – не терять веры в собственные силы, не терять стремления изменить жизнь к лучшему. 
Знайте, что есть организации и люди, работающие в этих организациях, которые готовы Вам помочь.
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ГУ «Вилейский территориальный центр социального обслуживания населения»

Специалисты отделения социальной адаптации и реабилитации ГУ «Вилейский территориальный центр социального обслуживания населения» в течение 6 месяцев со дня освобождения из мест лишения свободы, лечебно-трудовых профилакториев окажут Вам комплексную поддержку, включающую в себя: консультационно-информационную, психологическую помощь, оказание содействия в решении различных социальных проблем, продуктовую и гуманитарную помощь.  С заявлением  на получение  данных видов поддержки Вы можете обратиться по адресу:  
г. Вилейка, ул. Водопьянова, 33, кабинет №5; контактный телефон: 3-63-19. Время работы: понедельник – пятница с 8.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00. 

Лицу, освободившемуся из мест лишения свободы, помощь оказывается на основании справки об освобождении. В случае, если гражданин вернулся из лечебно-трудового профилактория, помощь оказывается на основании справки об освобождении и на основании индивидуальной программы социальной реабилитации, которая разрабатывается специалистом УЗ «Вилейская ЦРБ». 

Управление по труду, занятости и социальной защите:

· В течение первого месяца со дня освобождения из мест лишения свободы, из лечебно-трудовых профилакториев при соблюдении определённых условий Вы можете обратиться в управление по труду, занятости и социальной защите за назначением государственной адресной социальной помощи по адресу:
г. Вилейка, ул. Пионерская, 32а, контактный телефон:          3-51-76. Время работы: понедельник – пятница с 8.30 до 13.00 и с 14.00 до 17.30.

· Специалисты отдела занятости помогут Вам решить вопрос с поиском рабочего места.  При обращении в отдел занятости при себе необходимо иметь паспорт, в котором есть отметка о прописке или регистрации, справку об освобождении из мест лишения свободы и индивидуальную программу социальной реабилитации. Отдел занятости расположен по адресу:
г. Вилейка, ул. Пионерская, 32а, контактные телефоны           4-22-13, 4-22-77. Время работы: понедельник – пятница с 8.30 до 13.00 и с 14.00 до 17.30.


Уголовно-исполнительная инспекция Вилейского РОВД.

По освобождении из мест лишения свободы и прибытии к месту жительства Вам в обязательном порядке необходимо стать на учёт в уголовно-исполнительной инспекции отдела внутренних дел, расположенного по адресу:
г. Вилейка, ул.1 Мая, 52

При постановке на учёт Вам необходимо будет исполнять все предписания сотрудников уголовно-исполнительной инспекции. Они же в свою очередь окажут Вам содействие в восстановлении паспорта, трудоустройстве и в решении других проблем. 

Решением Вилейского райисполкома № 540 от 1 апреля 2024 г. определено место регистрации без права проживания для лиц без определённого места жительства, которое находится по адресу расположения одного из административных зданий ГУ «Вилейский территориальный центр социального обслуживания населения»: 

г. Вилейка, ул. Маркова, д. 49. 

Временную социальную регистрацию гражданин, освободившийся из мест лишения свободы, может получить на срок от 6 месяцев до 1 года. Это позволяет решить ряд вопросов, и, в первую очередь, вопрос с трудоустройством. Временную регистрацию осуществляет отделение по гражданству и миграции отдела внутренних дел Вилейского райисполкома. 
Решением Вилейского райисполкома № 857 от 26 июня 2015 г. на территории Вилейского района был создан пункт для обеспечения временного пребывания граждан, освобождённых из исправительных учреждений, исправительных учреждений открытого типа, арестных домов, а также граждан, вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений и специальных лечебно-воспитательных  учреждений, утративших социальные связи и без определённого места жительства. Определение лиц данной категории в пункт временного пребывания принимается решением Наблюдательной комиссии при Вилейском райисполкоме. 


Любая помощь будет бесполезной, если Вы сами не захотите изменить ситуацию к лучшему. Знайте, что первый шаг в решении любой проблемы человек делает тогда, когда допускает её существование и берёт на себя ответственность за все её последствия. Не стоит убегать от проблем или  пытаться решить их с помощью алкоголя. Верьте в собственные силы, и у Вас всё получится.


ГУ «Вилейский территориальный центр социального обслуживания населения»

Отделение социальной адаптации и реабилитации




ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ЛИЦ, ОСВОБОДИВШИХСЯ ИЗ МЕСТ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ, ЛТП
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