
Вилейский районный исполнительный комитет

общественно-консультационный (экспертный) совет по развитию предпринимательства
П Р О Т О К О Л      №1
19.03.2019 года


                                            г.Молодечно
Проведение заседания Совета по развитию предпринимательства «Проблемы развития предпринимательства Молодечненского, Воложинского и Вилейского районов» на базе ОАО «Энеф» Молодечненского района.
Присутствовали: 
Представители комитета экономики Минского районного исполнительного комитета, Советов развития предпринимательства Молодечненского, Воложинского и Вилейского районов, Центров по развитию предпринимательства районов, ОАО «Банк развития Республики Беларусь» и другие.
Обсуждали: 
Устойчивое социально-экономическое развитие районов во многом зависит от уровня активности малого и среднего предпринимательства. Данный сектор экономики является достаточно мобильным и может сгладить негативные процессы в сфере занятости населения, а также сформировать новые рыночные ниши и точки экономического роста.

Создание на государственном уровне условий для формирования конкурентной, динамичной и высокотехнологичной экономики, позволяющей обеспечить устойчивое экономическое развитие и повышение уровня и качества жизни населения, является основной задачей развития. Решение поставленных задач невозможно без участия предпринимательской среды.

В регионах складываются благоприятные условия для развития бизнеса на основе осуществления мер государственной поддержки, повышения вклада предпринимательства в развитии экономики районов, за счет более широкого использования его потенциала в сферах производства и оказания услуг, развития предпринимательства, активация его инвестиционной, инновационной и экспортной деятельности.

За последние годы была проделана значительная работа по либерализации условий осуществления экономической деятельности, устранению излишнего вмешательства государственных органов в деятельность субъектов хозяйствования, упразднению необоснованных административных барьеров для развития бизнеса. 

Принят также целый ряд законодательных актов, направленных на предоставление широкомасштабных льгот субъектам предпринимательства.

Развивая предпринимательскую инициативу, тем самым мы обеспечиваем:

· увеличение числа собственников, а значит, формирование среднего класса;

· рост доходов граждан и в результате сглаживание диспропорций в благосостоянии;

· создание новых рабочих мест;

· формирование необходимых навыков работы на рынке и повышение квалификации;

· внедрение новых, зачастую рискованных проектов, ведущих к технологическим и органи​зационным инновациям и росту современных наукоемких отраслей и производств;

· мобилизацию материальных, финансовых и природных ресурсов, которые иначе остались бы невостребованными, а также более эффективное их использование;

· улучшения взаимосвязи между различными секторами экономики, повышению их мо​бильности и эффективности.
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