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                                            г.Вилейка
Проведение бизнес-форума.
Присутствовали: 
Представители Минского районного исполнительного комитета, Совета по развитию предпринимательства Вилейского района, директор бизнес-союза предпринимателей и нанимателей имени профессора М. Кунявского, директор Департамента по предпринимательству Министерства экономики Республики Беларусь,  руководитель центра по развитию предпринимательства района, представители бизнеса и другие.
Посетили:
ОАО «Стройделали» и ООО «МопэксБел».

Бизнес-форум должен вывести на новый уровень формат общения власти и бизнеса в Вилейском районе, – сказал в приветственном слове участникам форума председатель Вилейского райисполкома Олег Бегунец. – Наша общая задача – повысить уровень жизни вилейчан, увеличивая уровень заработной платы и создавая новые рабочие места. А в этих вопросах мы не до конца используем потенциал частной инициативы. Сегодня мы собрались, чтобы выслушать предложения и комментарии обеих сторон для налаживания более плодотворной и динамичной работы в рамках сотрудничества бизнеса и власти.

Вилейский райисполком, выступая организатором бизнес-форума совместно с районным советом по поддержке малого и среднего предпринимательства и общественным объединением по содействию устойчивому развитию Вилейского региона «ЗОВиК», первостепенными своими задачами видел поиск наиболее эффективных решений вопросов ведения бизнеса, укрепления взаимовыгодного сотрудничества, налаживания конструктивного диалога для устойчивого развития территории, создание постоянно действующей дискуссионной площадки для обмена мнениями представителей местных органов власти и бизнеса.

– Наша цель – сформировать условия для активного развития малого и среднего бизнеса в регионе, который будет в дальнейшем драйвером экономики, – отметил заместитель председателя Минского облисполкома Н.М.Рогащук. – Ведь именно малый бизнес умеет быстро реагировать на изменения рыночной конъюнктуры, он создает необходимую атмосферу конкуренции, заполняет образующиеся ниши в потребительской сфере, создает дополнительные рабочие места. Но важно, чтобы диалог бизнеса и власти был взаимовыгодным.

Форум начался с посещения объектов малого и крупного бизнеса города, демонстрации успешных моделей ведения частного дела и показывая перспективы создания высокопродуктивных рабочих мест, импортозамещающих производств и перехода их с моделей малого бизнеса в крупные игроки на рынке Беларуси. Так, малое предприятие ООО «МопексБел», которое было открыто на базе реконструированного здания овощехранилища в Вилейке, занимается выпуском пластмассовых изделий сферы клининга (линейки товаров: швабр, совков и т.д.). В настоящее время на предприятии работает 22 человека, продукция поставляется на рынки Беларуси, России, Украины, Казахстана и Польши. Продукция «МопексБел» является импортозамещающей, только швабр производится здесь в год около 1 миллиона 100 тысяч. В ближайшее время компания планирует запустить новое производство щёток, в рамках чего будет создано 10-12 новых рабочих мест. Примером крупного частного предприятия в Вилейском регионе является завод «Стройдетали», который производит широкую линейку межкомнатных дверей и садовые домики под торговой маркой «Vilario», а также реализует широкий спектр пиломатериалов и другой продукции. Свою историю предприятие ведет с 1905 года. Сегодня здесь работает 547 человек. 
Вторая часть бизнес-форума началась с презентации недавно назначенного заместителя председателя Вилейского райисполкома М.П.Возняк, которая рассказала о развитии малого и среднего бизнеса в районе. Затем результаты социологического исследования представил В.М.Литвинович, кандидат социологических наук, вилейчанин, преподаватель Академии управления при Президенте Республики Беларусь, отметив уникальность данного исследования, так как ранее подобного не проводилось в разрезе регионов. Результаты исследования отразили множество интересных вопросов и моментов, которые были обсуждены экспертами во время подиумной дискуссии, ставшей площадкой обмена разными мнениями. 
Заместитель председателя 
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