ИНФОРМАЦИЯ
о состоянии производственного травматизма в организациях Вилейского района в 2018 году

По оперативным данным Департамента Государственной инспекции труда в 2018 году отмечен значительный рост случаев производственного травматизма к уровню 2017 года.
Общее количество потерпевших от производственных травм составило 13 человек, при 9 в 2017 году. 
Коэффициент частоты производственного травматизма-показатель, определяющий количество несчастных случаев, происходящих на 1000 работающих, за отчетный период  составил:
Кч = n • 1000/Р=12•1000/18000=0,72.
В 2017 данный показатель составлял Кч= 0,5 (2015 и 2016-0,55). Таким образом, в процентном соотношении коэффициент частоты производственного травматизма, а следовательно и количество несчастных случаев на производстве, выросли на 144 % к 2017 году.
Динамика коэффициента частоты производственного травматизма Кч  за 2015-2018 годы


Количество несчастных случаев на производстве со смертельным исходом в организациях, расположенных на территории Вилейского района, в 2018 году составило 2 случая (2017-1, 2016-1). 


Количество несчастных случаев, приведших к получению работающими тяжелых производственных травм, в составило 4 в 2018 году при показателе в 1 случай в 2017.
Несчастные случаи, не относящиеся к тяжелым, произошли в ОАО «Зенит-БелОМО», ГУП «Вилейское ЖКХ» (2 случая), ОАО «Долгиново», Вилейском филиале государственного предприятия «Миноблтопливо», ОАО «Стешицы», Вилейском РТУП «Ромашка».

Производственный травматизм в организациях расположенных на территории Вилейского района за 2016-2018 годы
(оперативные данные Департамента государственной инспекции труда)

Наибольший удельный вес потерпевших от несчастных случаев пришелся на организации агропромышленного комплекса и организации ведущие деятельность в лесной, деревообрабатывающей промышленности и в лесном хозяйстве-по 4 случая или по 31%. На организации жилищно-коммунального хозяйства пришлось 2 случая или 15%, на  торговлю, промышленность и государственный аппарат по 1 или по 7,67 %. 








Распределение несчастных случаев на производстве по отраслям народного хозяйства Вилейского района




Наибольший удельный вес погибших и потерпевших, получивших тяжелые производственные травмы, пришелся на организации ведущие деятельность в лесной, деревообрабатывающей промышленности и в лесном хозяйстве-3 случая из 6 (1 смертельный и 2 тяжелых) или 50 % и организации агропромышленного комплекса-2 случая из 6 или 33%. В госаппарате произошел 1 несчастный случай, приведший к тяжелым производственным травмам, что составляет 17 % от общего количества.











Распределение несчастных случаев со смертельным исходом и приведших к получению тяжелых производственных травм в 2018 году по отраслям народного хозяйства Вилейского района




Основными причинами гибели людей на производстве в 2018 году стали:
нарушение требований по охране труда другими работниками; 
нахождение работника на рабочем месте и в рабочее время в состоянии алкогольного опьянения;
невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда.
Основными причинами тяжелого травмирования работников при несчастных случаях на производстве стали:
нарушение потерпевшим требований локальных нормативных правовых актов по охране труда;
неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест;
невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда;
нахождение работника на рабочем месте и в рабочее время в состоянии алкогольного опьянения.
Травмы не относящиеся к тяжелым работающие получали по причинам:
нахождения потерпевшего в состоянии алкогольного опьянения;
недостаточного контроля со стороны должностных лиц;
нарушения потерпевшим требований локальных нормативных правовых актов;
допуска к работе без обеспечения средствами индивидуальной защиты.
Из анализа причин производственного травматизма прослеживается рост получения работающими травм при нахождении их состоянии алкогольного опьянения в рабочее время на рабочем месте с 1 в 2017 году до 4 в 2018 или 31% от всех потерпевших, причем при получении смертельных травм в состоянии алкогольного опьянения находился 1 из 2 потерпевших или 50% от погибших на производстве, при получении тяжелых травм-1 из 4 или 25% потерпевших, получивших тяжелые травмы. В 2017 году погибшие и тяжело травмировавшиеся работающие в состоянии алкогольного опьянения не находились.
Таким образом следует отметить, что росту уровня травматизма со смертельным и тяжелым исходом способствовало невыполнение руководителями и должностными лицами организаций обязанностей по охране труда, закрепленных на законодательном и локальном уровнях, в части организации охраны труда и обеспечения контроля за соблюдением работниками требований безопасности.

Управление по труду, занятости и социальной защите Вилейского райисполкома
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