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Системная работа по благоустройству г.Вилейка и населенных пунктов Вилейского района– залог комфортной и безопасной жизни граждан
Благоприятная среда обитания человека — одно из основных направлений в системе жилищно-коммунального хозяйства вне зависимости от времени и поры года. Ведь обеспечить граждан жилыми метрами — недостаточно. Важно также продумывать благоустройство территорий, которые в той или иной степени определяют комфорт жителей дома, квартала, города. 
Несомненно, сегодня неотъемлемой частью строительства жилых домов является комплексное благоустройство придомовой территории. Задача предприятий жилищно-коммунального хозяйства – модернизировать сложившуюся застройку с учетом современных тенденций, в том числе с целью исключения контраста 
с новым строительством. Сегодня особенно актуально поднимается вопрос о модернизации сложившейся застройки, на придомовой территории отсутствуют парковочные места либо их недостаточно. Кроме этого наиболее частый запрос населения на обновление и устройство детского игрового и спортивного оборудования. 

Справочно. 
В 2020 году в г.Вилейка благоустроено 
9 придомовых территорий многоквартирных жилых домов; 

за 2021 г. – 8 придомовых территорий, в том числе с учетом комплексного подхода 2; 
за 2022 г. – 5 придомовые территории;

на 2023 год поставлена задача комплексно отремонтировать 
3 придомовые территорий. На 18.07.2023 ремонтные работы на 13 уже завершены, на 6 работы не начаты.

Хочется подчеркнуть, что в настоящее время акцент при ремонте придомовых территорий ставится на комплекс работ, включающих в себя не только асфальтирование проезда, но и ремонт пешеходных связей, 
 игровых комплексов; устройство дорожно-пешеходной сети; организацию внутриквартальных проездов и площадок для разворота машин, гостевых автостоянок, устройство газонов. 
Комплексное благоустройство и озеленение как придомовых территорий, так и земель общего пользования, неразрывно связаны друг 
с другом. С каждым годом количество автотранспорта в городах растет, следовательно, неуклонно повышается выброс в атмосферу вредных выхлопных газов, поэтому озеленение территорий вокруг жилых домов становится все актуальнее.
В 2023 году на территории г.Вилейка высажено 13 деревьев, 17 кустарников и 16819 цветов, установлено 3 МАФ и выполнено 123 м2 посева газона.
Наиболее острым вопросом, поднимаемым сегодня населением, является ремонт улично-дорожной сети. Сегодня смело можно назвать 2023 год – годом ремонта дорог и улиц населенных пунктов. 
Справочно. На обслуживании «ГУП Вилейское ЖКХ» находится 508,4 км улично-дорожной сети (3039 тыс. кв. метров), из них в городе– 129,7 км, в сельских населенных пунктах – 378,7 км.
Ежегодно увеличиваются объемы ремонтных работ на улицах населенных пунктов. Если в 2020 году отремонтировано порядка 15,8 тыс. кв. метров асфальтобетонных покрытий, в 2021 году – 27,6 тыс. кв. метров, в 2022 году – 34,9 тыс. кв. метров, в текущем году на 17.07.2023г. выполнено 42,8 тыс. кв. метров и будет выполнено порядка 20 тыс. кв. метров до конца года. В комплексе с ремонтными работами благоустраиваются и пешеходные связи (обустроено 4950 м2 вело-пешеходного тротуара, выполнено 680 м2 ремонта  тротуаров). Особое внимание уделено и устройству безбарьерной среды (укладке тактильной плитки, работам по понижению борта). 

К сожалению, при всех принимаемых мерах запрос на ремонт дорог 
и устройство асфальтированных покрытий особенно в сельских населенных пунктах остается нерешенным в полной мере.
Комфортная жизнь граждан, в том числе, определяется качественным оказанием услуги по обращению с отходами. Коммунальные отходы, образующиеся на территории населенных пунктов в Вилейском районе, захораниваются на полигоне твердых коммунальных отходов расположенном в близи г. Вилейка. Все мини-полигоны выведены из эксплуатации. Санитарная очистка обеспечивается 9 мусоровозами(износ 100%) (из них 3 ед. с задней загрузкой) посредством эксплуатации 176 контейнерных площадок и 2413 контейнеров, в том числе 1786 единиц для сбора вторичного сырья и 1420 единиц контейнеров объемом 0,12 м3 (переданных по 2 ед. гражданам, проживающим в секторе индивидуальной жилой застройки в городах). И обновление как парка мусоровозов, так и контейнерного хозяйства, это системная и планомерная работа ЖКХ. Для усовершенствования материально-технической базы в 2023 году рассматривается вопрос приобретения 1 мусоровоза (по договору лизинговой аренды). 
В связи с тем, что в районе преобладает индивидуальная жилая застройка, на сегодняшний день существует потребность в развитии контейнерного хозяйства в частном жилищном фонде.

Справочно. Практика установки контейнеров емкостью 120 л в г. Вилейка показала положительные результаты. В 2021 году собственникам частных домовладений было передано по договорам безвозмездного пользования 1420 контейнеров объемом 0,12 куб. метров (по два контейнера домовладению) для раздельного сбора отходов, что позволило уменьшить объем отходов, направляемых на захоронение, и увеличить долю населения, вовлеченного в процесс раздельного сбора отходов. 

Практика перехода на такие контейнеры решает не только задачу раздельного сбора отходов, но и носит эстетический характер, формирует культуру раздельного сбора у источника их образования. Для оснащения всего сектора индивидуальной жилой застройки области необходимо приобрести порядка 4700 контейнеров емкостью 120 л на общую сумму 300 тыс. рублей.

Забота об окружающей среде волнует многих из нас. Кто-то практикует раздельный сбор мусора годами, кто-то только начал сортировать бытовые отходы, а кто-то по-прежнему выкидывает пластик со стеклом в одну урну. А ведь правильная утилизация могла бы решить массу важных вопросов и улучшить не только экологическую, но 
и финансовую ситуацию в стране.

Подводя итог всему вышесказанному хочется отметить, что принимаемые меры и работа по благоустройству городов и населенных пунктов Минской области – это действительно системная работа, которой ежегодно уделяется особое внимание и с каждым годом подходы совершенствуются для создания здоровых, удобных и культурных условий жизни населения на территории городов, посёлков городского типа, сельских населённых пунктов и мест массового отдыха.
