
Вилейский районный исполнительный комитет

общественно-консультационный (экспертный) совет по развитию предпринимательства
П Р О Т О К О Л      №7
18.12.2019 года


                                            г.Минск
Проведение расширенного заседания Совета по развитию предпринимательства с участием председателя Минского областного исполнительного комитета А.Г.Турчина.
Присутствовали: 
Председатель Минского областного исполнительного комитета А.Г.Турчин, члены Минского областного совета по развитию предпринимательства, члены советов по развитию предпринимательства при райгорисполкомах, руководители профильных служб облисполкома.

Обсуждали: 
Проблемные вопросы развития предпринимательской деятельности в Минской области и пути их решения.
Решили: 

- оказывать всяческое содействие в отношении субъектов предпринимательской деятельности при рассмотрении проблемных вопросов;

- при принятии решения об отчуждении недвижимого имущества государственной формы собственности предоставлять право преимущественного приобретения данного имущества субъектам предпринимательской деятельности, арендующим его не менее трех лет в соответствии с законодательством;

- перед выставлением на аукцион государственного имущества необходимо информировать субъектов хозяйствования о характеристиках, функциональном назначении, ограничениях, а также о возможности специфической направленности при продаже того или иного объекта;

- с добросовестными арендаторами заключать договора аренды на срок не менее 3 лет;

- на постоянной основе выявлять, рассматривать и решать характерные проблемы препятствующие развитию бизнеса;

- ежеквартально по результатам работы Совета по развитию предпринимательства информировать комитет экономики Минского областного исполнительного комитета;

- утвердить план работы  Совета по развитию предпринимательства (прилагается). 
Председатель Совета
по развитию предпринимательства
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