РАБОТА АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА 
ВИЛЕЙСКОГО РАЙОНА

Общая характеристика сельского хозяйства 
и АПК Вилейского района

АПК Вилейского района представлено 15 сельскохозяйственными организациями,  41 крестьянским (фермерским) хозяйством,   1 предприятием  по переработке молока (Вилейский производственый участок  ОАО «Молодечненский молочный комбинат»),  поставкой средств защиты растений и минеральных удобрений, ГСМ и других материальных ресурсов                                       для сельскохозяйственных организаций занимаются ОАО «Вилейский райагросервис»,  Вилейский филиал (райплемстанция) РСУП «Минское племпредприятие»  и  государственная инспекция по семеноводству, карантину и защите растений по Вилейскому району. 
В АПК Вилейского района занято более 2600 человек.
Основными видами продукции сельского хозяйства являются молоко, мясо КРС, зерно, картофель. На 1 января 2018 г. ее производством занимаются 15 организаций, 41 крестьянское (фермерское) хозяйство. 
На долю Вилейского района приходится производство молока – 43,5 тонны, мяса – 5,3 тыс. тонн, зерна –  50,1 тыс. тонн, картофеля –   1,8 тыс. тонн.
Сельскохозяйственные угодья занимают более 86,5 тыс. га.
В структуре посевных площадей сельскохозяйственных организаций района зерновые и зернобобовые культуры занимают 50%, технические культуры (лен и рапс) – около 12%, картофель и овощи – 1%, кормовые культуры – 37%. 
[bookmark: _GoBack]На 1 октября 2018 г. численность крупного рогатого скота составила 36,2 тыс. голов (98,2% к соответствующему периоду прошлого года), свиней – 18,5 тыс. голов (94,2%). За 9 месяцев 2018 года производство мясной и мясо-содержащей продукции составило 93,4% к соответствующему периоду 2017 года, производство молочных продуктов  - 92,9%. 
За январь – сентябрь 2018 г. в сельскохозяйственном производстве выручка от реализации товаров (работ, услуг) составила 50,7 млн. рублей (97 % к январю – сентябрю 2017 г.). По итогам работы за январь – сентябрь 2018 г. темп роста  производства валовой продукции в сопоставимых ценах по сельскохозяйственным организациям района составил 94,6% к соответствующему периоду 2017 года. 




Модернизация агропромышленного комплекса

В сельскохозяйственных организациях Вилейского района эксплуатируется более 372  тракторов (в том числе 74 с двигателем мощностью 250 и более л.с.), 103 зерноуборочных комбайна                          (из них 59 с пропускной способностью 12 кг в секунду и выше),                            54 кормоуборочных комбайна (из которых 10 единиц с мощностью двигателя более 400 л.с.) и другая техника.
На 1000 га пашни приходится 7 тракторов. Нагрузка пашни                             на 1 трактор составляет 150 га, нагрузка на 1 зерноуборочный комбайн - 267 га.

Строительство, реконструкция и техническое переоснащение объектов сельскохозяйственного назначения

За период с 1 января 2016 г. по 1 октября 2018 г. в Вилейском районе проведена реконструкция и техническое переоснащение 4 действующих молочно-товарных ферм.
За 2016–2017 годы введены в эксплуатацию 30 силосно-сенажных траншей объемом хранения кормов более 60 тыс. тонн, за 9 месяцев 
2018 года – 33 хранилища объемом хранения около 66 тыс. тонн.

Меры по оздоровлению проблемных предприятий АПК

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 4 августа 2016 г. № 253 «О мерах по финансовому оздоровлению сельскохозяйственных организаций» осуществляется финансовое оздоровление 6 сельскохозяйственных организаций. 
В целях финансового оздоровления сельскохозяйственных организаций и повышения эффективности сельскохозяйственного производства принят Указ Президента Республики Беларусь от 2 октября 2018 г. № 399 «О финансовом оздоровлении сельскохозяйственных организаций», который предусматривает реструктуризацию задолженности сельхозорганизаций, включенных в перечень организаций, подлежащих финансовому оздоровлению, путем:
· увеличения уставного фонда хозяйственного общества в пределах суммы образовавшейся задолженности с передачей акций (долей                   в уставном фонде) кредитору;
· предоставления отсрочки погашения задолженности на три года                    с последующей рассрочкой на пять лет или предоставления отсрочки погашения задолженности с последующей рассрочкой на иной срок по соглашению с кредиторами;
· иным путем, установленным законодательными актами (передача участниками хозяйственного общества акций (долей в уставном фонде) кредитору, полное либо частичное освобождение  от имущественной обязанности по погашению задолженности  и другое).

Роль крестьянских (фермерских) хозяйств 
в  сельскохозяйственном  производстве  района

Сегодня в районе на одно фермерское хозяйство приходится в среднем около 43 га земли (в том числе 32 га сельскохозяйственных угодий).
В Вилейском районе функционирует 41 крестьянских (фермерских) хозяйства. Общая площадь сельскохозяйственных земель в крестьянских (фермерских) хозяйствах составляет 1754 га, в том числе сельскохозяйственных угодий – 1297 га (1,4% от общей площади сельскохозяйственных угодий по району). К числу крупнейших фермерских хозяйств района относятся: ФХ «Чемпион», КХ «Улей».

Итоги уборочной кампании 2018 года

По состоянию на 10 ноября 2018 г.:
завершена уборка зерновых и зернобобовых культур (без учета  кукурузы). Намолочено 50140 тонн при средней урожайности 20,5 ц/га; 
намолочено 4402 тонн маслосемян рапса, при средней урожайности 12,2 ц/га;
завершена уборка кукурузы на зерно. Убрано 1412 га (19,6% подлежащих уборке площадей), намолочено 10194 тонн (в 6 раза больше соответствующего периода 2017 года);
завершена уборка картофеля. Убрано 107 га, накопано 1,8 тыс. тонн (75,1% к соответствующему периоду 2017 года);
государственный заказ на поставку сырья урожая 2018 года для перерабатывающих организаций в части поставок продовольственного зерна выполнен в объеме 9836 тонн (95%), маслосемян рапса – 1,3 тыс. тонн (100%).
По состоянию на  1 ноября 2018 г. из урожая текущего года заготовлено травянистых кормов 71352 тонн (108,6% к соответствующему периоду 2017 года) или 26,0 центнеров кормовых единиц на 1 условную голову скота;
силоса  - 130120 тонн (116,1 % к уровню прошлого года).
В оптимальные агротехнические сроки проведен сев озимых крестоцветных культур на зерно (посеяно 7120 га, или 117% к плану). Озимые зерновые культуры на зерно посеяны на площади 15,168 тыс. га или 92 % к плану.
Улучшение качества и сохранности кормов будет обеспечено за счет увеличения заготовки кормов в полимерной упаковке, а также сокращения количества заготовки кормов в наземных хранилищах (курганах) за счет  строительства сенажно-силосных траншей. 

Поощрение лучших тружеников села

В текущем году государственных наград Беларуси были удостоены десятки представителей сельскохозяйственной сферы и агропромышленного комплекса. 
Орденом Почета награжден тракторист-машинист сельскохозяйственного производства ОАО «Чурлёны» Кривицкий Петр Иосифович.
Чествование тружеников села прошло   на районном и областном фестивале-ярмарке «Дажынкi». 
За профессионализм, достижение высоких показателей в работе Почетной грамотой Вилейского райисполклома,  Благодарность председателя Вилейского районного исполнительного комитета  объявлена более  30 работникам агропромышленного комплекса.
Лучшей  организацией в отрасли сельского хозяйства  в 2018 году стало районное сельскохозяйственное унитарное предприятие «Первый Белорусский» (директор Горбачевский С.А.)

Перспективы развития аграрной отрасли в Беларуси

Основными задачами дальнейшего развития сельского хозяйства на долгосрочную перспективу являются: 
устойчивое развитие производства основных видов сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия; 
инновационное развитие и комплексная модернизация экономики организаций, осуществляющих деятельность по производству и хранению продукции растениеводства и животноводства;
повышение эффективности производства сельскохозяйственной продукции за счет внедрения ресурсосберегающих технологий, обеспечивающих сокращение материальных и трудовых затрат;
снижение себестоимости, улучшение качества продукции для обеспечения ее конкурентоспособности на рынке;
формирование развитой цифровой информационной инфраструктуры агропродовольственного рынка, обеспечивающей интеллектуализацию, автоматизацию и роботизацию технологических процессов, связанных с производством, обработкой, хранением, продажей и потреблением сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия;
создание благоприятных социально-экономических и экологических условий для жизни населения в сельской местности.
