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О ходе реализации Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1
«О мерах по укреплению общественной
безопасности и дисциплины» на территории Вилейского района
На территории района реализовались утвержденные решениями Вилейского райисполкома план мероприятий по реализации Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах
по укреплению общественной безопасности и дисциплины» в Вилейском районе на 2016 – 2017 годы и комплекс мер по укреплению производственно-технологической, исполнительской и трудовой дисциплины, безопасности производственной деятельности
в организациях, расположенных на территории, подведомственной Вилейскому районному исполнительному комитету, на 2016 – 2017 годы.
Вопросы обеспечения общественной, промышленной и пожарной безопасности, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, последствий нарушений производственно-технологической дисциплины, охраны труда, а также вопросов безопасности жизнедеятельности, здорового образа жизни и вовлечения граждан в занятия физической культурой и спортом широко освещались в печатных и электронных средствах массовой информации. Материалы информационно-аналитического характера на постоянной основе публикуются редакцией районной газеты «Шлях перамогі» разработаны такие рубрики, как «Наша безопасность», «В целях профилактики», «Директива № 1: исполнение», «Дом без насилия», «Профилактика», «Охрана труда», «Закон и исполнение», «День безопасности дорожного движения»,  «Образ жизни», «За здоровый образ жизни», «Угарный газ», «К сведению», «Акция», «Декрет № 18», «Гримасы жизни», «Порядок на земле: переработка отходов», «Санитарный надзор», «Командно-штабные учения», «Мнимая доза счастья», «Внимание!», в которых на постоянной основе размещается информация по обеспечению общественной безопасности. Выходит спецвыпуск «Спасатель».
Вопросы обеспечения общественной безопасности систематически освещаются на официальном интернет-сайте Вилейского райисполкома  в рубриках «Новости Вилейщины» и «Актуальная информация»

Информация о безопасности жизнедеятельности (поведение на водах в зимний и летний периоды, о предотвращении краж, поведение в общественном транспорте и в местах общественного пребывания) транслировалась через радиоточку на мини-рынке КУП «Содружество», в автобусах городских маршрутов, а так же на авто- и железнодорожном вокзалах.

На постоянной основе в районе проводится единый День безопасности дорожного движения на различную тематику профилактической направленности (пропаганда соблюдения правил дорожного движения всеми участниками дорожного движения; профилактика ДТП по вине водителей, не имеющих права управления, превышающих скорость движения, в состоянии алкогольного опьянения и состоянии, вызванном употреблением наркотических веществ, с участием двухколесного транспорта и пешеходов; пропаганда использования ремней безопасности и детских удерживающих устройств; профилактика детского дорожно-транспортного травматизма перед началом учебного года; привлечение внимания к проблеме гибели пешеходов и велосипедистов в темное время суток). Цели и задачи проводимых мероприятий освещались в средствах массовой информации (телевидение, радио, печать, интернет).
Организовано прохождение проверки знаний водителями транспортных средств и работниками, совмещающими данную профессию, Правил дорожного движения одновременно с прохождением проверки знаний по вопросам охраны труда при допуске
к самостоятельной роботе и очередной проверке знаний, которая проводится не реже одного раза в год.
Осуществляется контроль за техническим состоянием механических транспортных средств. До выезда в рейс водители проходят медицинское обследование с обязательным освидетельствованием
на предмет нахождения в состоянии алкогольного, наркотического
или токсического опьянения. По состоянию на 1 марта 2017 г. во всех  сельскохозяйственных организациях района было обеспечено проведение приборного контроля на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения водителей и лиц, допущенных к управлению механическими транспортными средствами
и самоходными машинами не только перед началом, но во время и после окончания рабочей смены (рабочего дня).

Не реже одного раза в неделю ОГАИ Вилейского РОВД проводит рейды по проверке технического состояния транспортных средств и самоходных машин, нахождения водителей в состоянии алкогольного опьянения перед началом и во время рабочей смены. За 1 квартал 2017 года проведено 16 технических осмотров машин используемых в сельском хозяйстве.
Безопасность труда при проведении массовых механизированных полевых работ обеспечена и организована в соответствии с требованиями  «Правил по охране труда при производстве и послеуборочной обработке продукции растениеводства», утвержденных постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 15 апреля 2008 г. № 36. В марте 2017 года проведен межрегиональный семинар «Безопасный труд – залог посевной кампании 2016», в котором приняли участие специалисты по охране труда сельскохозяйственных организаций. Базовым сельскохозяйственным предприятием на территории района является ОАО «Нарочанские зори». 
Системная работа райисполкома, правоохранительных и контрольно-надзорных органов, организаций
и граждан по укреплению общественной безопасности и дисциплины позволила в 2017 году снизить гибель людей
от внешних причин. 
         Всего за 1 квартал 2017 года умерло в Вилейском районе 212 человек. От внешних причин умерло 8 человек, что составило  3,8 % от всех причин смертности. Смертность от внешних причин занимает также 4 место среди всех причин смертности. По сравнению  с аналогичным периодом прошлого года число умерших от внешних причин на 6 человек меньше. Уменьшение количества умерших составило 42,9%. Наблюдается рост числа случаев смерти от отравлений алкоголем на 2 случая (с1 до 3). Число случаев самоубийств уменьшилось (с 3 до 1 случая). Убийств, ДТП и утоплений за 1 квартал 2017 года не регистрировалось. Трудоспособных жителей за 1 квартал 2017 года погибло от внешних причин 4 человека: 2 случая – отравление алкоголем, 1 случай- общее охлаждение организма от воздействия низкой температуры, 1 случай- травмирование на производстве. 

Уровень  суицидов в Вилейском районе  за  1 квартал 2017 года  составил 1 случай  или 2,1 на 100 тыс. населения. За аналогичный период прошлого года  уровень  суицидов составил 2 случая или 4,1 на 100 тыс.населения. 


Среди городского населения суицидов не было. В прошлом году  было зарегистрировано 2 случая или 7,4 на 100 тыс.городского населения. Среди   сельского населения был зарегистрирован 1 случай самоубийства, или  4,7 на 100 тыс.сельского  населения. Самоубийств среди сельского населения за 1 квартал 2017 года не было. 
За 1 квартал 2017 года зарегистрировано 3 суицидальные попытки или 6,2 на 100 тыс. населения. Соотношение с суицидами составляет 1:3. За аналогичный период прошлого года было зарегистрировано 8 попыток самоубийства.

Таким образом, в Вилейском районе за 1 квартал 2017 года отмечается снижения  уровня суицидов и парасуицидов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 

С целью предотвращения самоубийств среди населения специалистами ГУ «ВТЦСОН» ежегодно в сентябре месяце проводится профилактическая акция, приуроченная к Всемирному дню предотвращения самоубийств. В 2016 году она носила название «Жизнь прекрасна!». В рамках акции была проведена информационная кампания на базах 14 организаций, предприятий города (подготовлено 14 тематических стендов; распространено 7 материалов по данной проблеме в количестве 294 экземпляров). Проводятся тематические встречи с участниками клуба «Голубка» для девушек из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и с участниками клуба «Будущая мама» для беременных женщин.  

За 1 квартал 2017 года на территории Вилейского района убийств не зарегистрировано (в 2016 г. – 0). 

За истекший период 2017 года зарегистрирован 1 случай производственного травматизма со смертельным исходом (2016-1). 31.01.2017г. в ОАО «Чурлены». 

В январе-марте 2017 г. на территории района совершено 7 (2016 г. – 1) дорожно-транспортных происшествий (далее – ДТП), в которых 8 получили травмы (2016 г. – 1). Два ДТП совершено по вине нетрезвого водителя. За январь-март 2017 года погибших в результате ДТП нет (2016-0).

Ежемесячно проводился анализ аварийности, по результатам которого работа отделения ГАИ была сконцентрирована прежде всего на профилактике и предупреждении такого вида ДТП, как наезд на пешеходов и велосипедистов, наиболее незащищенную категорию участников дорожного движения.

На постоянной основе проводятся специальные мероприятия, профилактические акции: «Пешеход», «Безопасность детей -приоритет для взрослых», «Зимние шины», «Трезвый водитель», «Межгород», « Бесправнику не место за рулем», «Гостехосмотр», «Колес меньше – опасности больше», «Скорость», «Безопасность», «Пристегнись к безопасности», «Безопасный переход», «Трезвый водитель», «Скорость», «Пешеход», «Время стать заметным», «Безопасные каникулы!». Проводились беседы на сходах старост деревень, на базе с/исполкомов Вилейского района. 

Сотрудниками ГАИ на постоянной основе проводятся рейды с Транспортной инспекцией по обеспечению безопасности перевозок пассажиров. За первый квартал 2017 года проведено 55 инструктажей водителей задействованных при перевозке детей.

В целях профилактики безопасности дорожного движения обновляются площадки по изучению ПДД учащимися учебных заведений. В целях повышения уровня знаний детьми ПДД проводятся районные и областные игры КВН ЮИД, олимпиады по ПДД среди школьников. 26.03.2017г. на Центральной площади г.Вилейка проведена викторина по ПДД среди учащихся школ г.Вилейка.

В связи с тем, что по-прежнему основными причинами совершения ДТП является управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения,  нарушение ПДД пешеходами и велосипедистами, ОГАИ Вилейского РОВД особое внимание уделялось работе по выявлению указанных  нарушений ПДД.

Предупреждение алкоголизации населения остается одним из приоритетных направлений в деятельности органов внутренних дел. 

За 1 квартал 2017г. на территории Вилейского района в результате отравлений алкоголем погибло 2 человека (2016-1).

В целях уменьшения гибели людей на почве пьянства  подразделениями РОВД проводится работа по выявлению и пресечению нарушений в сфере антиалкогольного законодательства. По результатам проверок  полученной от граждан информации, в том числе посредством телефонных «горячих телефонных линий», функционирующих в оперативно-дежурной службе РОВД и УВД Миноблисполкома, а также в ходе рейдовых мероприятий изъято – 41,1 литр самогона, 4450 литров самогонной браги,  2 самогонных аппарата, к административной ответственности за нарушение ст.ст. 12.27, 12.43 КоАП  привлечен  33 правонарушителя. Всего за январь-март 2017 года совместно с представителями ГЛХУ «Вилейский опытный  лесхоз», РОЧС и членами ДД проведено 14 рейдовых мероприятий  по выявлению очагов самогоноварения. 

         В 2017 году продолжалась целенаправленная работа  по изоляции хронических алкоголиков в ЛТП для их принудительного лечения. За январь-март 2017 года в ЛТП направлено 12 лиц злоупотребляющих спиртными напитками (2016 - 9). Принято решение судом Вилейского района о направлении в ЛТП в отношении 3 лиц. За январь-март 2017 года доставлено в УЗ «Вилейская ЦРБ»  для прохождения медицинский комиссий 24 человека для направления в ЛТП.

Проводится последовательная работа по оказанию комплексной наркологической помощи больным алкоголизмом. Для лечения больных наркологического профиля выделено 3 койки терапевтического отделения, 4 койки дневного стационара. 

Большое внимание уделяется раннему выявлению и постановке на профилактический и диспансерный учёт лиц, зависимых от алкоголя, где один или оба родителя злоупотребляют спиртными напитками и воспитывают несовершеннолетних детей, а также раннему выявлению и постановке на профилактический учёт несовершеннолетних. На учёте состоят 34 родителя, чьи дети находятся в социально опасном положении,  обязанных лиц 14. Организованы консультации врача-нарколога при проведении профосмотров учащихся.

С целью предупреждения пьянства и алкоголизма, специалистами ГУ «ВТЦСОН» в 1 квартале 2017 года были разработаны пособия, листовки, памятки по проблемам пьянства, алкоголизма, наркозависимости, направленные на пропаганду здорового образа жизни  (всего 17 видов)  с последующим  распространением их в учреждениях образования, трудовых коллективах, среди населения общим тиражом 440 экземпляров. 

За отчетный период специалистами ГУ «ВТЦСОН»  была организована профилактическая акция «Неделя здоровья», в рамках которой проведена информационная кампания на базе 26 учреждений образования города и района, где были распространены 14 видов буклетов общим тиражом 364 экземпляра. Также были проведены: спортивная эстафета для учащихся школ города и  кинолекторий для старшеклассников учреждений образования и учащихся Вилейского государственного колледжа.

На постоянной основе осуществляется социальный патронаж неблагополучных семей, в ходе которого проводятся консультационная и профилактическая работа. Данная работа ведется и в рамках работы клуба «Домашний очаг», участниками которого являются родители из социально неблагополучных семей. 

На базе отделения социальной адаптации и реабилитации ГУ «ВТЦСОН» работает группа «Анонимные алкоголики» (в 1 квартале 2017 года в рамках работы группы было проведено 26 встреч, участниками группы стало 14 человек) и  группа «Анонимные наркоманы» (в 1 квартале 2017 года в рамках работы группы было проведено 37 встреч, участниками группы стал 21 человек).        

Психологами ГУ «ВТЦСОН» проводятся встречи с населением, в том числе в трудовых коллективах, в рамках работы клубов, где поднимаются вопросы пьянства, домашнего насилия, предотвращения самоубийств. Ежемесячно совместно с РОВД, УЗ «Вилейская ЦРБ», отделом занятости управления по труду, занятости и социальной защите, с представителями православной церкви и др. проводятся профилактические встречи с лицами, вернувшимися из мест лишения свободы, а также состоящими на учете в отделе внутренних дел Вилейского райисполкома. 

За первый квартал 2017 года на территории Вилейского района зарегистрировано 9 пожаров (за аналогичный период прошлого года -16), гибели людей не допущено. Пожары произошли в Долгиновском, Ильянском, Людвиновском, Куренецком, Кривосельском сельских Советах и г.Вилейка. 

Рост количества пожаров наблюдается в Долгиновском 1 (2016-0), Ильянском-3 (2016-2), Куренецком -1 (2016-0), Кривосельском -2 (2016-0).

Основными причинами пожаров явились: неосторожное обращение с огнем – 3 случая, нарушение правил монтажа и эксплуатации печного отопления – 3 случая, прочие причины- 3 случая.

Вилейским районным отделом по чрезвычайным ситуациям за 1 квартал 2017 года в целях предупреждения пожаров и гибели людей от них, в рамках пожарно-профилактических акций проведены смотры 1373 домовладений (квартир) граждан, в том числе 436 домовладений (квартир) граждан, нуждающихся в дополнительной социальной защите, 327 домовладений (квартир) многодетных семей и семей, воспитывающих несовершеннолетних детей. 

В ходе проведения профилактических мероприятий выявлено 66 фактов злоупотребления спиртными напитками, 2 факта ненадлежащего ухода за детьми, 2 факта необходимости направления престарелых граждан в социальные учреждения, направлено 23 информаций, писем детям, родственникам престарелых граждан с предложениями оказания помощи в приведении их домовладений в пожаробезопасное состояние.

В целях пропаганды основ безопасности жизнедеятельности, предупреждения возникновения пожаров и гибели людей от них и формирования культуры безопасности в Вилейском районе с начала года были проведены пропагандистские акции: «Безопасность в каждый дом», «День безопасности», «Каникулы без дыма и огня», «Не оставляйте детей одних», «В центре внимания – дети», «Молодежь за безопасность», «Не прожигай свою жизнь», профилактическая акция «За безопасность вместе». 

В рамках пожарно-профилактических акций проводится  разъяснительная работа с гражданами по вопросам обеспечения противопожарной безопасности с демонстрацией видеофильмов и  распространением наглядно-изобразительной продукции (за текущий период проведено 66 сельских сходов и 55 выступлений в трудовых коллективах), распространенно 4379 экземпляров наглядно-изобразительной продукции противопожарной направленности. 

При посещении домовладений (квартир) граждан воспитывающих несовершеннолетних детей, родителям разъясняется недопустимость оставления детей без присмотра, в т.ч. статья 159 УР Республики Беларусь, вручается наглядная продукция по данной тематике. Также, по вопросам недопустимости оставления детей без присмотра проведено 7 выступлений на родительских собраниях в учреждениях образования. 

На базе ГУО «Начальная школа № 6 г. Вилейка» создан инновационный образовательный центр по безопасности жизнедеятельности.

По вопросам обеспечения пожарной безопасности с разъяснением основных причин и условий возникновения пожаров и гибели людей от них в печатных СМИ размещено 39 статей, 66 статей на интернет сайтах. Так же на территории района организуется и проводится работа по информированию граждан и размещению в местах с массовым пребыванием граждан (вокзалы, рынок) наглядной продукции  о правилах безопасного поведения в общественных местах, при возникновении чрезвычайных ситуаций.

В целях предупреждения пожаров и гибели людей от них в Вилейском районе распоряжением председателя Вилейского РИК 24.03.2017 года № 99р  утвержден План-график по выполнению работ по ремонту печного отопления, электропроводки, установке АПИ, объединению АПИ в сеть  СЗУ в 2017 г. в домовладениях социально-уязвимых категорий граждан. По мере выявления нарушений норм и правил противопожарной безопасности План-график корректируется. Все работы планируется завершить в срок до 01.10.2017 г. 

В рамках реализации комплекса мероприятий подпрограммы 5 «Социальная интеграция инвалидов и пожилых граждан» Государственной программы о социальной защите и содействии занятости населения на 2016 – 2020 годы работы по приведению домовладений в безопасное противопожарное состояние в Вилейском районе могут быть выполнены в жилых помещениях, принадлежащих участникам Великой Отечественной войны, инвалидам Великой Отечественной войны и инвалидам боевых действий на территории других государств. На эти цели на текущий год в местном бюджете предусмотрено 6000 рублей. (В 2016 году работы могли выполняться и в домах одиноких пенсионеров и инвалидов. В 2016 году было запланировано 1193,6 руб.). 

В рамках  реализации комплекса мероприятий подпрограммы 1 «Семья и детство» Государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь на 2016–2020 годы» в Вилейском районе запланировано выполнение работ по обеспечению противопожарной безопасности домовладений (квартир) многодетных семей, иных категорий семей, воспитывающих детей, в том числе установка, объединение в сеть и техническое обслуживание автономных пожарных извещателей, приведение печного отопления и электропроводки в соответствие с требованиями технических нормативных правовых актов. На эти цели на текущий год в местном бюджете предусмотрено 3000 рублей. (В 2016 году было запланировано 6000 руб.). 

Кроме средств местного бюджета на выполнение работ по противопожарной безопасности направляются средства государственной адресной социальной помощи, материальной помощи из средств ФСЗН, средства предприятий (если домовладение, в котором проживают граждане, относится к ведомственному жилому фонду), а также личные средства граждан. 

По состоянию на 01.03.2017 года выявлена потребность:

-  в ремонте печного отопления в 33 домовладениях. Выполнены работы в 4-х (12,1%), из них: за счет материальной помощи из средств ФСЗН в 1 домовладениях на сумму 100 руб.; за счет собственных средств граждан в 3 домовладениях на сумму 130 руб. (за аналогичный период 2016 года было выявлено 37, работы были в 2 домовладениях (5,41%); 

- в ремонте электропроводки в 20 домовладениях. Выполнены работы в 2 (10,0%), из них: за счет средств местного бюджета в 2 домах на сумму 714,89 рублей;  (за аналогичный период 2016 – выявлено 27, выполнены работы в 6  домовладениях (22,2%);

- в оборудовании  АПИ  31 домовладение. Установлено 15 автономных пожарных извещателей (16,1%) в 5 домовладениях на сумму 124,2 руб, из них: за счет средств местного бюджета 15 шт. на сумму 124,2 руб; (за аналогичный период 2016 – выявлено 44, выполнены работы в 15-ти домовладениях (34,1%); 

- в оборудовании АПИ с выводом сигнала на СЗУ в 3-х домовладениях. 
Выполнены работы по объединению АПИ в сеть с СЗУ в 3-х домовладениях  многодетных семей (100%),  из них: за счет средств местного бюджета – 3 домовладения на сумму 827,79 руб.; (за аналогичный период 2016 – выявлено 5, выполнены работы в 5-х домовладениях (100%).
За 2016 год прослеживается тенденция снижения числа несчастных случаев на производстве  с тяжелым исходом в сравнении с аналогичным периодом 2015 года с 4 до 3, количество несчастных случаев на производстве со смертельным исходом возросло. За 12 месяцев 2016 года в Вилейском районе зарегистрировано 2 несчастных случая на производстве со смертельным исходом - в ОАО «Чурлёны» и в филиале «Автобусный парк № 5» г. Вилейка ОАО «Миноблавтотранс», а также 3 несчастных случая с тяжёлым исходом - ОАО «Новая Вилия» - 2 случая и КСУП «Стайки». Несчастные случаи, не относящиеся к категории тяжёлых, произошли в ОАО «Новая Любания», ОАО «Долгиново» -2 случая, ОАО «Зенит-БелОМО», КСУП «Стайки», СООО «Фабрика дверей «Лоза». 
За 2 месяца 2017 года на территории Вилейского района произошел 1 случай смертельного травмирования работника – ОАО «Чурлены» (31.01.2017г. около 13.00 молочно-товарная ферма «Ижа» пострадавший Ардяко Павел Леонидович 10.01.1987г.р. тракторист-машинист сельскохозяйственного производства). Причины и обстоятельства несчастного случая: при выполнении ремонтных работ вакуумного насоса на территории молочно-товарной фермы «Ижа», принадлежащей ОАО «Чурлены», Ардяко П.Л. попал в зону вращения вала отбора мощности, расположенного между работающим трактором и прицепным агрегатом для откачки жижи, в результате чего Ардяко П.Л. получил смертельную травму и скончался на месте происшествия. Протоколом осмотра установлено, что защитное ограждение на волу отбора мощности отсутствовало. Причины и обстоятельства данного несчастного случая рассмотрены на заседании райисполкома 26.05.2017г., по результатам которого заместителю председателя райисполкома – начальнику управления сельского хозяйства и продовольствия объявлено замечание.
Несчастный случай на производстве со смертельным исходом, произошедший в ОАО «Чурлёны» 12.09.2016 года в результате дорожно-транспортного происшествия вблизи д. Ижа находится в стадии расследования. Установлено, что легковой автомобиль «Вольксваген-Джетта», двигавшийся в попутном направлении с трактором, врезался в прицеп, в результате чего трактор с прицепом опрокинуло на правый бок. В этот момент тракторист выпал из кабины трактора и был смертельно прижат кабиной трактора к дорожному покрытию. Вилейским РОСК назначен ряд экспертиз, по результатам которых будут сделаны соответствующие выводы и дана правовая оценка действиям водителя транспортного средства и должностным лицам организации. Установлено, что в момент несчастного случая потерпевший находился в состоянии алкогольного опьянения (этиловый спирт в крови 0,69%). По состоянию на 10.01.2017 года не проведена последняя экспертиза на месте происшествия, в связи с отсутствием необходимых погодных условий для моделирования ситуации ДТП с учётом световых условий.

       Несчастный случай на производстве со смертельным исходом, произошедший в ночь с 19.12.2016 на 20.12.2016 года с водителем автомобиля филиала «Автобусный парк № 5» открытого акционерного общества «Миноблавтотранс» произошёл на 281 километре автотрассы М1 (Минск-Брест) на обозначенной автомобильной стоянке для отдыха. Предварительно установлено, что ночью 20.12.2016 года в кабине грузового автомобиля, где находился потерпевший, произошло возгорание вследствие использования неинвентарного личного газового устройства для подогрева пищи или обогрева кабины. Потерпевший от полученных травм скончался 29.12.2016 года в ожоговом центре г. Минска. По данному несчастному случаю спецрасследование приостановлено, в связи с назначением Столбцовским РОСК пожара-технической экспертизы для установления объективных причин возгорания. По окончанию расследования и поступлению материалов, обстоятельства и причины будут рассмотрены на заседании райисполкома.
Причиной несчастного случая на производстве с тяжёлым исходом, происшедшего 08.04.2016 года в ОАО «Новая Вилия» явилась личная неосторожность потерпевшей при передвижении по ровной поверхности. В ходе проведения спецрасследования несчастного случая, организационных и организационно-технических нарушений, со стороны нанимателя не установлено. 
По итогам спецрасследования несчастного случая, приведшего к травме со смертельным исходом, происшедшего 25.06.2016 года в городском унитарном предприятии ГУП «Вилейское ЖКХ» в результате наезда мусоровоза на работника, несчастный случай был классифицирован, как непроизводственный. Данный несчастный случай был рассмотрен на заседании Вилейского РИК.

Причиной несчастного случай на производстве с тяжёлым исходом, происшедшего 14.06.2016 года в ОАО «Новая Вилия» с водителем автомобиля при выполнении работ по снятию колеса со ступицы автомобиля, явилась грубая неосторожность потерпевшего, выразившееся в выполнении работы не спустив давление воздуха с шины колеса. Данный несчастный случай рассмотрен на выездном заседании комиссии по профилактике производственного травматизма Вилейского РИК с участием руководителя.

Причиной несчастного случая происшедшего 30.09.2016  года с трактористом-машинистом сельскохозяйственного производства КСУП «Стайки» явился допуск к выполнению работ по заточке ножей измельчающего аппарата комбайна кормоуборочного полунавесного КПК-3000 «ПОЛЕСЬЕ» потерпевшего без проведения инструктажа по охране труда на рабочем месте и отсутствие в локальном нормативном правовом акте по охране труда (инструкция по охране труда) требований по охране труда, регламентирующих безопасное производство работ при заточке ножей измельчающего аппарата комбайна кормоуборочного полунавесного КПК-3000 «ПОЛЕСЬЕ». По итогам спецрасследования, лицом, допустившим нарушения актов законодательства о труде и об охране труда, технических нормативных правовых актов, локальных нормативных правовых актов, приведших к несчастному случаю, установлен главный инженер КСУП «Стайки» Юркевич Андрей Андреевич, который был привлечён к дисциплинарной и административной ответственности за нарушение требований и норм по охране труда.
В соответствии с действующим законодательством в части охраны труда все случаи производственного травматизма с тяжелым исходом рассматриваются на заседании комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости    при Вилейском районном исполнительном комитете по поступлению материалов специального расследования.

Несчастные случаи, не относящиеся к категории тяжёлых, произошли в ОАО «Новая Любания», ОАО «Долгиново» -2 случая, ОАО «Зенит-БелОМО», КСУП «Стайки», СООО «Фабрика дверей «Лоза». 
В результате мониторинга производственного травматизма  2015 года отмечено, что 50 % несчастных случаев на производстве произошли в организациях агропромышленного комплекса. За 12 месяцев 2016 года  травматизм в вышеназванных организациях составляет 73% и 100% по итогам 1 квартала 2017 года. 
Наряду с реализацией плана мероприятий по реализации Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 и комплекса мер по укреплению производственно-технологической, исполнительской
и трудовой дисциплины, безопасности производственной деятельности
в соответствии с поручением Главы государства являются:

разработка и реализация мер по профилактике производственного травматизма в расположенных на подведомственной территории организациях коммунальной формы собственности;

принятие дополнительных меры по устранению существующих опасностей и рисков гибели и травмирования граждан от обрушения строительных конструкций;

обеспечение безопасности жизнедеятельности населения
в расположенных на подведомственной территории общежитиях,
с принятием исчерпывающих мер по устранению возможных угроз жизни и здоровью граждан.
