Льготы для многодетных семей
Какую бы социальную роль человек не выполнял, какую бы профессию не избирал, для него не менее важно иметь семью. Дети нужны ему для собственного эмоционального благополучия, ощущения и переживания полноты жизни, радостного восприятия окружающего мира. Чтобы убедиться, что это так, достаточно заглянуть в глаза человека, у которого только что родился ребенок.

Но сколько их должно быть для полного счастья? Народная мудрость гласит: «Трое детей – золотые дети». Значит, лучше иметь как минимум троих детей, а то и больше. Ведь многодетная семья – это особый мир, непохожий на мир семьи, воспитывающей одного-двух детей. Да, в нашей стране их процент невелик. Но за последние годы число многодетных семей несколько увеличилось. И в этом немалая заслуга государственной поддержки в виде льгот и социальных гарантий. 

На какие же льготы имеют право многодетные семьи?

Наиболее значимая – льготное кредитование. Так, многодетные семьи с тремя и более детьми, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, имеют право на внеочередное включение в список на получение льготного кредита на строительство, приобретение или реконструкцию жилья на 40 лет под 1%. Кроме того, государство погашает льготный кредит на 75%, если в семье трое детей, а если четверо и больше – на 100%.

За питание дошкольников многодетные семьи платят 50%, а школьники питаются бесплатно. 

Также школьникам из многодетных семей снижается на 50% процентов  оплата за пользование учебниками и (или) учебными пособиями.

Женщины, родившие 5 и более детей и воспитавшие их до 16-летнего возраста, при стаже работы в сельском хозяйстве не менее 10 лет (без зачета в стаж времени ухода за детьми), имеют право на пенсию независимо от возраста. 

Женщины, родившие 5 и более детей и воспитавшие их до 8-летнего возраста, имеют право на пенсию по возрасту по достижении 50 лет (а также женщины, у которых к этому времени пятый ребенок не достиг 8 лет) и при стаже работы не менее 15 лет.

Женщинам, имеющим двух и более детей в возрасте до 14 лет, трудовой отпуск предоставляется в летнее или удобное время, учитывая их желание, а также у матери есть возможность взять трудовой отпуск ранее, чем через шесть месяце работы.

Родителям, имеющим двух и более детей в возрасте до 18 лет или детей-инвалидов в возрасте до 18 лет, предоставляется стандартный налоговый вычет по подоходному налогу на каждого ребенка в двойном размере (на данный момент он составляет 310 000 рублей в месяц накаждого ребенка).

Многодетные семьи освобождаются от уплаты земельного налога.

Также в числе льгот – дополнительный выходной для многодетных матери или отца, с оплатой этого дня в размере среднего дневного заработка.

Многодетная семья имеет право на льготное (с 5% скидкой) торговое и бытовое обслуживание в некоторых объектах торговли г. Вилейки и в КУП «Вилейский районный комбинат бытового обслуживания».

На многодетные семьи не распространяется система дифференцированной оплаты услуг газо- и электроснабжения.

Детям из многодетных семей, поступившим в ВУЗы и ССУЗы, предоставляются места в общежитии в первую очередь.

ВУЗы и ССУЗы могут предоставлять скидки со сформированной стоимости обучения студентам и учащимся из многодетных семей.

С многодетных семей не взимается плата за обучение детей в школах искусств.

Безработным, имеющим на иждивении троих и более детей в возрасте до 14 лет, размер пособия по безработице увеличивается на 20%.

Как видно из вышеперечисленного, многодетная семья получает от государства реальную помощь и поддержку. Ведь сегодня благополучная, гармоничная многодетная семья – это один из ресурсов изменения демографической ситуации в Беларуси.

