  Вилейская районная энергогазинспекция предупреждает: 
«Ловля рыбы в охранной зоне воздушной линии электропередач ЗАПРЕЩЕНА».
      Охранная зона  линий электропередачи устанавливается вдоль воздушных линий электропередач в виде земельного участка и воздушного пространства, ограниченных вертикальными плоскостями, стоящими по обе стороны линии от крайних проводов при не отклоненном  их положении на расстоянии: Для линий напряжением: 0,4 кВ - 2 м;  До 20 кВ –10 м;   до 35 кВ - 15 м; до 110кВ -  20м.
На территории Вилейского района  линии электропередач пересекающие реки и озёра оборудованы специальными знаками и плакатами.
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Приближении  человека на недопустимое расстояние к проводам воздушной линии электропередач смертельно опасно.  Это расстояние может составлять до 5 метров в зависимости от вида линии. Если человек  видит  оборванный провод,  приближаться  к нему ближе  8 метров запрещено.
 Воздействие электрического тока на организм человека смертельно опасно.  При  ощущении этого  воздействия  предотвратить поражение уже практически невозможно.  При этом  рыбак кроме электротравмы может  получить различные повреждения тела при падении с обрыва,  на каменистый берег, в воду.  Опасность быть травмированным получает не только сам рыбак, но и те, кто находится рядом.   Абсолютное большинство сегодняшних удочек -  углепластиковые.  Они  являются отличным проводником электрического тока,  и длина их состовляет от 4 до 12 метров.  9–метровая удочка весит всего 300 граммов.  Производители, конечно, позаботились о безопасности покупателя: на каждой такой удочке или спиннинге есть значок, предупреждающий о возможности поражения электрическим током. При приближении  такой  удочки хотя бы на расстояние в несколько метров от линии электропередачи  человек получает мощный разряд электрического тока.
Однако не все рыбаки соблюдают требования электробезопасности.
Так   6 апреля 2020 года  34 летний житель   Узденского района ловил рыбу в реке «Нёман»  возле деревни  «Ерши».  Возле опоры  линии электропередач 10 тысяч вольт был обнаружен  мужчина без признаков жизни.  В нескольких метрах от пострадавшего обнаружены - удочка, рюкзак, личные вещи и висящая на проводе блесна. Предположительно при забросе удочки,  блесна зацепилась за провод фазы «А»  воздушной линии электропередач.  По версии следствия,  пострадавший рыбак поднялся по откосу стоящей  опоры  воздушной линии электропередач 10 тысяч вольт,  чтоб достать блесну. При попытке  снять зависшую блесну с провода, он приблизился  на недопустимое расстояние к  воздушной линии электропередач и был смертельно травмирован электрическим током. 
Уважаемые рыбаки, не подвергайте свою жизнь опасности.  
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