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Реестр юридических и физических лиц, импортирующих в Республику Беларусь опасную продукцию запрещенную к ввозу и обращению на территории Республики Беларусь, в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 9 февраля 2015 года № 48 «О мерах по обеспечению государственного контроля (надзора) за соблюдением технического регламентов» размещен на официальном сайте Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь, Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь. 
Информация о продукции, запрещенной к ввозу и (или) обращению на территории Республики Беларусь, а также документах о подтверждении соответствия продукции требованиям технического регламентов Таможенного союза, Евразийского экономического союза, действие которых прекращено на территории Республики Беларусь, содержится в соответствующих Реестрах (http://danger.gskp.by/), формирование и ведение которых возложено на Госстандарт.
Товары, информация в отношении которых внесена в указанные Реестры, подлежит немедленному снятию с продажи.
Справочно:
Административная ответственность за неисполнение, ненадлежащее или несвоевременное исполнение предписаний, вынесенных соответствующим контролирующим (надзорным) органом, предусмотрена статьями 23.1 и 23.67 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях. 
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