О профилактической работе, направленной на предупреждение пожаров и гибели людей от внешних причин

За 9 месяцев 2019 года в сравнении с аналогичным периодом 
2018 года в Вилейском районе количество пожаров сократилось 
на 2,4% (с 41 до 40), погибших от них людей увиличилось (с 0 до 3).  
Снижение числа пожаров в 2019 году наблюдается в Ильянском сельском Совете – с 3 до 1, Куренецком – с 4 до 3, Нарочанском – 
с 4 до 1, г. Вилейка – с 11 до 7 . Рост числа пожаров наблюдается в Вязынском сельском Совете – с 3 до 5, Кривосельском – с 2 до 4, Любанском – с 3 до 5, Людвиновском – с 0 до 2, Осиповичском – с 1 до 2, Хотенчицком – с 3 до 4.   

Основными причинами пожаров за 9 месяцев текущего года в районе явились: неосторожное обращение с огнем – 8 (20%), нарушение правил монтажа и эксплуатации электросетей и электрооборудования – 
7 (17,5%), нарушение правил монтажа и эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств – 14 (35%).  
Наибольшее количество пожаров (32 из 40) в текущем году в районе произошло в жилом фонде. 
Справочно: 26 января 2019 года произошел пожар в жилом доме по адресу: Вилейский район, г. Вилейка, ул. Стахановская, д. 365. В результате пожара погибло два человека: 1962 и 1963 года рождения, оба безработные. Причина пожара - неосторожное обращение с огнем.

19 марта 2019 года произошел пожар в жилом доме по адресу: Вилейский район, Вязынский с/С, д. Седица, ул. Центральная, д. 6. В результате пожара погиб гражданин 1973 года рождения, индивидуальный предприниматель, житель г. Молодечно. Причина пожара неосторожное обращение с огнем.
Все погибшие в результате пожаров находились в состоянии алкогольного опьянения.

С целью обучения детей мерам личной безопасности в сотрудничестве с управлением по образованию, спорту и туризму Вилейского РИК за 9 месяцев 2019 года проведено 8 районных мероприятий, в рамках республиканских пропагандистских акций проведено 463 мероприятия, в которых приняли участие  17491 человек, в том числе: в дошкольных учреждениях 25, приняли участие 610 человек, в учебных заведениях -  54, приняли участие 6991 человек, 31мероприятие в местах с массовым пребыванием людей, с охватом 4262 человека, 353 выступления в трудовых коллективах, присутствовало 5628 человек.
Проведено 9 рейдов по проверке содержания технических помещений, в том числе на предмет исключения доступа в данные помещения посторонних лиц. В ходе рейдов проинструктировано о мерах пожарной безопасности, соблюдении правил пользования жилыми помещениями, недопущении нахождения посторонних лиц в технических помещениях 42 человека. 


Для информирования населения по вопросам безопасности жизнедеятельности социальной рекламой оборудовано 276 мест, из них: 196 информационных стендов в местах с массовым пребыванием людей и в организациях, 10 информационных стендов в подракзделениях Вилейского РОЧС, 29 баннеров, 8 бортов общественного транспорта. 20 дошкольных учреждений оборудовано стендами безопасности (для родителей и персонала), 23 учебных заведения оборудовано стендами безопасности.

В целях предупреждения пожаров и гибели людей от них, в рамках пожарно-профилактических акций проведены смотры 7143 домовладений (квартир) граждан, в том числе 3463 домовладений (квартир) граждан, нуждающихся в дополнительной социальной защите, 586 домовладений (квартир) многодетных семей и семей, в которых дети находятся в социально опасном положении. В ходе проведения профилактических мероприятий выявлено 105 фактов злоупотребления спиртными напитками, 17 фактов ненадлежащего ухода за детьми, 2 факта необходимости направления престарелых граждан в социальные учреждения, направлено 52 информации, письма детям, родственникам престарелых граждан с предложениями оказания помощи в приведении их домовладений в пожаробезопасное состояние. 
