[bookmark: _GoBack]С 18 по 22 марта на  территории Вилейского региона пройдёт комплекс профилактических мероприятий «Скорость!», направленная на профилактику ДТП по причине превышения скоростных режимов.
📌Госавтоинспекция напоминает, что в соответствии со ст.18.12 Кодекса об административных правонарушениях за превышение установленной скорости движения предусмотрена ответственность: Штраф в размере до одной базовой величины (1БВ - 32 руб.) предусмотрен при превышении скорости на 10-20 км/ч, от одной до трех БВ - на 20-30 км/ч, от 3 до 10 базовых - на 30-40 км/ч, от 8 до 12 БВ - на 40 км/ч и более.
В случае повторного превышения скорости свыше 20 км/ч в течение одного года после наложения административного взыскания предусмотрен штраф в размере от 5 до 15 базовых величин или лишение права заниматься определенной деятельностью сроком до одного года.
 ❗️Госавтоинспекция предупреждает, что в период акции к нарушителям-лихачам будут применяться максимально строгие меры административного взыскания.
