Об отдельных полномочиях местных исполнительных и распорядительных органов

Статьей 10 Закона Республики Беларусь от 23 июня 2008 г.            № 356-З «Об охране труда» установлены полномочия местных исполнительных и распорядительных органов в части государственного управления охраной труда на территориальном уровне. 
В соответствии с подпунктом 7.3. пункта 7 Положения о комиссии местного исполнительного и распорядительного органа для проверки знаний по вопросам охраны труда, утвержденного постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30 декабря 2008 г. № 210, комиссия местного исполнительного и распорядительного органа для проверки знаний по вопросам охраны труда в целях выполнения возложенных задач проверяет работу комиссий для проверки знаний работающих по вопросам охраны труда организаций, принимает меры по устранению выявленных нарушений. 
Таким образом, комиссия местного исполнительного и распорядительного органа для проверки знаний по вопросам охраны труда может проверять комиссию организации, расположенной на подведомственной им территории, давать рекомендации по устранению выявленных нарушений. 
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