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25.09.2020 года

                                                               г.Вилейка
Повестка дня:
Эффективная занятость. Развиваем регион через развитие предпринимательства.
Присутствовали:
Председатель Вилейского районного исполнительного – Бегунец О.П.,   председатель комитета по труду, занятости и социальной защите Минского облисполкома – Красовская Т.П., председатель комитета экономики Минского облисполкома – Курленко Д.Н., начальник региональной дирекции по Минской области ОАО «Белагропромбанк» – Шпилевский А.А., начальник управления развития экосистемы ОАО «Белагропромбанк» – Примак Д.Н., менеджер по региональному развитию Дирекции по Минской области ОАО «Белагропромбанк» – Мижевич А.В., начальник ЦБУ №539 в г.Вилейка региональной дирекции по Минской области ОАО «Белагропромбанк» – Абрамов С.В., заместитель председателя Вилейского райисполкома – Возняк М.П., заместитель председателя Молодечненского райисполкома –  Губко П.В.,  заместитель председателя Дзержинского райисполкома – Ежова Н.П., заместитель председателя Мядельского райисполкома – Бразовский А.В., заместитель председателя Воложинского райисполкома – Богатырева О.С., заместитель начальника управления – начальник отдела занятости управления по труду, занятости и социальной защите Вилейского райисполкома – Титуленко Т.Ч., генеральный директор ЗАО «МАП ЗАО» – Найдович С.М.,   директор дирекции ЗАО «МАП ЗАО» –  Найдович М.Н., заместитель директора  УО «Вилейский государственный колледж» – Станкевич А.М., заместитель председателя комитета по труду, занятости и социальной защите Минского облисполкома – Игнатович Н.Г., начальник управления по занятости населения комитета по труду, занятости и социальной защите Минского облисполкома – Палазник Л.К.,    главный специалист отдела содействия занятости населения управления по занятости населения комитета по труду, занятости и социальной защите Минского облисполкома – Лапинская О.И., начальник отдела предпринимательства комитета экономики Минского облисполкома – Панова А.И., заведующая сектором рынка труда научного унитарного предприятия «Институт системных исследований в АПК Национальной академии наук Беларуси» – Пашкевич О.А., начальник управления по труду, занятости и социальной защиты Вилейского райисполкома – Серко В.И., редактор районной газеты «Шлях Перамогi» – Гончар С.Н., заместитель начальника отдела экономики Вилейского райисполкома – Вербицкая С.Л., начальник ЦБУ № 507 в г.Березино региональной дирекции по Минской области ОАО «Белагропромбанк» – Шпаковская И.Э., начальник ЦБУ №525 в г.Крупки региональной дирекции по Минской области ОАО «Белагропромбанк» – Кожемяко З.П., начальник ЦБУ №532 в г.Молодечно региональной дирекции по Минской области ОАО «Белагропромбанк» – Спургяш А.И., индивидуальный предприниматель – Бедрицкая К.Г., индивидуальный предприниматель – Ивашкевич Е.О., директор ЧТУП «ЧИРКОВО» – Круглик Д.А., директор ЧТУП «Новый подход» – Горемыкин М.Б., директор  ЗАО «Мехатроника» – Еленский П.Г.
Слушали: 
Присутствующие поделились своим видением налаживания эффективного диалога между властью и бизнесом и поиском путей взаимовыгодного развития предпринимательства в районе и области.

Во время заседания комиссии участники ознакомились с малым и средним бизнесом в Вилейском районе, посетили центр по развитию предпринимательства, который размещен на базе Вилейского государственного колледжа и где обучают навыкам предпринимательской деятельности, изучают вопросы налогового законодательства, помогают написать и разработать бизнес-план для начала своего дела. Также посетили как начинающий бизнес, так и сформировавшийся средний и крупный бизнес, к числу которых относится ведущий производитель доступных высокотехнологичных и точных приборов для измерения параметров работы транспортных средств и стационарных объектов, в том числе в системах мониторинга – ЗАО «Мехатроника». Затем посетили начинающий, но успешно заявивший о себе пример малого бизнеса, к которому относится салон перманентного макияжа. Его руководитель Ксения Бедрицкая для начала своего дела воспользовалась государственной субсидией, но, проработав не полный год, уже создала три новых рабочих места и планирует дальнейшее расширение бизнеса.

Участники заседания комиссии приняли непосредственное участие в открытии Центра притяжения «Igrow» на базе ОАО «Белагропромбанк» и провели заседание по теме «Эффективная занятость. Развиваем регион через развитие предпринимательства». Центр притяжения – это проект «Белагропромбанка», который помогает начинающим предпринимателям в поддержке их бизнеса. Новая площадка станет местом для обмена опытом. Начинающим предпринимателям консультационную помощь окажут юристы и экономисты. Для опытных бизнесменов это дополнительная возможность вывести свое дело на новый уровень.

Центр притяжения расположен в здании «Белагропромбанка» в Вилейке. Здесь создано специальное пространство: помещения, которые можно использовать и как офисы, и как места для переговоров, тут же есть все необходимое оборудование для работы на компьютере, проведения встреч, семинаров, консультаций и круглых столов. Открытие Центра притяжения в Вилейке стало возможным благодаря взаимодействию банка и общественного объединения «ЗОВиК». Волонтер проекта Евгений Ивашкевич поможет представителям бизнеса в ориентировании в пространстве центра и налаживании контактов, а также первым шагам в бизнес-среде. Планируется, что здесь будут организованы встречи бизнеса с начинающими предпринимателями, встречи молодежи с представителями бизнес-сообщества, что будет способствовать повышению информированности и грамотности и даст ответы на вопросы «Как открыть свое дело?» и «С чего начинать?». Центр даст толчок предпринимательской инициативе, самозанятости и дальнейшему росту малых предприятий.

Решили:
Информацию принять к сведению.
Представители бизнеса, присутствующие отметили важность возможности озвучить волнующие вопросы, предложения и пожелания, обсудить пути решения возникших проблем.
Председатель 







М.П.Возняк
Протокол вела







М.В.Шелюто
