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Семинар-практикум 
по развитию молодёжного предпринимательства 
«Твой выбор»

П Р О Т О К О Л      №6


10.11.2020 года		                                                               г.Вилейка


Повестка дня:
Основы предпринимательской деятельности.
Эффективная занятость. Развиваем регион через развитие предпринимательства.

Присутствовали:
Члены районного Совета по развитию предпринимательства, индивидуальные предприниматели Бедрицкая К.Г., Кулеш М.Ч.,  Грецкая А.А., представители Центра притяжения «Igrow», общественного объединения «ЗОВиК»,  отдела занятости Вилейского райисполкома и учащиеся старших классов средних школ города Вилейки.
Слушали:
– Абрамова С.В. начальника центра банковских услуг №539 в Вилейке ОАО «Белагропромбанк» – представителя Центра притяжения «Igrow» о программах банка, в рамках которых поддерживается деятельность малого и среднего бизнеса, также было отмечено, что банк в таких проектах (открытии Центра притяжения «Igrow») выступает больше в роли партнера, чем финансового учреждения. Главная задача работы центра притяжения в Вилейке – создать благоприятные условия для развития малого и среднего бизнеса и формирования определенного бизнес – сообщества из молодёжи, которая является будущим и перспективой роста экономики района.
Говоря о перспективах создания своего дела, Абрамов С.В. привел факты мировой статистики, которая гласит, что только 8,5% жителям мира удалось организовать свой собственный бизнес и успешно его развивать. Затем рассказал об основах финансовой грамотности.
– Титуленко Т.Ч. – начальника отдела занятости Вилейского райисполкома, которая осветила вопросы о важности привития основ предпринимательской деятельности с учебной скамьи, о возможности открытия собственного дела с использованием предоставляемых государством безвозмездных субсидий и возможности обучения или переобучения через отдел занятости.
– индивидуального предпринимателя Бедрицкую К.Г. об открытии и всех этапах организации своего бизнеса. 
Индивидуальный предприниматель предоставила возможность каждому участнику мероприятия попробовать сделать татуировку на искусственной коже.
– индивидуального предпринимателя Кулеша М.Ч. о фото-бизнесе и непосредственно о фотографии, как способе продвижения товаров и услуг. Также он остановился на определенных трудностях и перспективах открытия своего дела в сфере фотографии, о выборе техники, о стоковой фотографии и о таком модном сейчас направлении как фут-фотография.
– индивидуального предпринимателя Грецкую А.А. о создании образа для современной девушки и об актуальности профессии стилиста в современном мире.
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