На Вилейском водохранилище снова
задержан рыбак за незаконную добычу рыбы экран-телевизорами
13 августа сотрудники Мядельской межрайонной инспекцией охраны животного и растительного мира провели очередные полевые мероприятие по выявлению фактов нарушения Правил любительского рыболовства на Вилейском водохранилище. 

В ходе проведенных полевых мероприятий рейдовой группой был задержан житель г. Минска, который на Вилейском водохранилище вблизи д. Сосенка Вилейского района осуществлял добычу рыбы запрещенными орудиями рыболовства, с использованием 4 экран-телевизоров, запрещенных размеров, т.е. размером сетевого полотна каждый 1,50х1,40 метров и шагом ячеи 30 мм. В результате чего незаконно добыл одну особь плотвы, чем причинил вред окружающей среде в размере 1 базовой величины на сумму 37 рублей 00 копеек. 
В отношении указанного лица составлен административный протокол по ч. 1 ст. 16.25 КоАП Республики Беларусь.
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Хотелось бы ещё раз напомнить, что согласно Правил любительского рыболовства, утв. Указом Президента Республики Беларусь от 21.07.2021 № 284, рыболовом в рыболовных угодьях разрешается использовать для любительского рыболовства экран-телевизоры размером не более 1х1,5 метра и шагом ячеи не более 30 миллиметров в количестве не более двух. При этом запрещается использовать экран-телевизоры запрещенных размеров, они сразу же будут отнесены к категории запрещенных орудий рыболовства, также запрещено использовать более 2 экран-телевизоров на одного рыболова. Кроме этого, запрещается рыболовства с использованием экран-телевизоров на расстоянии ближе 50 метров от устьев и истоков рек, ручьев, каналов и проток, а также плотин, шлюзов, мостов, насосных станций. 
Следует знать, что за добычу рыбы или других водных животных без надлежащего на то разрешения, либо в запретное время или сроки, либо в запрещенных местах, либо запрещенными орудиями, либо запрещенными способами, а равно попытка такой добычи, ч. 1 ст. 16.25 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от 10 до 30 базовых величин, на индивидуального предпринимателя – от 20 до 100 базовых величин, а на юридическое лицо – от 100 до 500 базовых величин с конфискацией орудий добычи рыбы или других водных животных и иных предметов, явившихся орудием или средством совершения указанного нарушения или без конфискации.
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