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О наведении порядка на земле в 2021 году 
на территории Вилейского района
Ежегодно со стороны органов управления и самоуправления, а также различных организаций Вилейского района уделяется огромное внимание наведению и поддержанию надлежащего порядка на земле, производственных объектах, в учреждениях и организациях, благоустройству территорий населенных пунктов района. 

Решением Вилейского районного исполнительного комитета ежегодно утверждается районный план мероприятий по наведению порядка на земле (далее – План), выполнение которого контролируется ежемесячно. 

В целом запланированные на 2021 год мероприятия выполнены, в некоторых случаях имеет место перевыполнение показателей запланированных мероприятий.   

В течение 2021 года в соответствии с Планом проводились следующие работы по благоустройству и содержанию (эксплуатации) территорий населенных пунктов:

- устройство (ремонт) спортивных и детских игровых площадок на придомовых территориях – 9 штук (план на год – 2);

- озеленение придомовых и иных территорий населенных пунктов (посадка деревьев (тыс.штук)) – 1,48 (план на год – 0,02);

- озеленение придомовых и иных территорий населенных пунктов (посадка кустарников (тыс. штук)) – 1,67 (план на год – 0,025);

- устройство и ремонт контейнерных площадок для сбора отходов, в том числе для раздельного сбора (штук) – 1 (план на год – 1);

- установка и ремонт контейнеров для сбора отходов (штук) – 2843 (план на год – 10), из них для раздельного сбора отходов (штук) – 1424;

- ремонт улично-дорожной сети (тыс. кв. м) – 36,657 (план на год – 1,98);

- устройство, реконструкция и ремонт газонов (гектаров) – 0,083 (план на год – 0,02).

Для поддержания в надлежащем состоянии и обустройству сельскохозяйственных территорий и объектов сельскохозяйственными организациями района были проведены:

- установка (ремонт) ограждений на объектах (общее количество ферм и комплексов, в том числе, на которых планируется осуществить установку (ремонт) ограждений (штук) – 4;

- ремонт (реконструкция) объектов хранения навоза и навозсодержащих сточных вод (общее количество объектов хранения, в том числе требующих ремонта), (штук) – 1;

- обустройство (ограждение, установка информационных указателей) площадок для временного хранения металлолома (штук) – 2;

- обустройство (ограждение, установка информационных указателей) площадок для временного хранения изношенных шин (штук) – 3;

- снос непригодных и неэксплуатируемых зданий и сооружений сельскохозяйственных организаций  (штук) – 1;

- распашка и вовлечение в хозяйственный оборот пустующих сельскохозяйственных земель (кроме освободившихся после сноса непригодных и неэксплуатируемых зданий и сооружений (гектары) – 8.
Для поддержания в надлежащем состоянии территорий вдоль автомобильных были установлены (отремонтированы) малые архитектурные формы (штук) – 41 (план на год – 18), а также удалены отходы валежной древесины, опасных деревьев, древесно-кустарниковой растительности в полосе отвода автомобильных дорог (километров) – 191,1 (план на год – 165).

Для поддержания в надлежащем состоянии и обустройство мест и зон отдыха на водных объектах установили (отремонтировали) малые архитектурные формы (штук) – 3; 1 информационный знак; оборудованы (отремонтированы) 4 общественных туалета (план на год – 3).

Для поддержания в надлежащем состоянии объектов захоронения отходов был произведен ремонт ограждений 2 мини-полигонов.

Для поддержания в надлежащем состоянии и обустройству территорий гаражных кооперативов были оборудованы 2 контейнерные площадки для сбора отходов.

В течение 2021 года очищено от заиления 64,3 км мелиоративных каналов (план на год – 40), от древесно-кустарниковой растительности – 82,1 км (план на год – 31).

В 2021 году проведены работы по ограничению распространения и численности борщевика Сосновского химическим и механическим методами на площади 80,503 га, а также по ограничению распространения и численности золотарника канадского на площади 1,2 га.

Сельскими исполнительными комитетами Вилейского района в течение 2021 года велась целенаправленная работа по наведению порядка на земле, улучшению санитарного состояния и эстетического оформления сельских населенных пунктов. Санитарными комиссиями сельисполкомов обследовано 567 территорий субъектов хозяйствования и 9969 территорий домовладений граждан. По вопросам соблюдения правил благоустройства и содержания населенных пунктов выдано 738 предписаний гражданам и 53 предписания юридическим лицам. 

За 2021 год изъято 117 земельных участков, выделенных для ведения личного подсобного хозяйства, которые не использовались по назначению. Вовлечено в севооборот более 30 га земель. 

В сельских населенных убрано 457 аварийных деревьев, посажено 851 дерево на общественных территориях; убрано 93 стихийные свалки, убрано дикорастущей поросли, кустарников и сорной растительности на площади более 243 га, проведено 110 субботников с участием депутатов, старост и населения.  

На территории района имеется 173 памятника, могилы и воинских захоронений. В течение года регулярно производилась уборка территории от мусора и листьев, окоска травы, косметический ремонт (штукатурка и покраска, памятников, обелисков, ограждения, побелка надгробий, бордюр, обновление надписей).

В 2021 году продолжалась работа по сокращению количества пустующих и ветхих домов. Снесено 20 ветхих домов, 42 пустующих дома, 56 ветхих хозпостроек. 

В течение 2021 года на территории сельсоветов проведено 184 субботника по наведению порядка на кладбищах, отремонтировано 29 ограждений (план на год – 22), ограждено 10 кладбищах, установлено 19 контейнер (план на год – 12), устроено 18 контейнерных площадок (план на год – 15), удалено 381 аварийных деревьев, удалено поросли и сорной растительности на территории более 76 га. Привлечено средств населения на благоустройство кладбищ 26 990 рублей.

В целях активизации работы и осуществления контроля на основании распоряжений председателя Вилейского районного исполнительного комитета (от 5 апреля 2021 г. № 150 р и от 1 сентября 2021 г. № 309 р) были созданы рабочие группы для проведения мониторинга по наведению порядка на земле и благоустройству территорий населенных пунктов Вилейского района. По результатам мониторингов были подготовлены протоколы поручений председателя Вилейского райисполкома Бегунца О.П. (всего 219 поручений). Итоги работы рассматривались на рабочих совещаниях у председателя Вилейского райисполкома.

Отделом землеустройства Вилейского районного исполнительного комитета в текущем году проведено 35 проверок по государственному контролю за более полным и эффективным использованием сельскохозяйственных земель, находящихся в пользовании сельскохозяйственных предприятий, крестьянских (фермерских) хозяйств, а также за использованием по целевому назначению земельных участков, предоставленных гражданам, индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам для различных целей. В ходе проверок выявлено 429 нарушений законодательства об охране и использовании земель. По итогам проверок составлено 11 протоколов об административных правонарушениях. Все протоколы рассмотрены судом, вынесены постановления об административном взыскании в виде штрафов. Общая сумма штрафов составила 5 006 рублей. Выдано 418 предписаний по устранению нарушений законодательства, изъято 17 земельных участков у землепользователей, которые не приступили к их занятию или иному освоению в соответствии с целью и условиями их предоставления в установленные законодательством сроки. 

В 2021 году ГУ «Вилейский районный центр гигиены и эпидемиологии» направлено 374 рекомендации по устранению выявленных нарушений (недостатков), 18 предписаний об устранении нарушений, 48 ходатайств о привлечении к дисциплинарной ответственности, вынесено 16 постановлений по делу об административном правонарушении на сумму 115 б.в., из них 1 юридическое лицо на сумму 10 б.в., 15 должностных лиц на сумму 105 б.в., направлено 48 ходатайств о привлечении к дисциплинарной ответственности. Контроль со стороны Вилейского райЦГиЭ за наведением порядка на земле осуществляется в порядке мониторинга, мероприятий технического (технологического, поверочного) характера, выборочных проверок, а также в рамках работы рабочих групп при Вилейском райисполкоме.
Вилейской районной инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды в 2021 году проведены следующие контрольные мероприятия в части наведения порядка на земле: проведено 124 рейдовых мероприятия, обследований, мониторингов; выявлено 309 нарушений; выдано 116 предписаний (рекомендаций); рассмотрено 36 дел об административных правонарушениях. Сумма наложенных штрафов составила 5524,5 рублей. Выявлено 6 фактов причинения вреда окружающей среде на сумму 5347,98 рублей.
