
Вилейский районный исполнительный комитет

Совет по развитию предпринимательства
П Р О Т О К О Л      №4
22.06.2021 года

                                                               г.Вилейка
Присутствовали:
Первый заместитель председателя Минского областного исполнительного комитета – Дорофеева Т.А., председатель Вилейского районного исполнительного комитета (далее – Вилейский райисполком) – Бегунец О.П.,   заместитель начальника отдела экономики Вилейского райисполкома – Вербицкая С.Л., главный специалист отдела экономики Вилейского райисполкома – Шелюто М.В., члены районного Совета по развитию предпринимательства, начальник инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Вилейскому району – Сороко О.В., представители бизнеса и банков.

Слушали: 
Заверив собравшихся в своей готовности услышать каждого, председатель Вилейского райисполкома Бегунец О.П. назвал главную задачу встречи – чтобы бизнес на Вилейщине развивался. 
Развитие малого и среднего бизнеса – основные направления развития страны озвучила Дорофеева Т.А. первый заместитель председателя Минского областного исполнительного комитета.
Предпринимателей интересовали вопросы эпидемиологической ситуации на Вилейщине,  развитие района.
Председатель райисполкома рассказал о том, как формируется и расходуется районный бюджет, отметив то, что дотационная его часть за последние два года сократилась. 
Предпринимателей также волнует приход инвесторов в сельское хозяйство, на что председатель Вилейского райисполкома ответил, что для беспокойства предпосылок нет. У инвесторов и работа идёт, и зарплата выплачивается. 
У города, имеющего статус райцентра, должна быть стандартизированная инфраструктура, считают предприниматели, сетуя на то, что в выходные сложно воспользоваться услугами банков. В «Белагропромбанке» о нуждах клиентов знают, поэтому пошли им навстречу и организовали работу отделения в субботу, рассказал начальник центра банковских услуг №539 Абрамов С.В. Также банк заинтересован в развитии и поддержке малого и среднего бизнеса, на уровне республики проводятся соответствующие конкурсы, а в Вилейке создан центр притяжения «Igrow» (от английского «я расту»). Центр притяжения может выручить предпринимателя и тогда, когда ему дорого обходятся услуги бухгалтера. Всего партнёрских программ для бизнеса одиннадцать (1С: Бухгалтерия, сервис проверки контрагентов, автоматизированный кадровый учёт в облаке и другие). А ещё на базе центра притяжения проходят тематические вебинары.

На вопросы предпринимателей о нюансах налогообложения ответила начальник инспекции Министерства по налогам и сборам Респуб​лики Беларусь по Вилейскомй району Сороко О.В., подсказав, как можно проверить контрагентов и на каких интернет-ресурсах находится реестр плательщиков.
Развитие Вилейского водохранилища для предпринимателей и жителей района – тема актуальная. На республиканском уровне принято решение  в ближайшие несколько лет разрабатывать Генеральный план зоны отдыха республиканского значения «Вилейка», заказчиком которого является министерство архитектуры и строительства, а финансирование идёт из республиканского бюджета. 
Решили:
Информацию принять к сведению.
Представители бизнеса, присутствующие отметили важность возможности озвучить волнующие вопросы, предложения и пожелания, обсудить пути решения возникших проблем.
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