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Об эффективности принимаемых на территории Вилейского района мер по противодействию незаконному обороту наркотиков, укреплению межведомственного взаимодействия

Вилейским РОВД в 2022 году проделана определенная работа по выполнению директивных требований Президента Республики Беларусь по усилению борьбы с преступностью в сфере незаконного оборота наркотиков. 

На территории области проводится широкий комплекс профилактических мероприятий, который реализуется в тесном взаимодействии с государственными органами, общественными организациями, объединениями и другими заинтересованными. 
Мероприятия осуществляются в соответствии с Комплексным планом мероприятий, направленных на принятие эффективных мер по противодействию незаконному обороту наркотиков, профилактике их потребления, в том числе среди детей и молодежи, социальной реабилитации лиц, больных наркоманией на 2021-2022 годы (далее – Комплексный план), 26.02.2021 утвержден Заместителем Премьер-министра Республики Беларусь.
СПРАВОЧНО: План реализации Комплексного плана 05.04.2021 149р утвержден председателем Вилейского районного исполнительного комитета Бегунцом О.П.

Одним из основных факторов, влияющих на оперативную обстановку в регионе, является степень наркотизации населения. 

По данным УЗ «Вилейская ЦРБ» на территории обслуживания намечается незначительное снижение числа наркозависимых состоящих на учете у врача – нарколога.
Для проведения с указанной категорией лиц профилактических мероприятий, учреждениями здравоохранения области в рамках взаимодействия с правоохранительными органами, продолжено ежемесячное представление в территориальные органы внутренних дел информации о лицах, страдающих наркоманией и (или) токсикоманией и состоящих под наблюдением. 
Необходимо отметить и значительный рост установленных фактов передозировки (отравления) наркотическими средствами и психотропными веществами (с 27 до 43) в Минской области. В тоже время, подобного рода ситуаций в 2022 году на территории Вилейского района не зарегистрировано.
Наблюдается и уменьшение общего количества лиц, совершивших преступления в сфере незаконного оборота наркотиков. 
С целью пресечения преступной деятельности по изготовлению наркотиков растительного происхождения, а также производства психотропных веществ, на территории г.Вилейка выявлено место выращивания наркотических средств.
СПРАВОЧНО: житель г.Вилейка оборудовал у себя по месту жительства помещения для выращивания наркосодержащих растений.
Продолжена работа, направленная на предотвращение вовлечения несовершеннолетних в незаконный оборот наркотиков. 
Справочно: (Минская область).
Возросло количество преступлений, совершенных с участием несовершеннолетних преступников (с 6 до 13), а также число лиц            (с 7 до 8), их совершивших (по оконченным уголовным делам).

Зарегистрировано 3 (2021 г. – 0) отравления, допущенные несовершеннолетними лицами, в т.ч. один факт летального исхода.

На учете врача-нарколога в связи с потреблением наркотиков состоит 5 несовершеннолетних (2021 г. –  4). 


Учитывая распространенность среди молодежи вещества «насвай», за совершение данного правонарушения (ст. 17.6 КоАП Республики Беларусь) задержано 54 (2021 г. – 42) лица, у которых изъято около 13 кг (2021 г. – 16 кг) «насвая».

В свою очередь за 2022 год несовершеннолетние на территории обслуживания Вилейского РОВД за правонарушения и преступления вышеуказанной категории не задерживались и не привлекались к какой – либо ответственности.

Для повышения квалификации лиц, задействованных в проведении профилактических мероприятий (работники культуры, идеологии, руководители сельисполкомов и т.п.), сотрудники РОВД неоднократно принимали участие в занятиях, организуемых и проводимых на базе учреждений образования.
В тоже время, имеется и ряд недостатков, выявленных в организации работы, проводимой субъектами профилактики, и требующих реагирования.

Вместе с тем стоит отметить, что работа между субъектами профилактики по данному направлению деятельности организована на должном уровне.
В ноябре т.г., с целью пресечения распространения наркотических средств и психотропных веществ в молодежной среде, Вилейским РОВД провели отработку мест массового отдыха и пребывания молодежи. 


Справочно: в период отработки представителями главного управления по образованию Минского облисполкома сотрудниками УВД в общежитиях УО «Вилейский государственный колледж» изучена организация проведения профилактической работы с учащимися, существенных замечаний не установлено.
Необходимо отметить надлежащий уровень взаимодействия РОВД с главным управлением по здравоохранению облисполкома, учреждениями здравоохранения. При проведении РОВД проверок, по фактам доставления лиц по подозрению в передозировке наркотиками, не установлено фактов ненадлежащего исполнения медицинскими работниками Положения о порядке проведения освидетельствования физических лиц на предмет выявления состояния алкогольного опьянения и (или) состояния, вызванного потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь 14.04.2011 №497.

СПРАВОЧНО: за 2022 год передозировок наркотическими средствами на территории г.Вилейка и Вилейского района не имелось.

Таким образом, на сегодняшний день Вилейским РИК выстроена система, включающая комплекс мер по профилактике наркомании, а также реабилитации наркозависимых лиц. 
Проблемных вопросов, а также негативных моментов, требующих принятия мер реагирования в отношении отдельных должностных лиц, не имеется.
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