



О   реабилитации  инвалидов  по  зрению


	Управление по труду, занятости и социальной защите Вилейского райисполкома направляет на реабилитацию инвалидов по зрению в УП «Санаторий «Подъельники» ОО «Белорусское товарищество инвалидов по зрению».
	Срок путевки - 15 дней. Инвалиды по зрению 1, 2 и 3 группы получают бесплатно.
	Кабинет врача офтальмолога в санатории оснащен современным медицинским оборудованием, что позволит диагностировать состояние зрения и назначить необходимое лечение, осуществить подбор очков и получить консультацию опытного врача офтальмолога. В санатории лечат сопутствующие заболевания органов дыхания, системы кровообращения, костно-мышечной системы и желудочно-кишечного тракта.
К услугам проживающих: удобные  благоустроенные двух (трех) местные комнаты для проживания; столовая, актовый зал и библиотека с фондом озвученной литературы; тренажерный зал и большой спортивный зал; современное медицинское оборудование; водолечебница; культурно-досуговая программа; источник минеральной воды.
 Получить консультацию, подать документы можно по адресу:   г. Вилейка, ул. Пионерская, д. 32а, кабинет   № 1, телефон 5-15-56.

