 Лето, пора отпусков. Скоро начнется пора сбора ягод в лесу. Поэтому  лес наполняется людьми. Вилейская райинспекция считает необходимым  еще раз напомнить гражданам об ответственности за нарушение пожарной безопасности  в лесу.
[bookmark: _GoBack]Статья 15.29 КоАП РБ  Нарушение требований пожарной безопасности в лесах или на торфяниках либо запрета на их посещение, не повлекшее причинение ущерба, - влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до 25 базовых величин (БВ). Если же это привело к уничтожению или повреждению леса либо торфяников, - деяние влечет наложение штрафа в размере от 25 до 50 БВ.
Сстатья 15.57 КоАП РБ «Выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов» влекут наложение штрафа в размере от 10 до 40 БВ.
Согласно «Требованиям пожарной безопасности в лесах», костры запрещено разводить в хвойных молодняках, старых горельниках, участках поврежденного леса (ветровал, бурелом), на торфяниках, лесосеках с порубочными остатками и заготовленной древесиной, в местах с подсохшей травой, под кронами деревьев.  Разжигание костров в запрещенных местах, в соответствии с ст. 15.58 КоАП РБ, влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до 12 БВ.
Допускается разводить костры на участках, где нет деревьев, кустов, сухой травы (т.е. неподалеку от леса, озера). Место для разведения костра должно быть окопано вокруг минерализованной полосой шириной не менее 0.25 м. По минованию надобности костер должен быть залит водой или засыпан землей до прекращения тления.

 


















































