Территория не содержится в чистоте – не проводятся противогололедные мероприятия.
В Вилейский районный исполнительный комитет не предоставлена копия акта формы Н-1 по результатам расследования несчастного случая на производстве работником.
Акт формы Н-1, составленный по результатам расследования несчастного случая с работником, не зарегистрирован в журнале регистрации несчастных случаев на производстве.

Не утвержден перечень инструкций по охране труда.

Не заведен журнал учета выдачи инструкций по охране труда.

Не установлен перечень должностей руководителей и специалистов, которые должны проходить проверку знаний по вопросам охраны труда.

Не установлен перечень профессий рабочих, которые должны проходить проверку знаний по вопросам охраны труда.

Не установлен перечень должностей служащих (профессий рабочих), которые должны проходить стажировку.

Председателем комиссии для проверки знаний по вопросам охраны труда организации не утверждены билеты для проверки знаний по вопросам охраны труда руководителей и специалистов.

Председателем комиссии для проверки знаний по вопросам охраны труда организации не утверждены билеты для проверки знаний по вопросам охраны труда работающих по профессиям рабочих.

Не утвержден перечень профессий и должностей работников, которые должны обеспечиваться смывающими и обезвреживающими средствами.

Не утвержден перечень ремонтных работ, которые могут выполняться водителем на линии.

Не утвержден перечень должностей служащих (профессий рабочих), освобождаемых от первичного инструктажа на рабочем месте и повторного инструктажа.

Не составлена и не утверждена программа вводного инструктажа по охране труда (инструкция для проведения вводного инструктажа по охране труда), разработанная с учетом специфики деятельности организации на основании типового перечня вопросов программы вводного инструктажа.

На основании инструкции о порядке осуществления контроля за соблюдением работниками требований по охране труда в организации и структурных подразделениях, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 15.05.2020 № 51, и в соответствии с системой управления охраной труда) в организации не определен порядок осуществления контроля за соблюдением требований по охране труда.

Не разработан план мероприятий по охране труда на 2021 год.

Не разработан график технического обслуживания и ремонта оборудования и техники, в соответствии с технической документацией заводов-изготовителей.

Инструкция по охране труда для профессий и видов работ с повышенной опасностью не содержат в разделе «Общие требования по охране труда»:

требования по охране труда по допуску работающих к работе по соответствующей профессии рабочего и (или) виду работ (услуг) с учетом возраста, пола, состояния здоровья, наличия необходимой квалификации, прохождения обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний по вопросам охраны труда и тому подобного;

обязанности работающих соблюдать требования по охране труда, а также правила поведения на территории организации, в производственных, вспомогательных и бытовых помещениях, использовать и правильно применять средства индивидуальной защиты и средства коллективной защиты, заботиться о личной безопасности и личном здоровье, а также о безопасности окружающих в процессе выполнения работ либо во время нахождения на территории организации, немедленно сообщать работодателю о любой ситуации, угрожающей жизни или здоровью работающих и окружающих, несчастном случае, произошедшем на производстве, оказывать содействие работодателю в принятии мер по оказанию необходимой помощи потерпевшим и доставке их в организацию здравоохранения;

требования о недопустимости курения в неустановленных местах;

перечень вредных и (или) опасных производственных факторов, которые могут воздействовать на работающих в процессе труда;

маркировку по защитным свойствам  средств индивидуальной защиты, выдаваемых в соответствии с установленными нормами;

порядок уведомления работодателя о неисправности средств защиты, об ухудшении состояния своего здоровья.

Приказом по организации не назначены должностные лица,  ответственные за организацию охраны труда и осуществление контроля за соблюдением работниками требований по охране труда.

Приказом не назначено лицо, ответственное за исправное состояние и безопасную эксплуатацию автотранспорта.

Приказом не назначено лицо, ответственное за своевременный осмотр и ремонт грузовых тележек.

Приказом по организации не назначено должностное лицо (должностные лица), ответственное (ответственные) за безопасное проведение погрузочно-разгрузочных работ.

Приказом не создана комиссия для проверки знаний по вопросам охраны труда.

Обязанности специалиста по охране труда не возложены на должностное лицо.

Разработка инструкций по охране труда осуществляется не на основании приказов руководителя организации или иных локальных правовых актов и в установленные в них сроки.
Стажировка работающих по вопросам охраны труда не назначается приказом (распоряжением) руководителя (руководителя структурного подразделения).

Допуск работающих к самостоятельной работе после прохождения первичной проверки знаний по вопросам охраны труда не оформляется приказом (распоряжением).

Приказом руководителя организации не установлена скорость движения автотранспортных средств по территории, в производственных и иных помещениях.

Журнал регистрации вводного инструктажа не заверен подписью руководителя организации.

Журнал регистрации инструктажа по охране труда не соответствует установленной форме.

Выдача и сдача работниками средств индивидуальной защиты не регистрируется в личных карточках учета выдачи средств индивидуальной защиты.

Не заведен журнал регистрации несчастных случаев.

Не заведен журнал периодического осмотра грузовых тележек.

Приказом не создана комиссия по общему техническому осмотру зданий и сооружений.

По результатам общего планового (осеннего) осмотра зданий и сооружений не оформлены акты установленной формы по каждому отдельному зданию и сооружению.

Все здания или отдельные их части (пролет, этаж, помещение) не закреплены за структурными подразделениями, занимающими указанные площади, приказом руководителя организации.

Результаты всех осмотров зданий и сооружений не отражаются в документах по учету технического состояния здания (журнал технической эксплуатации здания, технический паспорт).

Не назначены работники, уполномоченные на проведение приборного контроля опьянения водителей механических транспортных средств.

Не внедрена система управления охраной труда, обеспечивающая идентификацию опасностей, оценку профессиональных рисков, определение мер управления профессиональными рисками и анализ их результативности, разработке и реализации мероприятий по улучшению условий и охраны труда.

Директор организации и специалисты организации не прошли проверку знаний по вопросам охраны труда.

К работе без прохождения стажировки и проверки знаний по вопросам охраны труда допущены работающие по профессиям и видам работ с повышенной опасностью.

Не обеспечено проведение периодического контроля за соблюдением работниками требований по охране труда.

Ступени стационарной металлической лестницы выполнены из прутковой стали.

Допускается эксплуатация металлического стеллажа не взятого на инвентарный учет, не имеющего на каждой полке надписей о предельно-допустимой нагрузке.

Эксплуатируемая  грузовая тележка не имеет таблички (надписи) с указанием грузоподъемности, инвентарного номера, наименования структурного подразделения организации.
Эксплуатируемое оборудование не взято на инвентарный учет.

При организации питьевого режима допускается повторное использование одноразовой посуды (стаканчиков).

Ворота не оборудованы устройствами для надежной фиксации в открытом положении.

Допускается применение неисправной ручной тали, не прошедшей технического освидетельствования.

Допускается эксплуатация съемного грузозахватного приспособления не прошедшего периодический осмотр.

Результаты осмотра съемного грузозахватного приспособления заносит в журнал учета и осмотра съемных грузозахватных приспособлений и тары.

Поверхности пола в помещении ветеринарного контроля не поддерживаются в исправном состоянии (дефекты плитки).

