Информация

«О видах помощи и социальных услугах, оказываемых гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации»
В Вилейском районе сформирована и динамично развивается система социальной защиты основными составляющими которой являются: оказание социальных услуг и материальной поддержки,  гражданам, оказвавшимся в трудной жизненной ситуации; социальная реабилитация инвалидов; создание доступной среды жизнедеятельности инвалидов и физически ослабленных лиц.
Одной из структур, обеспечивающих социальное обслуживание и дополнительную государственную защиту нуждающихся семей и граждан является Вилейский территориальный центр социального обслуживания населения (далее – Центр). Деятельность Центра осуществляется по 2 государственным программам и 12 социальным проектам, которые направлены на поддержку социально-уязвимых категорий граждан. Создан и поддерживается в актуальном состоянии банк данных семей и граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, в котором содержатся сведения на 12470 человек.

Согласно Закону Республики Беларусь гражданин может признан находящимся в трудной жизненной ситуации по следующим основаниям:

безработица;

наличие в семье инвалида, в том числе ребенка-инвалида, ребенка с особенностями психофизического развития;

нанесение ущерба в результате пожаров и других стихийных бедствий, 
психофизическое насилие, противоправные действия других лиц;

отсутствие определенного места жительства;

одиночество;

рождение одновременно двоих и более детей;
семейное неблагополучие, конфликты и насилие в семье;

сиротство;

смерть близкого родственника или члена семьи;

утрата социальных связей за время отбывания наказания в учреждениях уголовно-исполнительной системы, нахождения в лечебно-трудовых профилакториях;

ограничение способности к самообслуживанию и самостоятельному передвижению;

Именно эти категории граждан имеют право на социальные услуги и государственную поддержку. 

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь утверждён Перечень бесплатных и общедоступных социальных услуг государственных учреждений социального обслуживания с нормами и нормативами обеспеченности граждан этими услугами. 

ЭТО:

Услуги временного приюта (для жертв торговли людьми, лиц, пострадавших от насилия, террористических актов, техногенных катастроф и стихийных бедствий, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей);
Консультирование и информирование по вопросам оказания социальных услуг и социальной поддержки;
Социально-бытовые услуги;
Социальный патронат;
Социально-педагогические услуги;
Социально-посреднические услуги;
Социально-психологические услуги;
Социально-реабилитационные услуги;
Услуги почасового ухода за детьми (услуги няни);
Услуги сиделки;
Услуги сопровождаемого проживания;
Социальные услуги оказываются в различных формах: на дому, в отделении дневного пребывания для инвалидов и граждан пожилого возраста на базе Вилейского ТЦСОН, в Куренецком доме-интернате для престарелых и инвалидов.

Для оказания услуги временного приюта функционирует «Кризисная» комната, созданная в 2014 году с целью оказания помощи лицам, находящимся в кризисном, опасном для здоровья и жизни состоянии (ставшим жертвами торговли людьми, пострадавшим от насилия в семье, террористических актов, техногенных катастроф и стихийных бедствий, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей). Пребывание граждан в «кризисной» комнате, бытовые и прочие условия их жизнедеятельности основываются на самообслуживании. Питание граждан осуществляется за счет собственных средств граждан, за счет благотворительной, спонсорской помощи и других источников, не запрещенных законодательством. 

За период с начала существования кризисной «комнаты» услугами воспользовались 35 человек (20 жертв домашнего насилия и 15 лиц из числа детей сирот). За истекший период текущего года – 3 человека – жертвы домашнего насилия.

Специалистами Центра на постоянной основе среди населения проводится информационно-разъяснительная работа по предупреждению насилия в семье, а также направленная на информирование населения о субъектах профилактики, оказывающих помощь пострадавшим от насилия в семье, с предоставлением их контактных телефонов.
Наиболее востребованной формой оказания социальных услуг в настоящее время является оказание социально-бытовых услуг в форме социального обслуживания на дому. На 01.06.2021 на комплексном надомном обслуживании в Центре состоит 1656 человек, помощь нетрудоспособным гражданам в домашних условиях оказывают 145 социальных работников. 6 сиделок оказывают помощь гражданам, утратившим способность к передвижению и самообслуживанию. С января текущего года предусмотрена новая услуга – дневной присмотр. Право на услугу имеют нетрудоспособные граждане имеющих ограничение жизнедеятельности в части способности контролировать свое поведение (граждане с деменцией). Надомным обслуживанием охвачено 273 населенных пункта.
Востребованными являются и социально-педагогические услуги, такие как организация кружковой и клубной работы, проведение культурно-массовых мероприятий,  обучение навыкам самостоятельного проживания, помощь в посещении храма. По состоянию на 01.06.2021 г., на базе отделения дневного пребывания для пенсионеров и молодых инвалидов работают 11 клубов, участие в которых принимают 136 человек, 14 кружков, которые посещает 141 человек. Организована деятельность трудовой мастерской для 22 людей с инвалидностью. Для пожилых граждан есть возможность получать дополнительное образование в Школе третьего возраста по направлениям: родную мову люблю, компьютерная грамотность, полиграфическая деятельность, красота и здоровый образ жизни. 
Работа строится на принципах социального партнерства, т.е совместной деятельности по социальной поддержке и защите социально незащищенных категорий граждан как государственными, так и негосударственными организациями (общественными, религиозными).
Центр социального обслуживания активно сотрудничает со многими организациями и учреждениями Вилейского района:  Вилейским краеведческим музеем, Вилейским районным домом ремесел, Центром эстетического воспитания, Центром дополнительного образования, Центром физкультурно-оздоровительной работы «САТУРН», Вилейским РОЧС, Центральной районной больницей, храмами и приходами Вилейского района и многими другими организациями. Благодаря этому, в отделении реализуются 12 социальных проектов, направленных на улучшение качества жизни социально незащищенных категорий граждан. В реализации проектов «Я и мой музей», «Сузор’е», «Шлях да праваслаўнай веры», «ЭкоЗОЖ», «Эвеорест», «Жизнь в движении» в 2021 году принимают участие 157 человек.
С июля 2021 года Центр запускает работу школы родственного ухода по обучению членов семей, осуществляющих уход за нетрудоспособными гражданами, навыкам ухода. Услуга предоставляется на безвозмездной основе. Программа обучения состоит из трёх блоков: 1 – информационный; 2 – практический; 3 – медицинские аспекты ухода. С учетом складывающейся в районе эпидемиологической ситуации часть программного материала будет даваться в он-лайн формате.
Социально-посреднические услуги – это, как правило, содействие в восстановлении и поддержании родственных связей; в восстановлении (замене) документов, удостоверяющих личность и подтверждающих право на льготы; содействие в назначении (получении) пенсии и других социальных выплат; содействие в организации получения медицинской помощи и другое. Со стороны социальной службы большой акцент делается на содействие в трудоустройстве инвалидов. Мао Цзэдун говорил: «Дайте человеку рыбу — и вы его прокормите один день. Научите его ловить — и прокормите всю оставшуюся жизнь.“ Трудоустройство данной категорий граждан осуществляется не только на забронированные рабочие места, но и на имеющиеся свободные вакансии на момент обращения.

За январь-май 2021 года управлением по труду, занятости и социальной защите Вилейского райисполкома зарегистрировано в качестве безработных 5 инвалидов. Оказано содействие в трудоустройстве 4 человекам, в том числе в счет установленной брони 3 человекам. 

Услуги почасового ухода за детьми (услуги няни) оказываются на безвозмездной основе семьям, в которых одновременно родились двое и более детей; семьям с детьми инвалидами; семьям, в которых оба родителя, либо родитель в неполной семье являются инвалидами 1 или 2 групп инвалидности. На сегодняшний день помощь в уходе за малолетними детьми получают 5 семей, в которых родились двойни и 1 семья с ребёнком инвалидом. 
Выпускникам интернатных учреждений, имеющим статус сироты оказываются услуги сопровождаемого проживания. Специалисты центра помогают им адаптироваться в обществе, выбрать и получить профессию, трудоустроиться, решить вопросы с жильем. При необходимости содействуют в сборе и оформлении документов, необходимых для получения льгот и государственной поддержки лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
На 01.06.2021 года на учете в ГУ «ВТЦСОН» состоит 41 лицо из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.            С 18-ю из них, имеющими проблемы в социализации, заключены договора на оказание услуги сопровождаемого проживания.
Социальный патронат — это форма индивидуальной комплексной социальной поддержки и предоставление необходимых услуг семьям и гражданам, попавшим в трудную, и даже опасную, кризисную ситуацию, но не обладающим способностью или утратившим возможность самостоятельно её преодолеть. Данная услуга заключается в первую очередь в мотивации и изыскании внутренних резервов семьи (гражданина) на восстановление нормальных условий жизнедеятельности. При заключении договора социального патроната с каждым клиентов составляется межведомственный индивидуальный план работы, в котором отражаются все слабые и сильные стороны подопечного, а так же прорабатываются внутренние и внешние ресурсы, с помощью которых семья (гражданин) могут преодолеть кризисную ситуацию и вернуться к нормальной жизни. За истекший период 2021 года заключено 6 договоров на услуги социального патроната. 

 
В целях профилактики социального сиротства и семейного неблагополучия, в ходе оказания услуг социального патроната, услуг сопровождаемого проживания, других социальных услуг, при необходимости, клиентам предоставляются и услуги психолога. Граждане, попавшие в трудную жизненную ситуацию, получают услуги психолога на безвозмездной основе. В 1 квартале 2021 года психологическая помощь оказана 66 человекам, из них 28 являются членами семей, имеющих на иждивении несовершеннолетних детей.
 
Семьям и гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации оказывается дополнительная государственная материальная поддержка, проводятся благотворительные акции и мероприятия. 
В целях обеспечения граждан гуманитарной помощью в виде одежды, обуви, предметов обихода в Центре по адресу г.Вилейка, ул.Маркова, д.49 функционирует Салон «Милосердия». За истекший период 2021 года гуманитарную помощь получили 509 человек на сумму 13,4 тыс.рублей.
В целях реабилитации физически-ослабленных лиц и инвалидов при Центре организован пункт проката технических средств социальной реабилитации (инвалидных колясок, ортопедических ходунков и другой инватехники) воспользоваться которым по медицинским показаниям можно на безвозмездной основе. Укрепление материально-технической базы пункта проката осуществляется за счет поступлений иностранной безвозмездной помощи и благотворительной помощи физических лиц. В 2021 году услугами пункта проката воспользовалось 14 человек. 
Кроме пункта проката в рамках оказания социально-реабилитационных услуг специалисты центра оказывают содействе в обеспечении техническими средствами социальной реабилитации, включенными в Государственный реестр (перечень) технических средств социальной реабилитации. Право на этот вид помощи имеют инвалиды 1 и 2 групп на основании заключения медико-реабилитационной экспертной комиссии. Это различного рода приспособления и техника которые используются для того, чтобы человек как можно дольше сохранял индивидуальную мобильность. В этом году уже 35 человек получили 50 единиц технических средств. Наиболее востребованные на сегодняшний день это различного рода ходунки, инвалидные коляски, тифлотехника – мобильные телефоны синтезирующие речь для людей с ослабленным зрением, говорящие часы и другое. Большой ряд технических средств - для детей с инвалидностью: различные столики, вертикализаторы, ходунки, велосипеды, которые позволяют обучать ребенка с ДЦП передвижениям, кормить, проводить реабилитацию детей. Всего в государственном перечне 72 технических средства социальной реабилитации: 49 выдаются органами по труду, занятости и социальной защите и протезно-ортопедическим восстановительным центром, 23 вида средств выдаются организациями здравоохранения. Инвалиды 1 группы и дети инвалиды почти все средства получают на безвозмездной основе, инвалиды 2 группы – с оплатой 20 % стоимости. 
Ещё один вид материальной поддержки это материальная помощи из средств фонда социальной защиты населения. Материальная помощь оказывается пенсионерам, инвалидам 1 и 2 групп и детям-инвалидам в случаях возникновения непредвиденных ситуаций, объективно нарушающих их нормальную жизнедеятельность человека и сложных для самостоятельного разрешения. Как правило, это тяжелые заболевания, дорогостоящие операции, стихийные бедствия, пожары.
В 2021 году за истекший период материальную помощь получили 160 человек на сумму 18,3 тыс.руб. 
В рамках государственных программ «Социальная защита» и «Здоровье народа и демографическая безопасность» средства местного бюджета направляются на обеспечение безопасных условий проживания одиноких нетрудоспособных гражан, многодетных и неблагополучных семей. Это ремонты электропроводки, печного отопления и установка автономных пожарных извещателей. За истекший период пртивопожарные мероприятия выполнены в 97 домовладениях одиноких нетрудоспсобных граждан и в 19 домовладениях многодетных семей.   
В поддержку многодетным семьям в Беларуси действует программа «Семейного капитала». Право на назначение этого вида государственной поддержки возникает у семьи единыжды при рождении третьего (либо последующего) малыша. На сегодняшний день сумма депозита, открываемого банком на семью составляет 23 737 рублей. В текущем году в нашем районе за назначением семейного капитала обратилось 28 семей. 39-ти ранее обратившимся семьям предоставлено право на досрочное его использование. Семейный капитал можно потратить также на улучшение жилищных условий (строительство, реконструкцию или покупку квартиры, погашение задолженности по жилищным кредитам), на оплату медицинских услуг, а также на обучение в государственных вузах и ссузах.
Многодетным семьям государство помогает собрать детей в школу. В рамках государственной программы «Здоровье народа и демогнрафическая безопасность» из средств местного бюджета ежегодно выплачивается единовременная материальная помощь многодетным семьям на каждого учащегося, обучающегося в учреждениях общего среднего и специального образования (на уровне общего среднего образования). В этом году сумма выплаты составит 65,0 рублей. Планируется оказать помощь более 500 семьям, в которых воспитывается порядка 1100 школьников. Кроме бюджетных средств на подготовку детей к школе будут задействованы и средства профсоюзов, спонсоров, благотворительных фондов и просто неравнодушных людей. Как и каждый год, в июле мы обратимся к руководителям всех организаций и предприятий города с призывом оказать помощь родителям в подготовке детей к новому учебному году по месту роботы. На протяжении последних лет наверное ни одна из организаций нашего района не отказалась помочь своим работникам, за что мы всем очень благодарны.  
Одним из существенных видов материальной поддержки является государственная адресная социальная помощь, которая предоставляется в виде:

1. ежемесячного и (или) единовременного социальных пособий на приобретение продуктов питания, лекарственных средств, одежды, обуви, школьных принадлежностей и на другие нужды для обеспечения нормальной жизнедеятельности;

2. социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников (впитывающих трусиков), впитывающих простыней (пеленок), урологических прокладок (вкладышей);

3. обеспечения продуктами питания детей первых двух лет жизни.

Ежемесячное социальное пособие предоставляется семьям (гражданам) при условии, что их среднедушевой доход по объективным причинам сложился ниже бюджета прожиточного минимума. Размер ежемесячного социального пособия на каждого члена семьи составляет положительную разность между критерием нуждаемости и среднедушевым доходом семьи

Единовременное социальное пособие предоставляется семьям, оказавшимся по объективным причинам в трудной жизненной ситуации, нарушающей нормальную жизнедеятельность, при условии, что их среднедушевой доход составляет не более 1,5 величины критерия нуждаемости. Размер единовременного социального пособия устанавливается в зависимости от трудной жизненной ситуации, в которой находится семья (гражданин), в сумме, не превышающей 10-кратного размера БПМ. 

Социальное пособие для возмещения затрат на приобретение подгузников предоставляется независимо от величины среднедушевого дохода семьи (гражданина) детям-инвалидам, имеющим IV степень утраты здоровья, и инвалидам 1 группы на основании индивидуальной программы реабилитации инвалида или заключения врачебно-консультационной комиссии государственной организации здравоохранения о нуждаемости в подгузниках и документов, подтверждающих расходы на их приобретение. Размер пособия устанавливается в сумме, не превышающей 1,5 кратного размера БПМ и предоставляется 4 раза в течение календарного года.
ГАСП в виде обеспечения продуктами питания  детей первых двух лет жизни  предоставляется  семьям, имеющим по объективным причинам среднедушевой доход ниже БПМ.

Семьям при рождении и воспитании двойни или более детей такая помощь предоставляется независимо от величины среднедушевого дохода.

По состоянию на 01.06.2021 года ежемесячное социальное пособие предоставлено 305 человекам (на сумму 175.4 тыс. руб.), единовременное социальное пособие – 46 человекам (на сумму 4.9 тыс.руб.), пособие для возмещения подгузников -  295 человекам (на сумму 102.8 тыс.руб.), продуктами питания обеспечено 54 ребенка (на сумму 34.1 тыс.  руб.)

По решению Вилейского районного Совета депутатов за счет средств местного бюджета предусмотрена компенсация расходов на оплату стоимости проезда к месту проведения гемодиализа и обратно на автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси). На сегодняшний день данный вид помощи получают 4 инвалида 1 группы, которые ездят на гемодиализ в г.Молодечно. В случаях, когда для проезда к месту проведения гемодиализа и обратно граждане используют другие виды транспорта (личный, наемный транспорт, маршрутное такси) расходы на проезд компенсируются в размере, соответствующем официально установленной стоимости проезда автомобильным транспортом общего пользования. 

На территории Вилейского района действует и стационарное учреждение социального обслуживания - «Куренецкий дом-интернат для престарелых и инвалидов».
Постояльцы (до 30 человек) живут в небольших уютных комнатах-блоках, получают четырёхразовое сбалансированное питание, медсёстры следят за их здоровьем. Организованы для постояльцев и досуговые мероприятия, кружки по интересам. Во многом жизнь пожилых людей в доме-интернате напоминает долгосрочный отдых в санатории.

Пенсионеры находятся в социальном учреждении на государственном обеспечении. На их содержание удерживается 90% пенсии, оставшиеся 10% они получают на руки. В эту сумму (90%) входят расходы на питание и оплату коммунальных услуг, одежду, постельные принадлежности, ремонт и т.д. В среднем пенсий постояльцев покрывается примерно 50-55% расходов.
Социальные службы оказывают содействие нуждающимся в помещении и в другие стационарные учреждения системы минтруда Минской области. В текущем году содействие оказано 8-ми гражданам.
Кроме того на территории Вилейского района социальные услуги и помощь нуждающимся оказывают и наши социальные партнёры: Вилейское районное отделение Белорусской общество Красного Креста, Белорусской ассоциации помощи детям инвалидам и молодым инвалидам, Белорусский Детский фонд и другие. 
На протяжении последних лет Центр тесно сотрудничает с общественным объединением жертв нацизма «Память войны», совместно с которым ведётся работа, направленная на повышение качества жизни мало мобильных и немобильных узников, а также пожилых людей Вилейского района. 
Чтобы обеспечить в полной мере своевременность, адресность и качество предоставления социальных услуг специалисты центра  внедряют в свою практическую деятельность новые подходы и формы в работе с населением. 
