Разъяснение законодательства, регулирующего вопросы ответственности  родителей за воспитание детей и создание для них безопасных условий. 
Правовое информирование  несовершеннолетних, их законных представителей  о недопустимости и возможных последствиях участия в несанкционированных массовых мероприятиях.

  В нормативно-правовых актах Республики Беларусь закреплен ряд обязанностей, которые родители должны выполнять в отношении своих детей. Так, обязанности родителей в воспитании детей, заботы об их здоровье, развитии и обучении закреплены в части 3 статьи 32 Конституции Республики Беларусь, согласно  которой детство находится под защитой государства. Родители или лица, их заменяющие, имеют право и обязаны воспитывать детей, заботиться об их здоровье, развитии и обучении. Ребенок не должен подвергаться жестокому обращению или унижению, привлекаться к работам, которые могут нанести вред его физическому, умственному или нравственному развитию. 
Помимо Основного Закона нашего государства, обязанности родителей по воспитанию детей содержатся и в Кодексе Республики Беларусь о браке и семье (далее – КоБС).  Так, согласно статье 68 КоБС родители обязаны воспитывать детей, осуществлять уход и надзор за ними, обеспечивать защиту их прав и законных интересов. В соответствии со статьей 73 КоБС защита прав и законных интересов несовершеннолетних детей возложена на их родителей. Родители являются законными представителями своих несовершеннолетних детей и выступают в защиту их прав и законных интересов в отношениях с любыми лицами и организациями, в том числе в судах, без специального полномочия. Статья 75 КоБС гласит, что родители осуществляют воспитание детей, попечительство над ними и их имуществом. Под воспитанием понимается забота о физическом, духовном и нравственном развитии детей, об их здоровье, образовании и подготовке к самостоятельной жизни в обществе. Частями 1 и 2 статьи 76 КоБС установлено равенство прав и обязанностей обоих родителей. Отец и мать имеют равные права и обязанности в отношении своих детей. Родители пользуются равными правами и несут равные обязанности в отношении своих детей и в случае расторжения брака между ними, если иное не предусмотрено в Соглашении о детях. Статья 77 КоБС регулирует участие отдельно проживающего родителя в воспитании детей. Родитель, проживающий отдельно от детей, имеет право общаться с ними и обязан принимать участие в их воспитании.
 Родитель, при котором проживают дети, не вправе препятствовать другому родителю общаться с детьми и участвовать в их воспитании.
В свою очередь, в отношении родителей, уклоняющихся от выполнения родительских обязанностей, в Республике Беларусь установлена ответственность.
Ответственность за ненадлежащее воспитание детей – это мера государственно-принудительного характера, применяемая к родителям и заменяющим их лицам, виновно нарушившим обязанности по воспитанию, влекущая неблагоприятные последствия для родителей и основанная на государственном и общественном осуждении их поведения, направленная на охрану прав и интересов ребенка. Традиционно семья рассматривается как очаг мира и любви, где человека окружают самые близкие и дорогие люди. Однако при более пристальном рассмотрении оказывается, что в семьях все чаще возникают споры,  скандалы, разногласия, нередко доходит и до применения физической силы. Долгое время считалось: все это дела внутрисемейные... Но слишком тягостны и обширны последствия такого насилия. Слишком широко и глубоко они отзываются на судьбах взрослых и детей, чтобы это могло оставаться «частным делом»... Забота о детях, их воспитание – равное право и обязанность родителей. Сегодня права детей не редко нарушаются родителями. Между тем, забота о детях – это важнейшая обязанность родителей. В случае невыполнения родителями или лицами их заменяющими, своих обязанностей по отношению к ребенку, а также в случае ненадлежащего их выполнения к ним могут быть применены меры правовой ответственности.
Законодательство Республики Беларусь в полной мере регулирует вопросы ответственности родителей за воспитание и здоровье детей: 
Декрет Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2006 г. № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» (далее – Декрет № 18);
Кодекс Республики Беларусь о браке и семье (далее – КоБС),
Кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее – КоАП),
Уголовный кодекс Республики Беларусь (далее – УК).
Действующее законодательство предусматривает различные меры ответственности родителей и лиц их заменяющих: семейную, административную, гражданскую, уголовную. 
Семейно-правовая ответственность. Родители обязаны заботиться о физическом, духовном и нравственном развитии детей, об их здоровье, образовании и подготовке к самостоятельной жизни в обществе (ст. 75 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье – далее КоБС). Родители несут ответственность за ненадлежащее воспитание и содержание детей. Воспитание и содержание ребенка признаются ненадлежащими, если не обеспечиваются права и законные интересы ребенка, в том числе, если ребенок находится в социально опасном положении (ст. 67 КоБС). Под социально опасным положением понимается обстановка, при которой: 
- не удовлетворяются основные жизненные потребности ребенка (не обеспечиваются безопасность, надзор или уход за ребенком, потребности ребенка в пище, жилье, одежде, получение ребенком необходимой медицинской помощи, не создаются санитарно-гигиенические условия для жизни ребенка и т.д.);
- ребенок вследствие беспризорности или безнадзорности совершает деяния, содержащие признаки административного правонарушения либо преступления;
- лица, принимающие участие в воспитании и содержании ребенка, ведут аморальный образ жизни, что оказывает вредное воздействие на ребенка, злоупотребляют своими правами и (или) жестоко обращаются с ним либо иным образом ненадлежащее выполняют обязанности по воспитанию и содержанию ребенка, в связи с чем имеет место опасность для его жизни или здоровья. 
В 2019 году изменился порядок признания детей находящимися в социально опасном положении. Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 15.01.2019 № 22 «О признании детей находящимися в социально опасном положении»(далее – постановление) утверждено Положение о порядке признания детей находящимися в социально опасном положении (далее – Положение), установлены критерии и показатели социально опасного положения, определены компетенции государственных органов, государственных и иных организаций в решении указанных вопросов. Главное и существенное изменение в том, что решение о признании ребенка находящимся в социально опасном положении  принимают координационные советы райисполкомов. Ранее такие решения принимались учреждениями образования. 
По состоянию на 1  декабря  2020 года   на территории Вилейского района  60 детей из 28 семьи  признаны находящимися в социально опасном положении.
  	Наибольший процент детей, признанных находящимися в социально опасном положении в связи с тем, что родители ведут аморальный образ жизни, что оказывает вредное воздействие на ребёнка, злоупотребляют своими правами, в отношении родителей установлены факты употребления спиртных напитков по результатам чего к ним применялись меры профилактического воздействия.
	Вопрос признания несовершеннолетних находящимися в социально опасном положении решается  коллегиально  Координационным Советом  Вилейского районного исполнительного комитета  по  реализации Декрета Президента Республики Беларусь  №18 от 24.11.2006 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях»,  в состав  которого входят представители субъектов профилактики,  деятельность которых,  и в том числе  направлена на устранение причин и условий социально опасного положения  .
       В ходе работы  с семьей  по выводу из социально опасного положения ежеквартально анализируются изменения ситуации в семье. 
	В случае улучшения ситуации, устранения причин социально опасного  положения  семья не числиться в банке данных  СОП на территории Вилейского района, однако некоторое время  семья находится в поле зрения  субъектов профилактики.
	В случае наблюдения  отрицательной динамики, нежелание родителей изменить поведение и образ жизни  несовершеннолетние могут быть признаны нуждающимися в государственной защите, отобраны у родителей и помещены на государственное обеспечение. 
	За  истекший период  2020 года нуждающимися признаны 15 детей  из 6 семей  и отобраны у 11 родителей.
	 Причины признания НГЗ   установление факта ненадлежащего выполнения родителями обязанностей по воспитанию и содержанию несовершеннолетних детей,   злоупотребление спиртными напитками, связи с чем дети находятся в социально опасном положении и дальнейшее пребывание несовершеннолетних с родителями может повлечь угрозу их жизни и здоровья.
	СОП – аббревиатура пугающая и малопонятная и многие родители  считают, что такой статус им присвоили не заслужено.  В  СОП  случайно не попадают. Детей не изымают из  семей  по чьему-то  желанию.  Дети, в силу возрастных и морально-психологических особенностей  не готовы  принимать  продуманные решения и отвечать за свои поступки. Всё это является ответственностью родителей. Если родитель не справляется или вовсе отказывается от  обязанностей  воспитывать детей, то в данном случае на защиту встает государство, а  точнее  Декрет №18, главной задачей которого является защита интересов детей и создание условий для их развития и проживания. В нем подробно описывают обязанности родителей и социальные гарантии, на которые может рассчитывать несовершеннолетний.
 Признание  детей, находящимися в социально опасном положении — это не наказание, а  реальная возможность оказать  помощь и поддержку  запутавшимся родителям и возможность  им, с помощью специалистов   вернуться  к нормальной жизни.  Целью признания детей находящимися в социально опасном положении – прежде всего выявить семейное неблагополучие, устранить его, защитить права и интересы ребенка, напомнить родителям об их обязанностях.
В кодексе Республики Беларусь об административных правонарушениях ст.9.4 предусмотрена ответственность родителей  за   невыполнение обязанностей по воспитанию детей.  Так согласно  вышеуказанной статьи, невыполнение родителями или лицами, их заменяющими, обязанностей по воспитанию несовершеннолетних детей, повлекшее совершение несовершеннолетними в возрасте до 16 лет деяния, содержащего признаки правонарушения, либо преступления, административная или уголовная ответственность за которое наступает после достижения этого возраста. Санкция данной статьи предусматривает наложение взыскания в виде штрафа в размере до десяти базовых величин.
В первую очередь ответственность за жизнь и здоровье детей возложена на родителей.  Обязанность родителей создать  безопасные условия жизнедеятельности своих детей, сформировать у них навыки безопасного поведения и умения предвидеть последствия опасных ситуаций. Главное, про что должны помнить родители – не оставлять детей без присмотра. Родитель должен четко знать, где конкретно находится и чем занят его ребенок в любой момент времени. Ведь во многом защитить себя и своих детей от многих проблем можно при условии постоянной заботы о безопасности.
 Для тех родителей, кто не выполняет свои обязанности, безразличен к безопасности своих детей, в  КоАП имеется статьей 17.13 «Неисполнение обязанностей по сопровождению или обеспечению сопровождения несовершеннолетнего в ночное время вне жилища». Соответствующее правонарушение влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до двух базовых величин, а то же деяние, совершенное повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такое же нарушение, – наложение штрафа в размере от двух до пяти базовых величин. 
Родители могут быть привлечены к ответственности за умышленное причинение своим детям телесного повреждения и иные насильственных действий (ст. 9.1. КоАП): умышленное причинение телесного повреждения, не повлекшего за собой кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкой утраты трудоспособности (влечет наложение штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин или административный арест); нанесение побоев, не повлекшее причинения телесных повреждений, умышленное причинение боли, физических или психических страданий, совершенные в отношении близкого родственника либо члена семьи, если в этих действиях нет состава преступления, либо нарушение защитного предписания (влекут наложение штрафа в размере до десяти базовых величин или административный арест). 
Родители несут уголовную ответственность: за вовлечение несовершеннолетнего в систематическое употребление спиртных напитков и одурманивающих веществ (ст. 173 Уголовного кодекса Республики Беларусь – далее УК); за вовлечение в занятие проституцией, бродяжничеством или попрошайничеством (ст. 173 УК Республики Беларусь); за уклонение от уплаты средств на содержание детей (ст. 174 УК Республики Беларусь). 
Ответственность за вред, причиненный подростком в возрасте от 14 до 18 лет, несет сам подросток. Если несовершеннолетний, причинивший вред в возрасте от 14 до 18 лет, не располагает необходимыми средствами, вред полностью или в недостающей части может быть взыскан с родителей или опекунов, если они не докажут, что вред возник не по их вине. Но, если при достижении совершеннолетия, у причинителя вреда  появилось достаточное имущество, вред будет возмещен из этого имущества (ст. 956 ГК Республики Беларусь). 
В соответствии с Декретом № 18 в целях обеспечения защиты прав и законных интересов детей в неблагополучных семьях, повышения ответственности родителей, не выполняющих обязанностей по воспитанию и содержанию своих детей, несовершеннолетние подлежат государственной защите (отбираются в родителей по решению комиссии по делам несовершеннолетних на срок до 6 месяцев) и помещению на государственное обеспечение в случае, если установлено, что родители (единственный родитель) ведут аморальный образ жизни, что оказывает вредное воздействие на детей, являются хроническими алкоголиками или наркоманами либо иным образом ненадлежащее выполняют свои обязанности по воспитанию и содержанию детей, в связи с чем они находятся в социально опасном положении. Родители или один из них могут быть лишены родительских прав в отношении несовершеннолетнего ребенка (ст. 80 КоБС), если будет установлено, что: они уклоняются от воспитания и (или) содержания ребенка; они злоупотребляют родительскими правами и (или) жестоко обращаются с ребенком; они ведут аморальный образ жизни, что оказывает вредное воздействие на ребенка; они отказались от ребенка и подали письменное заявление о согласии на усыновление при их раздельном проживании с ребенком; в течение шестимесячного срока после отобрания у них ребенка по решению комиссии по делам несовершеннолетних не отпали причины, послужившие основанием для отобрания у них ребенка. Лишение родительских прав производится только в судебном порядке. Дела о лишении родительских прав рассматриваются с обязательным участием прокурора и представителя органа опеки и попечительства. В исключительных случаях при непосредственной угрозе жизни или здоровью ребенка орган опеки и попечительства вправе принимать решение о немедленном отобрании ребенка или других лиц, на воспитании которых он фактически находится, и в семидневный срок после принятия такого решения обязан обратиться в суд с иском о лишении родителей родительских прав или об отобрании ребенка (ст. 85 КоБС). 
Родители, лишенные родительских прав или ограниченные в правах, теряют права, основанные на факте родства с ребенком, а также право на  льготы и государственные пособия, установленные для граждан, имеющих детей. Лишение родительских прав не освобождает родителей от обязанностей по содержанию ребенка (ст. 82 КоБС). На территории Вилейского района   проживает 118 лиц, обязанных возмещать расходы на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении 
 К сожалению, у нас немало родителей, которые не только уклоняются от своих прямых обязанностей, но и перекладывают обязанности по воспитанию и содержанию детей на близких родственников. 
Законодательством предусмотрено, что при временном отсутствии родителей по уважительным причинам (командировка, заболевание и т.п.), если ребенок оставлен ими на попечение родственников или других близких лиц, установление опеки или попечительства необязательно. При длительном (более шести месяцев) отсутствии родителей опека или попечительства над их детьми устанавливается, если это необходимо в интересах детей (ст. 149 КоБС). Родителям необходимо знать, что все дети имеют право на жизнь в семье в кругу родителей и близких родственников, на их заботу и внимание (ст. 185 КоБС). Право детей на заботу и внимание со стороны матери и отца является равным независимо от совместного или раздельного проживания родителей. Отец и мать имеют равные права и обязанности в отношении своих детей. Права и обязанности родителей своими корнями уходят в область нравственности. Чем прочнее моральный фундамент бережного отношения родителей к своим несовершеннолетним детям, тем больше оснований считать, что с выполнением, как родительских прав, так и родительских обязанностей все будет обстоять благополучно.
Вместе с тем  в период проведения выборов Президента Республики Беларусь и в постэлекторальный период на территории Минской области возросла протестная активность граждан, увеличилось количество фактов противоправного поведения законных представителей и их несовершеннолетних детей, сопряженное с участием в несанкционированных массовых мероприятиях. 
Несмотря на проводимую разъяснительную работу, граждане, принимающие активное участие в несанкционированных массовых мероприятиях, берут с собой на протестные акции несовершеннолетних детей, тем самым втягивая их в участие в незаконных уличных мероприятиях и подвергая их жизнь и здоровье опасности.
[bookmark: Par3][bookmark: Par6]Кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях ст.23.34 предусмотрена ответственность  за «Нарушение порядка организации или проведения массовых мероприятий», а именно нарушение установленного порядка проведения собрания, митинга, уличного шествия, демонстрации, пикетирования, иного массового мероприятия, совершенное участником таких мероприятий, а равно публичные призывы к организации или проведению собрания, митинга, уличного шествия, демонстрации, пикетирования, иного массового мероприятия с нарушением установленного порядка их организации или проведения, совершенные участником таких мероприятий либо иным лицом, если в этих деяниях нет состава преступления, влекут предупреждение, или  наложение штрафа в размере до 30 базовых величин, или  административный арест. За повторное совершение указанных деяний в течение одного года предусмотрен штраф от 20 до 50 базовых величин или административный арест. Совершение таких деяний за вознаграждение – штраф от 30 до 50 базовых величин или административный арест. Ответственность несовершеннолетних  по данной статье наступает по достижению шестнадцатилетнего возраста.  До  достижения несовершеннолетним указанного выше возраста, проводится проверка в порядке Процессуально-исполнительного кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях в  отношении  законных представителей несовершеннолетнего, совершившего деяние, содержащее признаки  административного правонарушения по указанной статье.
Правоохранительными органами проводится мониторинг сайтов глобальной компьютерной сети Интернет, персональных страниц несовершеннолетних в популярных социальных сетях («ВКОНТАКТЕ», «Facebook», «Tweeter», «Одноклассники» и другие), а также лиц, принимающих участие в несанкционированных мероприятиях с целью пресечения вовлечения молодежи в антиобщественное поведение.
Причинами участия указанных несовершеннолетних в несанкционированных мероприятиях, в первую очередь, является недостаточный контроль со стороны родителей за местонахождением и досугом подростков, свободный доступ детей к сети Интернет и деструктивным интернет сообществам и группам, отсутствие контроля со стороны законных представителей по использованию несовершеннолетними интернет-ресурсов; любопытство, желание быть «взрослым», приобщится к каким-то значимым событиям. В большинстве случаев,  подростки не в полной мере осознавали последствия своих действий и суть происходящего несанкционированного мероприятия.


[bookmark: _GoBack]
Заместитель председателя комиссии                                    А.В.Авдей
