Статья 
	о проведения период с 14 по 20 декабря 2020 года на территории Вилейского района 

СКМ «Надзор»


По итогам одиннадцати месяцев текущего года на территории Вилейского района было зарегистрировано 408 преступлений (в 2019 году 439), по 281 предварительное расследование окончено. Лицами, имеющими судимость, совершено 158 преступлений (в 2019 году 185), которые были совершены 121 лицом, имеющим не снятую и не погашенную судимость.

На территории Вилейского района отмечается снижение на 14,6% количества оконченных рецидивных преступлений в сравнении с 2019 годом, однако удельный вес рецидивной преступности является одним из самых высоких в Минской области и составляет 56,5% (среднеобластной – 47%).

В целях стабилизации оперативной обстановки на территории Вилейского района, повышения эффективности работы органов внутренних дел по профилактике рецидивной преступности в период с 14 по 20 декабря 2020 года на территории Вилейского района проведено специальное комплексное мероприятие «Надзор» (далее – СКМ «Надзор»).   


При проведении СКМ «Надзор» особое внимание уделялось усилению контроля за лицами, имеющими судимость, состоящими на учетах в уголовно-исполнительной инспекции Вилейского РОВД.

С целью организации надлежащего взаимодействия, реализации мероприятий по трудоустройству лиц, имеющих судимость, и принятию мер общественного воздействия, о необходимости проведения данной работы проинформированы районные субъекты профилактики правонарушений, по месту работы подучетных были направлены информационные письма о необходимости проведения профилактической работы. 
В настоящее время на учетах в уголовно-исполнительной инспекции Вилейского РОВД состоит 375 лиц, имеющих судимость. Всего за период проведения СКМ «Надзор» по месту жительства и работы было посещено 293 лица. С целью пресечения и предупреждения возможных фактов противоправной деятельности со стороны жителей г.Вилейка, сотрудниками Вилейского РОВД было проверено 13 домовладений, пользующихся репутацией «Притон».
В период проведения комплексного мероприятия, сотрудниками отделения уголовного розыска Вилейского РОВД, на территории Минского района был обнаружен и задержан ранее неоднократно судимый гражданин П., уроженец и житель г.Вилейка, который скрылся от суда Вилейского района и длительное время находился в розыске.

В ходе усиления контроля за осужденными к наказаниям, не связанным с изоляцией от общества, отбывающими наказание в уголовно-исполнительной инспекции, было выявлено 6 нарушений порядка отбывания наказания в виде ограничения свободы без направления в исправительные учреждения открытого типа. Как правило осужденные отсутствовали по месту жительства в период установленных временных ограничений, а также находились по месту жительства в состоянии алкогольного опьянения, что запрещено уголовно-исполнительным законодательством Республики Беларусь. По всем фактам допущенных нарушений, инспекторским составом уголовно-исполнительной инспекции проведены разбирательства и виновные лица были привлечены к ответственности. 

Также на учетах в уголовно-исполнительной инспекции состоят лица, находящиеся под профилактическим наблюдением до погашения судимости, которые после отбытия наказания на путь исправления не стали, продолжили ведение противоправного, аморального образа жизни, и за которыми судебными решениями установлен превентивный надзор. В ходе проведения СКМ «Надзор» сотрудниками Вилейского РОВД, при проверках данных лиц было     выявлено 5 нарушений требований превентивного надзора. В ходе разбирательства виновные были привлечены к административной ответственности по ч.1 ст.24.12 КоАП Республики Беларусь.
Наряду с усилением контроля за лицами, имеющими судимость, проведением воспитательной работы с подучетным контингентом, СКМ «Надзор» носит и профилактический характер. Так 16.12.2020 по инициативе Вилейского РОВД, было проведено внеочередное заседание наблюдательной комиссии при Вилейском РИК, по рассмотрению вопроса профилактики рецидивной преступности. В рамках данного заседания, гражданке К., освобожденной в текущем году из мест лишения свободы, утратившей социально полезные связи и не имеющей места жительства, была оказана помощь в сборе необходимых документов, прохождении медицинской комиссии и заселении в пункт временного пребывания лиц, освобожденных из мест лишения свободы.  

       Проведение СКМ «Надзор», а также иных профилактических мероприятий, направленных на работу с лицами, имеющими судимость, стало традиционным для Вилейского РОВД и позволяет помочь им социально адаптироваться в обществе, приобрести стремление к законопослушному образу жизни и желание стать на путь исправления. 
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